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Spomenica krščansko-socialnega delavstva 
Nj. Vel. kralju Aleksandru 

Dne 27. so se zbrali zastopniki krščansko-
socialnega delavstva Slovenije k seji vodstva 
»Jugoslovanske strokovne zveze v prostorih 
Delavske zbornice. Seji je prisostvovalo 42 
članov vodstva JSZ, ki so zastopali posamezne 
strokovne skupine. Vodil je sejo predsednik 
JSZ Srečko Z u m e r. O gospodarskem in so-
cialnem položaju delavstva je poročal Josip 
G o s t i n č a r , bivši minister za socialno po-
litiko in najstarejši delavski borec. Za njim je 
tajnik JSZ, Vilko Pitako predložil spomeni-
co na Nj. Vel. kralja Aleksandra, ki se je so-
glasno odobrila in odposlala. Spomenica slove: 

Nj. Veličanstvu Aleksandru I., 

kralju Srbov, Hrvatov in Slovencev. 

Kot državljani kraljevine Srbov, Hrvatov 
in Slovencev si usojamo predložili Njegove-
mu Veličanstvu sledečo 

i 

SPOMENICO: 

Zastopniki strokovnih skupin in zvez ko-
vinarjev, rudarjev, viničarjev, papirničarjev, 
zasebnih nameščencev, tekstilnega, lesnega in 
delavstva ostalih strok zbrani na seji vodstva 
Jugoslovanske strokovne zveze v Ljubljani 
dne 27. januarja 1829 k poročilu gospoda Jo-
že G os t i n č a r j a, min. n. r. o gospodar-
skem in socialnem položaju delavstva ugotav-
ljajo: 

1. Delavstvo je slej ko prej med najvaž-
nejšimi nosilci in činiielji gospodarstva in se-
stavni del vse industrijske produkcije. Zato 
je mogoče napredujoče in uspešno gospodar-
sko življenje v najširšem obsegu le, če se 
država ozira tudi na telesne in duševne potre-
be delavstva, ga zadovoljuje 111 dviga njegov 
življenjski stalež. V modernem času se gospo-
darstvo ne more naslanjati na množice zasuž-
njenih, brezzaščitnih in brezpravnih in do 
zadnje srage izmozgavanih sužnjev, ampak na 
izobražene, dobro postavljene ter fizično in 
moralno visoko stoječe delavce. 

2. Nasprotno pa so mišljenje in intencijo 
podjetnikov, ki ne predstavljajo delavnih mno-
žic, ampak le neznatno manjšino naroda in 
državljanov, le-te, da je napredek gospodar-
stva in produkcije mogoč le, če so delavske 
plače čim nižje, delovni čas čim daljši, sploh, 
da mora delavstvo vršiti svojo službo ob zanj 
najneugodnejših ekonomskih, kulturnih in 
moralnih prilikah. Te intencije so v diametral-
nem nasprotju z dognanji moderne narodne 
gospodarske vede, ki uči, da je možen naraven 
in soliden prospeh in napredek produkcije in 
gospodarstva, če so tudi najširše plasti kon-
zumen ov ekonomsko močne. I11 delavstvo je 
pač eden najštevilnejših delov množice kon-
zumentov. Zato je geslo gospodarskih in in-
dustrijskih činiteljev vseh naprednih držav,, 
da so čimbolj dvigne ekonomska moč delavstva 
v zavesti, da je le-ta eden glavnih predpogo-
jev za prosperileto produkcije in gospodarstva. 

3. Od strani gospodarskih krogov v naši 
državi se pojavljajo v zadnjem času predlogi 
in zahteve na državo, ki ogrožajo življenjske 
pogoje predvsem industrijskega delavstva pa 

tudi vseh delavnih množic. Socialno zavaro-
vanje, zakonito določen maksimalen delovni 
čas, zakonska zaščita poslojemalcev pred 
brezmejnim izrabljanjem in izkoriščanjem po-
slodajalcev so neobhodno potrebne za količ-
kaj človeka dostojno življenje zelo širokih 
plasii našega naroda. Zahteve delodajalcev, ki 
gredo proti delovnim množicam, torej veliki 
večini državljanov naše države, so zato proti-
Ijudske, protinarodne in protirtržavne. 

4. Država kot skupna zajednica stoji nad 
vsemi socialnimi razredi in je njeno delova-
nje usmerjeno v dobro celote vseh državlja-
nov. Zato uravnava država zlasti gospodarsko 
življenje, da ni v kvar kakemu delu državlja-
nov in onemogoča izvajanje intencij, ki izvi-
rajo iz egoističnih in profitarskih nagibov in 
stremljenj tega ali onega razreda. Nujen in-
teres države je tedaj, da ščiti ekonomsko šib-
kejše sloje državljanov, iz katerih ogromne 
večine država sesioji, pred izkoriščanjem eko-
nomsko močnejših. Delavstvo, pa je vsled svo-
jega položaja primorano iskati zaščite in po-
moči od svoje države v največjem obsegu. 

Zato se delavstvo, ki je bilo in jc vodno 
za solidno in močno vsem stanovom pravično 
države, z zaupanjem obrača na svojo državo 
in nje poglavarja, pričakuje od ujih polne zaw 
ščite in pomoči pri napornem delu in vestnem 
vršenju svoje službe v korist splošnosti in 
države ter žeii predvsem: 

1. Da ostanejo vsi delavski zaščitni iu so-
cialni zakoni, zakon o zaščiti delavcev, zakon 
o zavarovanju delavcev, zakon o inšpekciji 
dela iu ostale uredbe in pravilniki v sedanji 
obliki neokrnjeni. 

2. Da se ti zakoni točno in dosledno izva-
jajo in še izpopolnijo iu da se zboljša tudi 
delovanje vsoh institucij in zavodov, ustanov-
ljenih aa podstavi teh zakonov. 

3. Da. se sanira, zavarovanje rudarskega in 
plavžarskega delavstva. 

4. Da se po zgledu modernih kulturnih 
držav zlasti uvede starostno in invalidno za-
varovanje in zavarovanje za brezposelnost. 

5. Da se izvede socialno zavarovanje v 
polnem obsegu tudi za kmeiijsko-poljedelske 
delavce. 

6. Da se raztegne pokojninsko zavarova-
nje zasebnih nameščencev, ki je izvedeno v 
Sloveniji in Dalmaciji, na celo državo. 

Globoko smo uverjeni, da bo Njegovo Ve-
ličanstvo predloženo spomenico iz navedenih 
razlogov v čim višji meri nvaževalo. 

V Ljubljani, dne 29. januarja 1929. 

Za vodstvo Jugoslovanske Strokovne Zveze: 

S're£ko Žumer, Vilko Pitako, 
načelnik. tajnik. 

Enaki spomenici sta bili poslani g. mini-
strskemu predsedniku, generalu Peri Živko-
viču, in ministru za socialno politiko dr. Mati 
Drinkoviču. 

Obenem je vodstvo JSZ pozvalo Delavsko 
zbornico in Centralno tajn štvo Delavskih zbor-
nic v Belgradu, da stori primerne korake v 
zaščito socialne zakonodaje. 

Določbe kaz. zakona 
Belgrad, 29. jan. (Tel. sSlov.«) Novi ka-

zenski zakonik ima v paragrafih od 91 dalje 
obsežne določbe, ki jih je vseboval prejšnji 
kazenski zakonik v znanih dveh poglavjih IX 
in X. Zakon govori o kaznovanju tistih, ki se 
pregreše zoper monarha, kraljevi dom, ki bi 
bili v službi inozemstva, smešili javno prizna-
ne ustanove, izdajali naše tajnosti, bili v služ-
bi tuje države, ali se lam celo bojevali. Kra-
ljevi dom je zaščiten tako-le (§ 91.): Kdor 
umori ali poskusi umoriti kralja ali prestolo-
naslednika ali kraljevskega namestnika, se kaz-
nuje s smrtjo. (§ 92 ) Kdcr započne kako deja-
nje, da bi 1 ralja ali prestolonaslednl a ali kra-
ljevega namestnika usmrtil, zastrupil, pregnal 
iz države ali izrečil našim sovražnikom, se 
kaznuje z dosmrtno ječo (robijo). Kdor kaj 
takega započne proti članom kraljeve hiše, 
sc kaznuje z ječo (robijo) najmanj 10 let. 

Dr. Dežman v Belgradu 
Zagreb, 29. jan. (Tel. Slov.) Danes se je 

opazilo v Zagrebu, da sta imela konferenco dr. 
Trumbič in dr. Milan Dežman, ki sc jc vrnil iz 
Bclgrada. Dr. Dežman, direktor »Obzora , jc 
Sel v Belgrad v pesebnern peslu. Tam je prišel 
v stik z raznimi meredajnimi činitelji. 

Federalisti vendarle odobravati 
vstop hrv. ministrov v vlado 
Zagreb, 29. jan. (Tel. Slov.) Polemike, ki se 

ie vršila radi vstopa dr. Drinkoviča v vlado o 
pristanku federalistov za vstop Šverljuge in 
Drinkoviča v vlado, ni megla potlačiti »Hrva-
tova« vest, da federalisti niso tema dvema dali 
svojega pristanka. Vaš dopisnik je nasprotno 
zvedel, da sta imela dr. Drinkovič in Šverljuga 
pred vstopom v vlado dolgo konferenco z dr. 
Trumbičcm in da jima je dr. Trumbič svetoval 
stop v viado. V tem smislu je tudi dr. Kerubin 
Šegvič pisal znano pismo. Ko so federalisti od-
rekali pravilnost šegvičevega pisma, je Šegvič 
zapretil, da bo navedel imena tistih, ki so ga na-
potili, da je to pismo napisal. Po tej Šegvičevi 
izjavi ni »Hrvat« hotel te stvari več vzeti v 
misel. Iz tega se vidi, da je vstop teh dveh mi-
nistrov v vlado bil izvršen v sporazumu z vpliv-
nimi pristaši bivše HFSS. 

Potni listi nekaterih zagrebških politikov 
razveljavljeni. 

Zagreb, 29. jan. (Tel. Slov.) Policijsko rav-
nateljstvo je po nalogu velikega župana obve-
stilo v Zagrebu okrog 30 oseb, ua sc razveljav-
ljajo njiji potni listi za inozemstvo. Med njimi so 
dr. Trumbič, gospa Marija Radifeva, Milan Miš-
kulin, pristaš bivše HFSS. 

Kronski upokojenci bivše J. žel. prevedeni 
Belgrad, 29. jan. (Tel. Slov.) Danes jc kralj 

podpisal zakon o prevedbi na dinar, pokojnine, 
kronske osebne in družinske pokojninske usluž-
bence bivše Družbe južne železnice. Kronske po-
kojnine tako osebne kot družinske starih vpoke-
jencev bivše Družbe južne železnice, katerih iz-
plačilo sc vrši na podlagi obveznosti čl. 17 toč. 
4 in 17 sporazuma o upravni in tehnični pre-
osnovi Dmžbe j. ž., sc prevajajo na dinarske, 
računajoč I krono za 1 dinar. Izplačila po tem 
zakonu se bodo vršila 1. sledečega mescca, ko 
stopi ta zakon v veljavo. Računajo se od 1. av-
gusta 1928. Pokojnine, naj si bodo osebne ali 
družinske, ki so po tem zakonu prevedene na 
dinarske, ne morejo znašati več kot pokojnine 

uradnikov 5. činovnega razreda po zakonu o 
prevedbi na dinarske plače cd 14. marca 1922. 
Za izvršitev tega zakona mora skrbeti prometno 
ministrstvo v sporazumu s finančnim ministrom. 
Zakon stepi v veljavo, ko sc razglasi v »Služ-
benih novinah«. 

Obrazložitev: Uredba o prevedbi kronskih 
vpokojencev in vpokojenk na dinarske ni obse-
gala takozvanih starih vpckojcncev bivše Druž-
be j. ž., ker jih ni izplačalo finančno ministrstvo, 
ki je uredbo izdalo. Finančni efekt do I. aprila 
19JJ. I. znaša 1 milijon. Za proračunsko leto 
1928-29 1,460.000. Zakon je izdelan po spora-
zumu s finančnim minictrcm. S tem se uredi po-
kojninsko vprašanje. 

Anketa o delovnem časuvtrg.-obrtprostorih 
Belgrad, 29. jan. (Tel. Slov.) Iz socialnopo-

litičnega ministrstva smo dobili tole obvestilo: 
Minister Drinkovič je pcslal vsem delodajalskim 
in delavskim zbornicam ter zainteresiranim dr-
žavnim oblastem tale komunike: Na podlagi za-
kona o zaščiti delavcev, oziroma finančnega za-
kena 1928-29 o spremembah in dopolnitvah za-
kona o zaščiti delavcev in po sporazumu s trgo-
vinskim ministrom sem se odločil, sklicati za 
dan 21. februarja širšo anketo zastopnikov vseh 
delcdajalskih in delavskih zbornic, kakor tudi 
zastopnikov zainteresiranih oblasti, da bi se ob-
ravnavalo: uredba o zapiranju in odpiranju tr-
govskih in obrtnih prostorov in o delovnem 
času pomožnega osebja v teh prostorih, kakor 

tudi, da bi se evcntueino (e uredbe izpopolnile. 
Zato vabim naslov, da določi svojega zastop-
nika, ki bi se te konference udeležil. Svoje pred-
loge naj stavijo ali anketi ali pošljejo pismeno. 
Anketa bo v prostorih SUZOR-ja v Zagrebu. 
Na to anketo je minister pozval trgovinsko, no-
tranje, premetno, gradbeno ministrstvo in mini-
strstvo za vere ter upravo državnih monopolov, 
osrednje tajništvo delavskih zbornic, delavske 
zbornice: Belgrad, Zagreb, Ljubljana, Split, Sa-
rajevo, Novi Sad, ljubljansko zbornico za TOI, 
Industr. in obrtno zbornico v Belgradu, Cen-
tralo indust. zbornic v Belgradu, TOI zbornice: 
Zagreb, Osijek, Sarajevo, Split, Dubrovnik, Novi 
Sad, TOI zbornici: Veliki Bečkerck in Skoplje. 

V Srbiji še vedno sneži 
Na mnogih progah ustavljen promet - Vojaštvo zaprošeno za pomoč 

Belgrad, 29. jan. (Tel. ^Slov.c) V Belgra-
du je danes ves dan snežilo, tako da so na-
stali taki kupi snega, kakor ga Belgrad ne 
pomni. Za kidanje snega je bilo v prestolici 
zaposlenih 000 delavcev, ki so imeli na razpo-
lago 60 voz in 20 avtomobilov. Kidanje snega 
stane belgrajsko občino na dan 50.000 Din. 
Tramvajski vezovi so sicer vzdrževali promet, 
toda brez prikolic. Kadi velikih žametov so 
vlaki prihajali z večjimi aH manjšimi zamuda-
mi, od kako daleč so prihajali. Tudi medna-
rodni vlaki so prihajali z velikimi zamudami. 

Na progi Topčider—Mala Krsna je zapa-
del tako visok sneg, da so promet ustavili. 
Vlaki stoje in čakajo, da se sneg skida. Po 
dosedanjih poročilih so zameti najhujši v vz-
hodni Srbiji (okolica Zaječarja iu Niša). Tudi 
danes še neprestano sneži. Zato se je promet 
ustavil ob progi Ravna reka. Promet se bo 
omejil samo na rudnik čičevac. Dva stroja, ki 
vozila do teh rudnikov, sla se komaj izvlekla 

do Ravne reke. Kako dolgo bo trajalo preki-
njenje prometa, še ni gotovo. 

Od Ravne reke do Pasuijanske livade jc 
piav tako ustavljen promet Lokomotive so se 
prazne vraTale nazaj. Nekatere lokomotive, ki 
so bile pcslane, da bi orale sneg, so obtičale 
v snegu. Tem so zopet odšle na pomoč dru?e 
lokomotive na pomoč. Ker še vedno sneži in 
ker še vedno razsaja vihar, nanosi znova me-
teže, radi česar je kidanje in oranje zelo te-
žavno. 

Čuprijska prosa jo popolnoma zasnežena. 
Uslužbenci so sicer sneg skidali, toda meteži 
so progo kmalu petem zopet zasuli. Tovornih 
vlakov sploh ni mogoče spustili s kolodvorov. 
Predlaga se, da bi se ves toverni promet usta-
vil za toliko časa, dokler traja tako vreme. 

V Liki jc promet ustavljen. 

Prometro ministrstvo je prosilo vo-aštro 
za ponjnč pri kidanju snega in čiščenju prog. 

Deputacija ljub. gospod, krogov 
pri predsedniku vlade 

Danes je predsednik min. sveta iu min. 
notranjih zadev 'general P. Živkovič sprejel 
deputacijo gospodarskih organizacij v Ljub-
ljani, ki mu je sporočila želje in predloge radi 
novega občinskega sveta v Ljubljani in radi 
dodelitve sosveta obema oblast, komisarjema. 
Depulacija je izročila ministru utemeljeno 
spomenico in konkretne predloge glede ! an-
didatov. G. predsednik se je dalj časa razgo-
varjal z deputacijo in je naprosil pomočnika 
g. Živka Lazifa, da v podrobnem razpravlja 
o željah in predlogih deputacije. Med drugim 
se je deputaciji naznačila izprememba voliv-
nega reda v tem smislu, da bo gospodarskim 
slojem zajamčena udeležba v občinski upra-
vi Depulacija se je poslovila z jako dobrimi 
vtisi. , 

Še ne odobrene slovenske učne 
knjige 

Belgrad, 29. jan. (Tel. »Slov.«) Prosvetni 
svet jc glede slovenskih učnih knjig in učil, 
ki l i nimajo odobrenja prosvetnega sveta, skle-
nil, da se sestavi seznam teh knjig in učil ter 
da se v po 1 izvodu predlože prosvetnemu 
svetu. Pregledal jih bo odsek treh članov, ki 
bo predlagal odobritev. V svetu so dr. Ca-
puder, načelnik Ilič in inšpektor Lalclič. 

ZAKON O CESTAH SE IZDELUJE 

Belgrad, 29. jan. (Tel. »Slov.«) V gradbe-
nem ministrstvu izdeluje komisija zakon o drž. 
cestah in zakon o nedržavnih cestah. Za pod-
lago prvemu načrtu služi načrt slovenskega 
ing. S k u b i c a . Drugemu pa zakon bivše de-
žele Kranjske o deželnih in občinskih cestah. 

Belgra',shc vesti 

V petelv sc bodo sestali ministri dr. Šver-
ljuga, dr. Frangeš, dr. Korošec in guverner 
naro-lne banke Bajloni. Posvetovali sc bodo 
o železniških reiakcijali. 

Danes jc Tbi 1 prometni minister dr. Koro-
šec v dvoiu. Pri tej priliki jc Nj. Vel. kralj 
podpisal ukaz o pokojninah železničarjev južne 
železnice. 

Minister za gozdarstvo Radivojevič in 
vojni minister general Stcvo Kadžič sta bila 
v dvoru v avdienci. 

S kraljevim ukazom jc na predlog zuna-
njega ministra postavljen na razpoloženje naš 
poslanik v Ecriu Jovan Markov č. 

V naši državi jc izhajalo do 6. jan. 752 
časnikov. Od tedaj jih jc prenehalo izhajati 
214 in sicer po večini v Srbiji, Vojvodini in 
Hrvatski. 

Ivan Hribar, na5 dclrg.-.t pri pogajanjih za 
trgovinsko pogodbo s Francijo, sc jc vrnil v 
Belgrad. 

V ministrstvu za vere so včeraj in danes 
vršili dela na proračunu. V bistvu jc proračun 
sestavljen, 1. februarja ga fcoJo predložili fin. 
ministru. 

Bclgrajcka TGI-zbornxa sc pripravlja na 
plenarno sejo. Najprcjc sc bo trg. zbornica 
posvetovala o napredku -ašega gospodarstva. 
Februarja sc bo sestala obrt. zbornica, ki sc 
bo posvetovala o obrtnem zakonu. 

Iz Belgrada jc danes odšel na novo služ-
beno mesto v Lc>»'i<tu ameriški korzul Paton 
s svojo soprogo. V Belgradu ic bil 10 let. 

Nj. Vel. kralj jc podpisal ukaz, s katerim 
sc imenuje ing. Vofa Popovič, ravnatelj t»bl. 
pošt. ravnateljstva za glavnega ravnatelja poit. 
ministrstva. 



btran £. >SLOVENEU , duo 30. januarju 1028. Štev. 20. 

Sistem dveh strank 
(Od našega lednega dunajskega dopisuika.) 

V dopisu o težkočah Seiplove vlade sem 
povdarjal, da sta v parlamentu ali Nationalratu 
prav za prav ie dve stranki: meščanski blok in 
socialisti. Po večini je tako, ali videli smo prav 
pretekli teden, da blok ni vselej solidaren. Vse-
nemti so v treh za večino jako načelnih vpra-
šanjih glasovali preti meščanskemu bloku s so-
cijailsti, kar bi v vseh strogo parlamentarnih 
vladah izzvalo krizo. 

Dr. Seipel je bil prisiljen sprejeti Rennerjeva 
načela o — dveh strankah, ker sicer bi nc mogel 
sestaviti vlade. Sccijalisti so v parlamentu šte-
vilno tako mečni, da so se morale združiti vse 
tri meščanske stranke, ..ko so hotele imeti ve-
čino, ki je za vladanje potrebna. 

Prvi avstrijski kancelar je bil znani znan-
stvenik socijalist dr. Renner, ki je čislana oseb-
nost tudi izven stranke in daleč izven države. 
On je postavil načelo, da sta v Avstriji opravi-
čeni le dve stranki: socijal.-deinokratična in kr-
ščanslosocijalistična. Ker so slednji med me-
ščanskimi in antimarksističnimi krogi v ogromni 
večini, je v interesu vseh teh in države, da se 
združijo vsi meščanski sloji proti socijalist m. 
Ti dve stranki naj se poslej borita za vlado v 
državi. Narod naj sam izbira svojo vlado, a 
opozicija naj pazi na korekture napak in zlorab. 

Opozicija naj bo sicer neizprosna borite-
ljica za svoja načela, toda lojalna napram ve-
čini in posebno napram državi. Kadar so v igri 
državni, zunanjepolitični interesi, tedaj se stran-
ka umakni ali vsaj prepusti odgovornost večini. 
Nikar uganjati brezobzirne opozicije samo radi 
prestiža ali interesov stranke. Zlasti pa nikdar < 

prednašati v parlamentu takih argumentov, ki' 
bi jih mogli pograbiti nasprotniki države in 
škodovati v tujini ugledu in koristim državne 
celote. 

Socialistična opozicija v Nationalratu se je 
tudi vedno držala teh načel. V kritiki vlade je 
često strupena, ali le v notranjih zadevah. Ko so 
prišle na dnevni red zunanje zadeve, so se zgra-
bili merda v tajnih sejah odsekov, ali v parla-
mentu so se omejevali na kratke izjave ali na 
molk. Često so zagrešili celo »un sacrifizio deli' 
intellelto« — žrtev proti razumu ali pameti, 
5*mo da niso dajali gradiva zunanjim nasprot-
nikom. — En zgled: 

Ko je večina predložila načrt novega carin-
•kega tarifa, s katerim je neobičajno obtežila 
uvez žita in moke iz Jugoslavije, kar bi sicer 
smatrala za napoved boja na življenje in smrt, 
tedaj se je opozicija čudovito hitro sprijaznila 
tudi s takimi carinami, češ: ako potrebujete tak 
carinski tarif v borbi z Jugoslavijo na bodočih 
pogajanjih za novo trgovinsko pogodbo, pa ga 
•ILie t̂e. Beg vam daj srečo. 

Po drugi strani pa imajo socijalisti v av-
strijskem parlamentu kaj zanimivo vlogo »enfant 
terrtble-, ki sme reči tudi marsikaj takega, kar 
bi tudi večina rada rekla, pa si ne upa vsled 
dobrih in korektnih odnošajev z vsemi sosedi in 
2 vsem svetom. Bili so n. pr. časi, ko večina ni 
mogla naglašati splošnega mnenja o — An-
schlussu Zato jc takrat pa manjšina toliko bolj 
vpila. Danes tega ni več treba, ko Seipel sam 
in celo predsednik republike- jasno govorita v 
prilog združenju. 

Kakor svoj č»s na Ogrskem. Vladine stran-
ke so bile do pike take, kakor Košutovci. Ali 
karkoli bi v Cislajtaniji, zlasti na dvoru nepri-
jetno odmevalo, so povedali Košutovci, vladine 
stranke pa so jim v duši ploskale. Toda na Du-
naju so govorili: Vidite, kaj vse hočejo Košu-
tovci. Ako ne ugodite našim zmernejšim zahte-
vam, sc bomo morali mi umakniti in na naša 
mesta pridejo takile prenapeteži. 

Sistem dveh strank je torej v Avstriji prav 
lahko mogoč in tudi ni daleč od uresničenja. 
Vsenemei izginejo, landbundovci pa se bodo 
morali odločiti za sccijaliste ali krščanske soci-
jaliste. Da se združijo s slednjimi, ni nikakega 
dvoma. 

Na tak način bi imela Avstrija samo dve 
politiški stranki in stalne vlade samo z — deve-
timi ministrstvi. Tudi vzrok za opravičeno za-
vidanje. 

Nafrsdovanja in imenovanja 
sod. uradnikov 

Eelgrad, 29. jan. (Tel. »Slov.«) Postavljeni 
so: Za višje pisarniške oiicljale: Srečko Ko-
man na okrajnem sodišču v Radovljici, Josip 
Ferenc, Konjice, Martin Zorjan, Ptuj, Franc 
Kopič, Maribor. 

Za pisarniške oiicljale kanclisti 2. III.: Li-
leg Albin na sodišču v Krškem, Ivan Skvarča, 
Vrhnika, Jakob Zargi, Kostanjevica, Drago 
Prezelj, Metlika, Julko Marčič, Ljubljana, Jo-
že Kogcj, Pluj, Anton Kramer, Celje, Dragorad 
Ku c, Črnomelj, Alojzij Lepušič, Brežice, Mi-
lan Vončina, Konjice, Josip Drevenšek, Mari-
bor, Vinko Vrančič, Višnja gora, Anton Ma-
tičič, Lož, Jakob Kresnik, Celje, Julij Ama-
lictti, Dolmja Lendava, Stanko Čuk, Kranj, 
Alojzij Zapušek, Celje, Evgcnij Mod, Dolenja 
I ndava, Anton Rožanec, Cerknica, Martin 
Tro nar, Maribor, Anton Gostiša, Radeče, Ru-
dolf Bižalj, Slov. Bistrica, Ljudevit Furst, 
Šmarje, Konrad Losdorfer, Sevnica, Stanko 
Waxl, Ljubljana, Janko Frass, Šmarje. 

Z*> višjega pisarniškega predstojnika na 
okrožnem sodišču v Celju je imenovan višji 
pisarniški oficijal Henrik T o p l a k . Za pi-
sarniškega pripravnika v področju višjega de-
želnega sodišča v Ljubljani sia imenovana; 
Dragotin Savli in Verena Regali. 

Pomirljiva pisava italijanskega tiska 
Tržaški italijanski listi pišejo o preneha-

nju rimskega pakta ter razpravljajo o tem do-
godku v vseskozi pomirljiveiti tonu. 

Tako piše »Picolo«: Znano je, da je bil 
la pakt lani podaljšan za eno leto. Tedaj sta 
jugoslovanski zunanji minister Marinkovič in 
italijanski poslanik v Belgradu Bodrero spo-
razumno sklenila, da se podaljša rok za od-
poved pakta do 27. julija 1918, ker je bil v 
čl 4. tega pakta določen polletni odpovedni 
r<k. V zadnjem času je italijanski poslanik v 
Belgradu, Grandi, opetovano konferiral v tej 
stvar! z vodilnimi funkcijonarji jugoslovanske, 
zunanje politike. 

Ti pogovori so imeli ta namen, da se 
najde pripraven način za obnovo paktu o pri-
jateljstvu in pri tem se ni prezrlo, da se upo-
števa tudi eventualno sklenitev novega pakta, 
ki bi imel bolj konkretno podlago od seda-
njega. 

Ker pa vsi ti pogovori niso dali konkret-
nega rezultata, je prenehal italijansko-jugo-
slovanski pakt o prijateljstvu. 

»Piccolo« piše nadalje, da ni izključeno, 
da je po nekem sporazumu med rimsko in 
belgrajsko vlado možno tudi podaljšanje pak-
ta o prijateljstvu. Ta dogovor bi mogel biti 
v najkrajšem času tudi objavljen. Po mnenju 

Avstrija in 
koroški Slovenci 

Dunaj, 29. jan. (Tel. Slov.) V narodnem 
svetu se je danes sprejel proračun. Voditelj vele-
nemcev poslanec dr. Poltavva je govoril o delo-
vanju Društva narodov, ki bo v marčnem zase-
danju obravnavalo na inicijativo nemškega zun. 
ministra manjšinski problem. Kakor bo šla Nem-
čija poljski in češki manjšini na Pruskem v vseh 
ozirih na roko, bo tudi .Avstrija dovolila v ko-
roškem deželnem zboru slovenski manjšini ve-
like usluge. 

Izenačenje koledarja 
Po trditvi srbskih listov znaša letna škoda 

od preštevilnih praznikov več milijard dinar-
jev. Ta škoda je največja v pravoslavnih kra-
jih, ker tu slave vse praznike po novem in sta-
rem koledarju. Zaradi tega je bilo že pred leti 
sklenjeno, da uvede pravoslavna cerkev novi 
koledar, a do tega ni prišlo. Zakaj se to ni zgo-
dilo, ne ve nihče. Sedaj je nova vlada sprožila 
tudi vprašanje izenačenja koledarja. Imenovana 
je tudi bila posebna komisija in eden njenih 
članov, univ,, prof. M i 1 a n k o v i č piše v »Po-
litiki« o sedanjem stanju tega vprašanja. 

Ze maja meseca 1923 je bila na vsepravo-
slavnem kongresu v Carigradu sprejeta kole-
darska reforma in sicer tudi v soglasju z našo 
vlado. V glavnem je bilo sprejeto vse to, kar je 
predlagala srbska pravoslavna cerkev. Po tem 
predlogu bi se novo koledarsko leto skoraj po-
polnoma krilo z astronomskim in ne bi riiti v 
30.000 letih nastopila razlika enega dne. Novi 
koledar se ne bi popolnoma kril z gregorijan-
skim, ker se ta bolj loči od astronomskega. Po 
novem pravoslavnem koledarju bi bilo vsako 
četrto leto prestopno, od sekularnih let, to je 
onih, ki imajo na koncu dve ničli, pa samo ona, 
katerih števila, deljena z 9 dajo za ostanek 2 ali 
6 (in ne, kakor pri nas, ki so deljive s 4). Ta 
koledar bi se ločil od gregorianskega za eno 
leto šele v 28.000 letih. Glede Velike noči je 
bilo sklenjeno, da se ta določi natančno po 
astronomskih računih. Vsled tega bi bila vča-
sih razlika z gregorijanskim koledarjem, ali le 
redko. Prva razlika bi bila 1. 1943, druga pa 
1954. Arhierejski sabor srbske cerkve je to re-
formo odobril in sklenil, da jo izvede, ko to 
store tudi druge pravoslavne cerkve. Te so to 
storile, a srbska cerkev tega še ni storila. Za-
kaj? Na to ve dr. Milankovič samo ta odgo-
vor: Ne vem! « 

Nova reforma koledarja torej ue bo pri-
nesla popolnega izenačenja, a tako veliko, ki 
bo zadostovalo. 

Novosadska vremenska napoved. Zmerni 
severni vetrovi. Sneg na jugu. 

fašistovskih lislov je v interesu Jugoslavije, 
da obnovi pakt prijateljstva z Italijo, ker je 
novu vlada naglasila svojo trdno voljo, du po-
boljša svoje odnošaje z Grško, Turško in Bol-
garsko. Te odnošaje pa more poboljšati le, če 
se sporazume z Italijo, ker je v zadnjem času 
Italija z vsemi državami v najboljših odno-
šajih. 

Dunaj, 29. jan. (Tel. Slov.) Mussolinijev 
»Popolo dTtalia« zanika, da bi prijateljska po-
godba med Italijo in Jugoslavijo, ki je ugasla 
te dni, povzročila novi položaj, kajti tudi brez 
pegedbe se lahko obdržijo korektni odnošaji 
ter se lahko živi v miru. Mussolini je storil vse 
za dobro sožitje z Jugoslavijo, izvrševal je vse 
obveznosti pogodbe lojalno in jih odkrito spo-
štoval, teda dosegel je za to le sovražnosti v 
jugoslovanskem tisku, v skupščini ter sovražne 
ljudske demonstracije. List se obrača ostro proti 
očitkom francoskega tiska glede ugasle prijatelj-
ske pogodbe. Italija je takoj izpraznila Dalma-
cijo, medtem ko Francija še deset let po sklepu 
miru vedno vzdržuje vojno stanje. 

Tudi »Corriere clella Sera«; pravi, da se 
dobri odnošaji med Jugoslavijo in Italijo kljub 
ugasli pogodbi nikakor ne kompromitirajo. Od-
visni bodo od zadržanja ter političnega progra-
ma nove jugoslovanske vlade. 

Goriški slovenski listi bodo 
dovoljeni 7 

Kakor smo že poročali, so bili v Trstu 
ustavljeni vsi slovenski listi. Po zakonu mo-
rejo biti odgovorni uredniki samo oni časni-
karji, ki so vpisani v novinarski sindikat. Slo-
venskih urednikov pa niso hoteli vpisati v 
ta sindikat in zato ne morejo biti odgovorni 
uredniki. Brez odgovornega urednika pa ne 
sme iziti noben list. Zato so vsi tržaški slo-
venski listi prenehali. 

Kakor se nam poroča, pa je položaj na 
Goriškem malo drugačen. Goriškim sloven-
skim urednikom je namreč baje dana mož-
nost, da bodo sprejeti v časnikarski sindikat. 
Če se to tudi v resnici zgodi, bo drž pravdni-
štvo preklicalo prepoved in goriški slovenski 
listi bodo smeli zopet izhajati. 

Hlinka in dr. Tuka 
Praga,' 29. jan. (Tel »Slov.«) Voditelj Slo-

vaške ljudske stranke Hlinka je v »Slovaku« 
zopet začel razpravo, kako stališče bi zavzela 
stranka glede poslanca Tuke. Hlinka piše, da 
se ne bo stranka na noben način odpovedala 
Tuki, izvzemši v slučaju, da bi se dokazalo, 
da je bil v službi tuje države. Dosedanje pri-
če so malo verodostojne. Boj proti Tuki so 
začeli slovaški agrarci, da bi zakrili diference 
v svojem lastnem laboru. 

Naš francoski dolg 
Pariz, 29. jan. (Tel. Slov.) Jugoslovanski 

trgovinski minister Mažuranič je dospel včeraj 
v Pariz, da bi se pogajal radi težkoč pri odpla-
čevanju predvojnega dolga. Jugoslavija hoče 
odplačevati dolg v papirnatih frankih, medtem 
ko želi francoska vlada plačevanje v zlati valuti. 
Mažuranič se pogaja z ministrskim predsedni-
kom g. Poincarejem. 

Za madjarsho vojsko 
Budapest, 29. jan. (Tel. Slov.) V nadaljnji 

debati glede zakona o ustrojstvu vojske se je 
postavil minister za drž. brambo grof Psaky v 
zadevi splošne vojaške dolžnosti na isto stališče, 
kakor pred nedavnim časom ministrski predsed-
nik. Madjarska ne rabi plačane vojske, temveč 
splošno vojaško dolžnost. Toda slab internaci-
onalni položaj Mudjarske ne dovoljuje še take 
režitve tega vprašanja. Sčasoma pa bo Madjar-
ska ali zboljšala svoj položaj ali pa bo prisilila 
svoje nasprotnike z moralnimi sredstvi, izpol-
njevati obveznosti iz mirovne pogodbe. Madjar-
ska se ne mara oboroževati za vsako ceno, tem-
več le hoče za vsako ceno doseči enakost z dru-
gimi državami. 

»fe 

Umrl je naš srčno ljubljeni 

Fifiče Poberal 
jurist 

dne 29. januarja 1929, v starosti 20 let. — Pogreb dragega po-

kojnika bo v petek, dne 1. februarja 1929, ob 9 dopoldne. 

Sent Vid nad Ljubljano, dne 29. januarja 1929. 

Avgust, Justina, 
' starši, 

Valica, Marica, Ante, 
sestri in brat. 

Kmetijstvo in lovski zakon 
Gotovo je, da imajo naše občine od lo-

vov dohodke, toda dejstvo pa je na drugi 
strani, da lovske razmere, ki so jih urejali 
svoj čas le bogatejši veleposestniki bodisi ne-
posredno bodisi s svojim vplivom, niso še ta-
ke, da bi ise mogel z njimi hvaliti naš kmet. 
Zato bi se moralo ozirati pri . novem lovskem 
zakonu tudi na pritožbe naših poljedelcev, 
kajti v ljubljanski in mariborski oblasti ima-
mo mnogo pritožb proti škodljivim živalim, 
predvsem divjim prašičem, jazbecem in po-
nekod medvedom. Po sedanji praksi ne od-
govarja za škodo, ki jo narede te živali, nih-
če, razen na Štajerskem po jazbecu. Treba 
bi bilo določiti, ali so te živali proste in jih 
sme vsak tudi z orožjem uničevati ali pa se 
plača škoda, ki jo napravijo. 

Nikakor ne gre, da bi v tem pogledu osta-
lo pri stari praksi, da je bilo kmetu vobče 
nemogoče — kljub besedilu lovskih zakonovl 
— ubijati te živali, ker mu je, pravim, upravna 
praksa branila, da bi s puško branil svoje 
imetje. 

2e pri debati o novih oblastnih lovskih 
uredbah so bili ugotovljeni različni lovski 
predpisi v Sloveniji in prav je, da se ti pred-
pisi izenačijo, toda pred očmi bi moral zdaj 
imeti zakonodajalec, da je z lovom v resnici 
le tako, da kmet redi na svojem posestvu za 
malenkosten lenar divjačino lovcu zakupniku 
in da mu ta divjačina, bodisi lovna ali ne-
lovna, napravi sedaj mnogo več škode. To 
škodo pa še povečajo sami lovci in njih psi. 

Kadar se govori o lovskih stvareh, zme-
rom slišim besedo kompromis. Mišljen je 
kompromis med posestniki, ki so vsaj v Slo-
veniji po zakonu lastniki lovske pravice, in 
lovci, ki sami od sebe niinsjo nobene pravice, 
in to pravico šele dobe potom zakupa. Zato 
se mi zdi ta beseda pogrešena. Pravilno bi 
bilo, da dobi kmet za svojo pravico polh ekvi-
valent, ta ekvivalent bi moral tudi odtehtati 
to, da kmet pri nas vobče nima prostega lova 
in da trpi po divjačini še povrhtega škodo. 
To bi bil pravi kompromis. Potem bi moral 
lovski upravičenec poravnati vsako škodo po 
divjačini v lovišču in bi se smela zverjad po 
kmetu preganjati le, če ogroža življenje. 

Proti takemu pravnemu odnosu ne bi 
nihče ugovarjal. 

Glede ugotovitve škode same je treba 
preskrbeti za hitro in zanesljivo postopanje. 
Danes je posebno na Kranjskem bilo vobče 
nemogoče, ali prav v redkih slučajih, da je 
prišel posestnik do svoje odškodnine. Posto-
panje je bilo vezano na prijavni rok in na 
razne druge okolnosti, da je rajši posestnik 
potrpel, nego bi izgubljal čas in si delal poti. 
Dosedanja zakonodaja, ki si je ni krojil knjet, 
temveč drugi, je prav to prikrito namerjila. 

Še eno miselnost, ki jo je opažati pri lov-
cih, se mora pobijati, to je misel, da je lov 
tak šport, pri katerem je dolžnost tretjega, da 
brez ekvivalenta prenaša le njega neprijet-
nosti. Misel, da bi se prav za prav posestnik 
moral varovati škode pri divjačini, misel, da 
je kmet dolžan skrbeti za prospeh tega športa, 
ta misel živi v marsikaterem lovcu. Tudi pri-
vileg, da ne more nihče drugi loviti, nego 
član »Lovskega društva«, ni nič drugega nego 
nadaljevanje stare vlastelinske miselnosti, da 
sme loviti le pripadnik tega in tega sloja. In 
tako si člani društva laste nekakšen privilegij, 
katerega stroške mora plačati kmet. Sklice-
vali se bodo na neko staro ministrsko odred-
bo! Lahko izdati kako odredbo, če pa*so tisti, 
ki so jo izdali, sami bili deležni tega privi-
legija! Imamo pritožbe, da so to ponekod lovci 
grdo izrabljali, bodisi da so pri dražbi nasto-
pali sami in niso hoteli dražiti, bodisi da so 

'lov uničevali. 

Končno ostane zahteva kmeta glede zajca 
vedno ista! Tam, kjer dela škodo, tam sc naj 
da možnost, da se zatre. Zajec sam ne po-
meni pravega lovskega športa in boljši lovci 
ga ne streljajo, zato tudi ni nobenega razloga, 
da bi se še redil, posebno ne v sadovnjakih 
in vinogradih, ^ 

Iz gozdarskega ministrstva 
Belgrad, 29. jan. (Tel. »Slov.«) Z današ-

njim dnem je imenovan za namestnika glav-
nega ravnatelja pri gozdarskem ministrstvu 
Vilim Chmelik, predsednik gozdarskega dru-
štva. — Te dni odide nazaj na Bled ing. Bo-
žič, ki je bil dodeljen v oddelek za lovstvo in 
oddelek za Slovenijo, ker se je povrnil šef 
oddelka Koprivnik. 

Mraz še ne h o ponehal 
Belgrad, 29. jan. (Tel. »Slov.«) Tu so se 

pojavile velike jate divjih gosk, ki lete preko 
Belgrada proti jugu. Narod to tolmači s tem, 
da se napoveduje dolga in huda zima. 

Glede lova smo zvedeli iz ministrstva in 
lovskih krogov, da so v nevarnosti radi ve-
likega snega jerebice, fazani in zajci, V gor-
skih krajih pa radi volkov srne. 

Radi zmrznjenih hodnikov se je tragično 
ponesrečil trgovec Marjanovič iz Paračina. Pri-
šel je v Belgrad nakupit blaga za svojo trgo-
vino. Blizu kavarne »Kazina« mu je spodrs-
nilo in jc tako nesrečno padel, ua je vsled 
poškodb v kavarniških prostorih, kamor so ga 
prenesli, izdihnil. Star je bil '10 let. 



Socialna vprašanja 
Moralno bolni Zagreb 

Zagrebški listi prinašajo žalostno statisti-
ko, ki je merilo moralnega stanja tega me-
sta. Zagreb šteje 130.000 prebivalcev, a šte-
vilke, ki govore o njegovem moralnem nivoju, 
so strašno velike. 

Zagreb ima 88 toleriranih prostitutk; radi 
sumnje, da se pečajo s tajno prosti.ucijo, je 
bilo 1. 1928 aretiranih 588 žensk. Vse tole-
riranke so bile večkrat zdravniško pregleda-
ne ter so v 88 slučajih bile poslane v bolnišni-
co kot spolno bolne. Od aretiranih 588 žensk 
jih je bilo 226 poslanih v bolnico, ker so se 
ugotovile nevarne spolne bolezni. Ta statistika 
je seveda skrajno nepopolna, ker policija pač 
da pregledati tiste sumljive tipe, ki ji pridejo 
v roko. Ko bi smeli govoriti zasebni zdrav-
niki, ki zdravijo takozvane boljše ljudi, bi bila 
statis.ika uprav strašna! 

Trgovina s človeškim blagom v Zagrebu 
vedno bolj cvete. Radi zvodnišlva in trgovine 
a človeškim blagom je 1. 1928 v Zagrebu bilo 
aretiranih 22 oseb, več ko dvakrat toliko od 
1. 1927. 

Število nezakonskih otrok vsako leto ra-
ste. L. 1925 se je rodilo v Zagrebu 3385 otrok, 
od teh 2669 (78.85%) zakonskih, a 716 (21.15 
odstotkov) nezakonskih. L. 1927 je od 3377 
otrok bilo že 22.86% nezakonskih, v 1. 1928 se 
je to število še zvišalo, natančnejših šlevilk še 
ni. Vsaki 5. zagrebški otrok je tedaj nezakon-
ski. Strašna je umrljivost nezakonskih otrok. 
L. 1925 je v prvem letu umrlo 10.64% zakon-
skih in 14.11% nezakonskih otrok. L. 1926 
pa je umrlo v 1. letu 12.78% zakonskih in 21.11 
odstotkov nezakonskih otrok. To vse pa niso 
niti izčrpne številke. Kajti premnogo nezakon-
skih otrok dajo matere v rejo na deželo v 
.ikolico Zagreba, kjer jih vsled lakote in za-
nemarjenost umrje še več. Poleg tega so tu 
vpoštevani le otroci stalnega zagrebškega pre-
bivalstva. Otroci rojeni v bolnicah, katerih 
mater« so prišle od zunaj, se tu ne vpoštevajo. 

Večina teh malih nesrečnežev izvira iz 
takozvanega malega sveta. To so otroci služ-
kinj, delavk in šivilj. Pri vsej žalostni statisti-
ki, ki jo izražajo številke nezakonskih otrok, 
je pa le še vsaj to tolažilno, da vsaj v teh kro-
gih morala ni še bolj propadla. Kajti pisar-
niško in izobražnejše žensko osobje je pri sta-
tistiki nezakonskih otrok zelo slabo zastopa-
no. To ni dokaz, da so ti sloji moralno moč-
nejši, ampak je dokaz, da je moralno stanje 
teh slejev mnogo nižje. Ko bi bila mogoča 
d r u g a statistika iz teh slejev, bi državni 
pravdnik imel preveč dela. Nad temi števil-
kami bi javnost strmela." 

Pri tej priliki besedo o skrbi za služkinje 
in delavke v Zagrebu. Velik procent teh je 
Slovenk. Koliko njih postaja v glavnem mestu 
Hrvatske žrtev ondotnih moralnih bolezni. Od 
naše strani bo treba vendarle kaj ukreniti za 
varstvo naših deklet. Če je v Belgradu pred-
vsem po zaslugi župnika g. mons. dr. Wag-
nerja bilo mogoče ustanoviti organizacijo, ki 
z uspehom varuje naša dekleta pred moral-
nim propadom, bi to bilo še lažje v Zagrebu. 

• 
Delavske razmere v Bosni 

Oblastna inšpekcija dela v Sarajevu za 
oblasti Sarajevo, Travnik, Mostar in Tuzlo, ki 
jo vodi inž. Ante Gospodnetič, je izdala sta-
tistiko o delavskih razmerah v svojem pod-
ročju za dobo zadnjih 3 let. Iz tega obširnega 
porečila posnemamo: 

L. 1928 je v tem področju bilo 180 podjetij 
obrtno-trgovskega, a 103 so bila industrijske-
ga značaja. Moloma sila je bila v rabi v 124 
podjetjih, ostalih 159 podjetij je vodilo ročno 
delo. Najbolje so zastopane rudarska in goz-
darska industrija. Rudarstvo zaposluje več ti-
soč delavcev, največ od vseh pa gozdarstvo. 
Vsled pomanjkanja vagonov je v drugi po-
lovici 1. 1928 bilo reduciranih mnogo delav-
cev. Vendar so lani gozdarska podjeija de-
lovala bolj intenzivno kakor kdajkoli poprej. 

Nezgod je bilo 1. 1928 prijavljenih 1887, 
od teh je bilo 45 smrtnih. Odstotek smrtnih 
slučajev je bil večji ko v prejšnjih letih. To 
pada na breme gozdarske industrije, ki je 
sprejemala v delo neizučene kmečke ljudi. 

Število delavcev je 1. 1928 znašalo 24.405, 
1. 1927 pa le 18.207. L. 1928 sta bila samo dva 
štrajka, nevpoštevajoč štrajk gozdnih delavcev 
v Vaškovem pri Plevlju, ki še sedaj ni kon-
čan. Velik dotok obubožanih kmečkih mas v 
industrijo, kjer iščejo kruha, škoduje vsakemu 
gibanju organiziranih delavcev ter pritiska 
navzdol njihove plače. Pod tem pritiskom so 
delavske plače estale prav nizke. Nekvalifici-
ran delavec zasluži 25 do 27.50 Din na dan, 
kvalificiran pa 64 do 72 Din. 

Tudi tukaj se kaže tista velika socialna 
rana, beg kmečkega ljudstva v industrijo, ki 
je škodljiva za kmeta in tudi za delavca, ka-
kor kažejo prav ti slučaji. Je pa to škodljivo 
tudi za državo. Zato je interes tudi delavskega 
stanu zdrav in močan kmečki stan! 

* Korpulentni ljudje morejo s skrbno 
rabo naravne »Franz-Josef« grenčice doseči 
izdatno izpraznjenje črev brez napora. Šte-
vilna strokovna poročila potrjujejo, da so z 
učinkom »Franz-Josef« vode zelo zadovoljni 
tudi bolniki, ki jih muči trganje ali sladkorna 
bolezen. Dobiva se v lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

/ / aj/e novega 
Koledar 

j Sreda, 30. januarja. Martina, Janez Mil. 
— Solnce izide ob 7. uri 31 minut in zaide 
ob 4. uri 57 minut. — Jutri: Peter Nol. 

Osebne vesli 
•k Odlikovan je bil s kolajno za vojaške 

vrline topniški kapetan II. razr. JoSko S1 o -
b o d n i k. 

•k Promocija. Dne 31. t. m. bo promo-
virau na zagrebški univerzi za doktorja vsega 
zdravilstva Jože P e č e k , doma iz Hrovače 
pri Ribnici, član Jug. kat. alt. društva »Da-
nice«. 

•k Komisija za sodniške izpite pri višjem 
deželnem sodišču v Ljubljani. — Predseduje 
predsednik dr. Anton Rogina, njegov namest-
nik je podpredsednik dr. Vladimir Golia; iz-
praševalni komisarji so: višji sodni svetniki: 
Božidar Bežek, dr. Erik Aberl, dr. Josip Fi-
schinger, Anton Nagode, dr. Edvard Pajnič, 
dr. Pavel Skaberue in Ivan Vrančič; nadalje 
vseučiliški profesorji: dr. Metod Dolenc, dr. 
Gregor Krek in dr. Milan Škerlj ter odvetni-
41: dr. Josip Hacin, dr. Rudolf Krivic, dr. Vla-
dknir Ravnihar, dr. Anton Švigelj, dr. Fran 
Tekavčič in dr. Fran Tominšek. 

ir Za prvo letošnje porotno zasedanje so 
imenovani: v Ljubljani: za predsednika pred-
sednik dež. sodišča Fr. Rekar, za namestnike 
podpredsednik dež. sodišča P. Keršič, višji 
dež. sodni svetniki A. Mladič, dr. A. Kaiser in 
J. Antloga, dež. sodni svetnik J. Janša, dr. 
A. Graduik, dr. M. Kranjc in dr. M. Gaber; 
v Novem mestu: za predsednika predsednik 
okrož. sodišča dr. J. Polenšak, za namestnike 
dež. sodni svetniki: A. Kuder, J. Luzner in 
B. Romih; v Mariboru: za predsednika pred-
sednik okrožnega sodišča dr. Fr. Ziher, za na-
mestnike: podpredsednik okr. sod. dr. Fr. Pi-
liler, v. s. sv. Fr. Posega in J. Guzelj ter d. 
s. sv. O. Dev, dr. Fr. Vidovič, Fr. Pečnik in 
I. Zemljič; v Celju: za predsednika predsed-
nik okrož. sod. dr. J. Kotnik, za namestnika 
v. s. sv. dr. Frid. Bračič, dr. I. Premscliak in 
V. Levičnik. 

•k Spremembe v žel. službi: Premeščeni so: 
uradniki II. kat.: Lenissi Herman iz Dravograd-
Meže v Novo mesto; Mitrovič Milisav iz Murske 
Sobote v Uskoplje (dir. Sarajevo); Bertoncel.i Miro-
slav iz Ljubljane gl. kol. v komerc. oddelek G. D.; 
Gerčar Jakob iz oddelka II. v komerc. oddelek 
G. D.; Oberlintner Roman iz Trbovelj v Hrastnik; 
Debevec Leopold iz Hrastnika v Trbovlje; Kosči-
čarlč Milan iz Ponikve v Sv. Jurij; uradnik III. ka-
tegorije: Boltar Janko iz Verda Dravograd-Mežo; 
poduradnik I. kat.: SelevSek Franc iz Brega v Šo-
štanj-Topolščieo; Jerina Ivan, Zdravje Franc, Ro-
pret Avgust, Peruzzi Miroslav iz kur. Ljubljana I. 
gl. kol. k zastop. drž. žel. Postcjna; poduradnik II. 
kategorije: Klobučar Franc iz kur. Ljubljana I. 
gl. kol. k zastop. drž. žel. Postojna; dnevničar Iz-
lakar Ivan od strojnega k prom. komerc. oddelku. 
Preuvrščena sla v peduradnika I. kat. Rižnar Aloj-
zij v Murski Soboti in Fntor Albin v kur. Zidani 
most, dosedaj poduradnika II. kat. Stalnost se je 
priznala Kraljiču Josipu pod uradniku II. kategorije 
v Ljubljani gor kol.; nameščeni so za brzojavne 
poduradnike I .kat. 4 . skupine: Čuk Stanislav v 
Ljubljano gl. kol.; Znidaršič Franc v Zidani most, 
Rettinger Bogomir v Zidani most; Zorn Rihard v 
Ljubljano gl. kol.; za poduradnika II kat., 3. sku-
pine: Rozman Anton za brzojavca na Pragerskem; 
Drnovšek Leopold za premikala v Trbovljah; Gmaj-
ltič Šteian za kretnika v Rajhenburgu; Kum Ant:n 
za kretnika v UrSna sela; Jerina Josip za tov. spre-
vodnika na Rakeku; Raithineier Josip za brzejrvca 
na Pragerskem. Ujwkojeni so: uradnik III. kat. 
Pirš Jakob, nad »p rev od ni k v Ljubljani gl. kol.; pod-
uradnik I. kait. Božič Franc, pisarnik v Maribcru 
gl. kol.; poduradniki II. kat. Bakšič Franc, strojni 

kurjač v kur. Ljubljana II. gor. kol.; Smolej Alojzij, 
prog. paznik pri p. s. Ljubljana gd. proga; Kmc-
Utsch Ivan strojni kurjač v kur. Maribor in Bozget 
Vinko, premlkaC na Pragerskem. 

Ostale vesli 
k Na dri. real. gimnaziji v Novem mestu 

je radi influence (gripe) ukinjen pouk v vseh 
razredih do vštevši 3. februarja. Redni šolski 
pouk se prične v vseh razredih 4. februarja 
ob 8. zjutraj. Slarši, oz. gospodinje se opozar-
jajo, da naj gledajo na to, da bodo bolni učen-
ci porabili prosti čas res za zdravljenje, in naj 
pazijo, da se znova ne prehlade s sankanjem 
ter da ne zapuste prehitro postelje in sobe, ker 
bi se jim bolezen lahko povrnila, kar bi po 
zdravnikovi izjavi moglo postati zanje, usode-
polno. — Ravnateljstvo. 

k Brat Josipa Jurčiča v bedi. Z rojstne 
vasi našega J. Jurčiča smo prejeli pismo, da 
je 831etni brat Anton v zelo bednem položaju, 
tako da si niti tobaka ne more kupiti, kaj šele 
hrane, ki bi bila njegovi starosti primerna. 
Ali bi slovenski narod, ki je prejel iz brato-
vega peresa neminljive zaklade, nc mogel dati 

desinfekcijo ustne 
dupline in grla 

Panf lavin pastile uničujejo vsto-
pajoče povzročitelje bolezni. Od 
zdravniških avtoritet proti vnetju 
grla, prehladu in gripi pogosto 
predpisane. 
V zgoraj narisanem originalnem 
omotu se dobe v vseh lekarnah. 

revnemu starčku kake podpore bodisi v de-
narju ali pa v živilih (kave, sladkorja itd.)? 
Pošlje se lahko neposredno njemu z naslovom: 
Anton Jurčič, Muljava pri Krki. 

k Oddaja zakupa kolodvorske restavraci-
je na postaji Novo mesto. Lici.acija so vrši 
dne 18. februarja t. 1. pri direkciji državnih 
železnic v Ljubljani. Tozadevni oglas, je v pi-
sarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo 
v Ljubljani interesentom na vpogled. 

Plaz zasul tri osebe 
Dva se rešila, tretji mrtev - Ko so ga odkopali, je nov plaz 

ponovno zasul trupla - Težavna reševalna dela 

V soboto (26. t. m.) popoldne so vaščani 
iz Studenčic, kakor smo že včeraj kratko po-
ročali, orali s plugom sneg po sirmem pobočju 
proti Sori, da bi tako napravili pot do svoje 
župne cerkve. Ko so prišli nekako do sredine, 
se vdere ogromen snežni plaz ter zasuje 3 
iroške in vpreženega konja. Z največjo težavo 
se izkopljeta Franc Omejec in A. Čadež iz na-
gromadenega snega, iščeta iu kličeta tovariša 
Jožefa Mraka, 23 letnega Ještinovega iz Stu-
denčic 9, pa ni bilo o njem nobenega sledu. 
Hitela sta, eden nazaj v Studenčice, drugi pa 
v Soro, iskat pomoči. Dve uri so odmetavali 
sneg, da so ga našli — seveda že mrtvega. Več 
mož ga je skušalo prenesti v Soro, ker nazaj 
v Siudenčice ni bilo mogoče, kar jih ne daleč 
od prejšnjega, zaloti drug nov plaz. Vsi drugi 
»o se srečno rešili, le mrtveca je plaz vnovič 
odnesel in zasul. Fr. Omejen je tudi ta plaz 

zadel, čutil je hude notranje bolečine ter je 
moral iskali zdravniške pomoči. Konj je bil 
pritisnjen ob drevo, zasut do glave s negom. 
Niso ga mogli rešiti. Ker je nastopila ,ema in 
so se plazovi ponavljali, so morali opustiti re-
šilno akcijo. Drugo jutro je šlo več ljudi na 
kraj nesreče. Izkopali so mrtveca ter ga spra-
vili v mrtvašnico v Soro. Konj, ki je bil zve-
čer še živ, je čez neč poginil. V doglednem 
času ni pričakovali, da bi se po človeški roki 
odstranila ogromna množina snega; vsaka zve-
za do šole, cerkve in prodajaln na tej strani 
hriba je onemogočena. V zadnjem času zade-
vajo prebivalce te okolice hude elementarne 
nezgode. Pred par leti grozna povodenj in ne-
znanske usede po bregovih, lani se je ob hudi 
suši dobilo le malo pridelka; zdaj pa še priti-
ska huda zima s snežnimi plazovi. Podobnih 
nesreč se ne spominjajo najstarejši ljudje. 

Rezervnim častnikom 
in bojevnikom! 

Uprava ljublj. pododbora Udruženja re-
zervnih oficirjev je bila razrešena svojih funk-
cij. V interesu članov pododbora jc, da pride 
čimpreje do rednega poslovanja z osrednjo 
upravo, ki je v to svrho pooblastila podpisa-
ne, da prevzamejo začasno poslovanje pod-
odbora in da pripravijo vse potrebno za vo-
litev nove redne uprave. Izvršujoč to nalogo 

Nove velikonočne razglednice 
bo izdala v kratkem Slovenska Straža. Opozarjamo 
že sedaj vse naše prijatelje, posebno narodno -
obrambne odbornike naših društev, naj širijo čim-
bolj te naše velepomembne umetniške razglednice 
mesto običajnega »šunda«, ki preplavlja naše trgo-
vine in nosi dobičke lc tujim špekulacijskim pod-
jetjem. Nove razglednice bodo reproducirane po 
dveh umetniških osnutkih: prvi predstavlja kraško 
vas, drugi morsko obal v pomladanskem velikonoč-
nem razpoloženju. Uporabljajte vsi le te razglednico 
in prispevajte tako k naši nujno potrebni narodno-
obrambni akciji. 

pozivamo vse rezervne častnike, da nemu-
doma javijo svoje članstvo predsedniku pod-
pisanega začasnega odbora (Stanko Velkovrjj, 
Cegnarjeva ul. 4). 

Istočasno obveščamo vse člane, da sc 
bosta vršila zbor pododbora in vo'itev nove 
redne eprave v nedeljo, 24. februarja. Čas in 
kraj bo objavljen v listih Pristop na zbor bo-
do imeli lc oni, ki bodo vsaj do 21. februarja 
prijavili p i s m e n o svoje članstvo. 

Opozarjamo vse člane, da se v vseh za-
devah, tako glede uniform, žel. legitimacij i. 
dr. obračajo samo na gornji naslov. 

S tovariškim pozdravom! 

Dr. Bogdan Kurbus s. r., Stanko Velkovrh s. r., 

Josip Štukelj s. r., Anton Kos s. r. 

k Mura se je zajezila pretekli teden z 
ledenimi ploščami in snegom tako, da je v 
Bakovcih in Krogu odtrgalo dva mlina. Škode 
je okoli 40.000 Din. 

Svetniku Teksterju 
zadrugarju in gospodarju 

Ko se je v pondeljek 28. januarja raznesla I 
vest, da je v nedeljo 27 jan. zatisnil za vedno 
svoje oči gosp. svčtnik Texter, tedaj smo za-
drugarji v hipu občutili, kaj smo z gosp svet-
nikom izgubili. Spoznali smo, da je padel 
sredi dela in sredi boja tih in skromen, toda 
tembolj vztrajen in odločen borec v naših za-
družnih vrstah. 

Naj mi bo v naslednjem dovoljeno, da 
navajam ob grobu pok. svetnika le par po-
datkov o njegovih gospodarskih sposobnostih, 
ki jih je obračal edino v prid občnosti, v prid 
zadružništvu. j 

Pok. svetnik je bil med prvimi, ki so 
spoznali poslanstvo kreditnih zadrug za slo- j 
vensko ljudstvo, ki so videli v kreditnih za- ' 
drugah ne le oporo ljudstva proti brezsrčnemu j 
oderuštvu, ampak tudi pot in način za mo- j 
ralno povzdigo in za gospodarski napredek 
ljudstva. V tem spoznanju je že 1. 1900. usta-
novil hranilnico in posojilnico v Višnji gori. ! 
Ker so ljudje poznali njegovo gospodarsko 
previdnost, istočasno pa tudi njegovo nese-
bičnost, so se s polnim zaupanjem oklenili I 
domače hranilnice in posojilnice, kateri jc 
svčtnik Texter načeloval do svoje smrti, torej | 
celih 28 let. Ze po treh letih obstoja je imela 
hranilnica in posojilnica v Višnji gori 239.599 
kron hranilnih vlog, 235.072 kron posojil in 
3075 kron rezervnega zaklada. S koncem 
1. 1927. pa se je kljub vojnim nezgodam in 
kljub povojni devalorizaciji denarja hranilnica 
in posojilnica v Višnji gori razvila v močen 
ljudski zavod, ki jc imel 3,613.044 Dn hranil-
nih vlog, 3,284.464 posojil in 80.815 Din re- ! 

zervnega zaklada. Pokojni svetnik je že pri-
dno sestavljal račune in pripravljal zaključek 
za 1. 1928., toda sredi tega dela ga je ugra-
bila smrt. 

Kot nesebičnega zadrugarja in previdne-
ga gospodarja pa ga ni poznala le Višnja gora 
ter bližnja in daljna okolica. Njegove sposob-
nosti so kmalu spoznali tudi pri zadružni ma-
tici v Ljubljani. Tako je bil pokojni svetnik 
že 20. avgusta 1906 izvoljen v nadzorstvo 
Zadružne zveze v Ljubljani in je to mesto za-
vzemal do svoje smrti, torej nad 22 let. Tudi 
blagovna centrala, Gospodarska zveza, se je 
hotela okoristiti z njegovimi sposobnostmi in 
ga istotako izvolila v nadzorstvo. Žal je radi 
prezaposlenosti pri lepo razviti domači poso-
jilnici bil prisiljen že 1. 1927. mesto v nadzor-
stvu položiti. 

Pokojnega svetnika je v gospodarstvu 
odlikovala izredna vztrajnost in odločnost. 
Ko je spoznal pomen kreditnih zadrug za ljud-
stvo, ni prav nič odlašal z ustanovitvijo. Po-
tem pa je pri začetem delu držal in previdno 
krmaril tudi skozi viharne čase, vedno na 
vodilnem in odgovornem mestu načelnika, 
vedno pa tudi na najbolj delavnem mestu. Bil 
je ne Ie odgovorni načelnik posojilnice nad 
28 let, bil je obeneim tudi tajnik, knjigovodja 
in blagajnik posojilnice. 

Poleg vztrajnosti je odlikoval pokojnega 
svetnika širok in jasen pogled na gospodarske 
razmere in potrebe ter velika previdnost pri 
vseh gospodarskih korakih. Radi teh odličnih 
lastnosti so njegovi farani tako neomejeno 
zaupali v njegovo podjetje, v hranilnico in 
posojilnico. Radi tega so tudi zadružne cen-
trale hoieie dobrih nasvetov in previdnega 
dela pokojnega svčlnika. Pri sejah je bila 
njegova sodba vedno odkrita, jasna in odločna 

' Zato pa ob grobu pokojnega svetnika ne sto-
jijo polni žalosti le njegovi farani, ne le odbor, 
člani in vlagatelji višnjegorske posojilnice, 
ampak tudi slovenski zadrugarji brez izjime. 
Saj se zavedamo, da je njegova gospodarska 
sposobnost in njegova krščanska nesebičnost 
veliko pomagala, da je postala našemu za-
družništvu Zadružna zveza zares matica, ki 
uživa veliko avtoriteto in ki v polni meri 
vrši svoje obsežne dolžnosti. 

Pokojni svetnik je padel sredi dela. Ohra-
nimo mu hvaležen spomin za zasluge, ki si jih 
je pridobil za naše zadružništvo. Ohranimo 
zvestobo zadružnim načelom, za katera sc jc 
on tako zvesto boril. Postavimo mu spomenik, 
najlepši spomenik s tem, da ga bomo skušali 
posnemati, vsak na svojem zadružnem mestu 
v njegovi vztrajnosti pri zadružnem delu in v 
njegovi zvestobi in odločnosti v borbi za za-
družna načela. 

Franjo Stran: 

Večer ob radiu, konji, 
turisti in kaj bo z vlado 

Peš sem jo tisti popoldne mahnil po sav-
ski dolini z Dovjega. Lepo se spušča tisia 
cesta ob robu smrekovih borštov, časih visouo 
v bregu, časih tik ob Savi. Prijetno je škri-
palo pod nogami in pot se je hitro jemaln 
pred menoj in ginila v prve mrakove. 

Noč mc je našla na Jesenicah. Zavil sem 
bil torej v prvo hišo ob cesti. Dobri ljudje 
so mi postregli z večerjo in tako je bilo za 
tisti dan približno vse delo opravljeno, 

V mali sobici smo sedeli zvečer. V Ljub-
ljani so dajali po rndiu ljubeznivo stvarco iz 
ljubljanske opero: -Pri treh mladenkah«. 



Pri nevarcosti hripe 

Bammat 
V \«eh lekarnah in drogerijah v zavitkih 

po 5J in 20 t a let. 

Zdravniško navodilo aVerhaltung8mass-

regeln bei Grippe" pošilja 
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•k Slavka gimnaiijcev uspela. Kadar pri-
de do spora med dijaki iu njihovimi profesor-
ji, podležejo navadno dijaki. V Srbobranu pa 
ee je zgodilo obratno. Inšpektor prosvetnega 
ministrstva je izvršil preiskavo proti dijakom 
sedme gimnazije. Tu so stopili v stavko radi 
nekega profesorja, ki je pri predavanju upo-
rabljal nedovoljene izraze in delil nepravične 
ocene. Rezultat preiskave je bil ta, da je bil 
profesor premeščen iz Srbobrana. 

•k Usodno hrepenenje kmcfskega dekleta 
za ovcami. V Splitu so našli v morju pred 
carinarnico v starem pristanišču truplo dekli-
ce Pere Mijatovičeve iz Drnisa. Mlada Pera 
je služila v Splitu za deklo, toda to delo je 
ni veselilo, temveč je neprestano žalovala za 
svojimi ovcami in pašo na deželj. Pred dnevi 
je pobegnila iz Splita. Najbržeje hotela oditi 
domova toda radi hude zime se je sredi pota 
morala vrniti v Split, kjer je po nesreči padla 
v morje in utonila. 

•k Blagajno vrgli v morje. Pred dnevi je 
bila na neki posti v Dalmaciji ukradena bla-
gajna z zneskom 90.000 Din. Sedaj so bili v 
zvezi s to tatvino aretirani poštar, njegova že-
na, služkinja ter njen mož Simon. Služkinja 
jp priznala, da se nahaja blagajna v morju, 
kamor so jo vsi štirje po tatvini vrgli, denar 
pa je zakopan v bližini cerkve v Murteru. Pri 
kopanju so tam res našli 64.000 Din, dočim za 
ostali denar še ni znano, kje bi bil. 

k Prodnjalka strupov. Subotiška policija 
je aretirala neko 35letno kmetico Ano, ki je 
živela s tremi otroci v veliki bedi. Policija ji 
je namreč prišla na sled, da se bavi s proiz-
vajanjem strupov in se je zato dogovorila z 
neko drugo kmetico, da je šla k Ani in ku-
pila za 3000 Din strupov. Na ta način so pro-
izvajalko strupov ujeli v past. Ana sc je iz-
govarjala, da njeni proizvodi niso nevarni živ-
ljenju in zdravju. Policija pa je ugotovila, da 
se nahaja v teh proizvodih do 70 odstotkov 
arzena. Dalje so ugotovili, da je Ana prodala 
nekemu veleposestniku strup, s katerim je 
hotel ta zastrupiti svojo ženo. Veleposestnik 
trdi, da je potreboval strup za podgane, ne 
pa za ženo. Policija poizveduje dalje, če je še 
kdo kupil strupe. 

•k Preiskav radi umora trgovca. Taquori-
»na. Kakor smo že poročali, je sarajevska po-
licija aretirala več oseb, ki so osumljeni, da 
so v zvezi z umorom armenskega trgovca Ta-
quorja Taquoriana v Alipašinem mostu. Toda 
policija preiskuje še naprej. Pred dnevi je ne-
ki kmet povedal orožnikom, da se nahaja v 
Semizovcu neki sumljiv mladenič, ki nima do-
kumentov. Orožniki so tega mladeniča areti-

rali. Osumljen je bil sicer neke majhne tat-
vine, ki jo je odločno zanikal, povedal pa je, 
da je on tisti, ki je umoril Taquoriana. O sa-
mem umoru je povedal neke podrobnosti, iz 
katerih bi se dalo sklepati, da mu je znan po-
ložaj v Taquorianovi hiši. Izpovedal Je, da sta 
ga dva moža, ki ju je navedel z imenom, na-
govorila, naj za 200 Din ubije »tega Švaba«. 
Ker sam ni bil dosti krepak, sta oba moška 
odšla z njim. Vsi trije so se skrili za kupom 
snega in ko je Taquorian stopil iz hiše po vo-
do, so se splazili v hišo. Ko se je Taquorian 
vrnil v hišo, ga je Čolič napadel in udaril z 
nožem. Po umoru je vrgel nož v reko Miljacko. 
Aretirani mladenič je dajal dva dni vedno iste 
izjave, tretjega dne pa je pričel tajiti vse. De-
jal je, da je vse skupaj samo sanjal ter da je 
bil za čas umora pri nekem prijatelju v vasi 
Ozrenu. Mladeniča so pridržali v zaporu, da 
ugotove njegovo ime. 

•k Defravdant Salopek se je sam prijavil 
policiji. Kakor smo že poročali, je poštni urad-
nik v .Bjelovaru Ivan Salopek poneveril zne-
sek 70.000 Din. Salopek je že 30. novembra 
nastopil 20 dnevni dopust, nakar se ni več vr-
nil v službo. Pri pregledu knjig so ugotovili, 
da manjka omenjeni znesek. Za Salolekom je 
bila takoj izdana tiralica, toda Salopek se je 
v ponedeljek sam prijavil policiji v Bjelova-
ru. Izjavil je, da je bil ves čas na Dunaju, kjer 
je po nočnih lokalih zapravil ves poneverje-
ni denar. Ko je izvedel, da je za niim izdana 
tiralica, je odpotoval v Bjelovar, kjer se je 
prijavil policiji. 

•k Člani Prpičcv« tolpe bodo v kratkem 
obešeni. Zagrebški listi poroča jo, da je pravo-
sodno ministrstvo izdalo končno odločbo o 
usodi Prpiča Malega in njegove tolpe. Od se-
dem na smrt obsojenih so poiniloščeni Smoj-
ver, Krkič in Jelenič, smrtna kazen pa se bo 
izvršila nad Prpičem, Brodaričem, Vrbancem 
in Krmpotičem. Sodni spisi o njih so prišli v 
ponedeljek dopoldne v Zagreb. Danes ali ju-
tri se vrši seja sodnega senata, nakar bo 
brzojavno poklican iz Sarajeva krvnik Dragu-
tin Hart. Justifikacija se bo izvršila najbrže 
prihodnji torek ali sredo, na vsak način pa 
prihodnji teden. Prpič kot vodja >lpe bo obe-
šen zadnji in bo moral gledati, kako bodo pred 
njim obešali njegove tovariše. Smojver, Krkič 
in Jelenič so pomiloščeni na dosmrtno ječo. 

PrS s l a b o k r v n o s t ! 
po prestani težki bolezni uHvajte samo CHINO-

FERRIN. — Dobi se v vsaki lekarni. 
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UNION 

* TISKOVINA: »Prijava za pavšalno 
plačevanje davka oz. za slučajno opravljeni 
promet« se dobi v Jugoslovanski knjigarni 
v Ljubljani po dinarju izvod. 

•k IZPOD GOLICE, povesi z gorenjskih 
planin, spisal Slavko Saviiišek. Založila Jugo-
slovanska knjigarna v Ljubljani. Cena za bro-
širan izvod Din 30, v platno vezan Din 42. 
Ta zanimiva povest je izšla kot 29. zvezek 
Ljudske knjižnice in je vzbudila splošno za-
nimanje že takrat, ko jc izhajala v »Domo-
ljubuSnov ie tepe povesti je povzeta iz 
domačega, življenja in odnošajev, je nad vse 
zanimiva in lepa. 

• CENJENO OBČINSTVO se vljudno opo-
zarja va inventurno prodajo ostankov parov 
čevljev, osobito malih številk po znatno zni-
žanih cenah dokler zaloga traja v trgovini 
>P e k oc, Ljubljana, Aleksandrova cesta. 

•k PLAŠČKE otroške in dekliške, le du-
najski kroj, nudi ceno Krišiofič-Bučar, Stari 
trg 9. 

Ljubljana 
Nočna služba lekarn. 

Nočno službo bosrta vršili lekarni: Piccoli 
na Dunajski cesti in Bakarčič na Sv. Jakoba 
trgu. 

O Poročil se je g. Joško S t a n o v n i k , 
trgovec v Mostah pri Ljubljani, z gdč. Lojzko 
D r a š l e r j e v o iz Dola pri Borovnioi._Poro-
čil ju je prevzvišeni g. knezoškof dr. A. B. 
J e g l i č . 

0 Zoološki vrt v Ljubljani Društvo Zoo 
se pogaja z mestno občino ljubljansko radi 
določitve prostora za zgradbo velikega pavi-
ljona, velikih tičnic, kletk na prostem in rib-
nika za namene zoološkega vrta v območju 
tukajšnjega Tivolija. Po izjavi izvedencev bi 
vse to stalo 700.000 do 800.000 Din, poleg vse-
ga že sedaj zelo bogatega inventarja tega dru-
štva. Vidi se, da bo treba prav izdatnih novih 
dohodkov za prelepi namen, zbrati vse v pro-
sti naravi živeče živali po posameznih zastop-
nikih naše ožje in širše domovine. 

O Snočnji dunajski brzovlak je privozil v 
Ljubljano z dveinpelurno zamudo. 

O Materinski večeri v zavodu za zdrav-
stveno zaščito otrok danes zvečer točno ob 8. 
Vstop prost. Spored: t. Tuberkuloza matere in 
otroka in njena obrambu. Predava g. dr. Tone 
Jamar. 2. Diskusija. 

O čiščenje ulic zelo napreduje in so zvo-
zili skoro z vseh ulic že velike snežne barika-
de, ki so nastale tam takoj, ko je sneg zapadel. 
Sneg odkladajo v Ljubljanico, oziroma na bre-
gove. povsod tam, kjer ui nasipov, oziroma so 
le nizki, pa tudi pri Pešernovem spomeniku. 
Sneg vozijo tudi v Gruberjev prekop. Ko bodo 
zvozili vse snežne kupe, bo preostalo še čišče-
nje hodnikov ter tlaku na ulicah. Pred hišami 
jc sneg in led v glavnem že odkidan, toda vče-
raj, ko je pritisnil mraz, so nastale po hodnikih 
ledene driče, kar je za pešce hudo nevarno. Hiš-
ni posestniki so zato ponekod že posuli hodnike 
pred hišami s pepelom in žaganjem. Oni, ki pa 
tega še niso storili, naj se spomnijo svoje dolž-
nosti. 

0 Fsperanto. Med ljubljanskim prebival-
stvom, zlasti med .šoli že odrastlo mladino se 
opaža veliko zanimanje /.a esperdntski jezik 
in se je zadnji čas ustanovilo več esperantskih 
krožkov. Tudi posamezni stanovi, kakor na pri-
mer zasebni uradniki, policijski uslužbenci in 
drugi, so si organizirali svoje csperantske te-
čaje. Jezik sani na sebi je lahak in se ga iz-
obražence, ki že obvlada romanski in german-
ski jezikovni zaklad, priuči pruv kmalu, za 
manj izobražene je učenje esperanta seveda 
težje. Povprečno se računa, da je v Ljubljani 
že več sto ljudi, ki obvladajo ta jezik. Konku-
renčni Mdo« nima v Ljubljani mnogo pristašev. 

0 Dvodinurski fnlzifikati. O ponarejenem 
denarju že dalj časa ni bilo v Ljubljani nič sli-
šati in so Ljubljančani lahko zaupali svojemu 
denarju. Edina »goljufija«, ki je bila možna, jc 
bila ta, da jc kdo komu stisnil avstrijski drobiž 
incsto dinarja V roko. V ponedeljek pa jc za-
čudeni policiji nekdo p i nesel krasen eksem-
plar ponarejenega dvodinarskega novca — iz 
pristnega svinca. Novec jc dobro ponarejen, sa-
mo malo debelejši jc kot navaden. Baje kroži 
po Ljubljani še več takih dvodinarskili falzifi-
katov. Pozor pred njimi! 

O Jajc manjka. Na trgu sc že več dni ob-
čuti veliko pomanjkanje raznih podeželskih ži-
vi l posebno jajc, katerim je cena poskočila na 
2 do 2.50 Din za kos. Ko bodo ceste do Ljublja-

Starci In starke! 
Revmatične bolečine Vam 

z a g r e n j u j e j o stare dni. 

za masiranje Vam l o dala 

življensho radost in svežost 

V lekarnah in drogerijah I stekl. z navodilom 16 DI 

ne uekoliko zgažene, je upati, do bo ccna jaj-
cem pudiu. Z mlekom ji- Ljubljana za silo pre-
skrbovrtna. vendar pn je povpraševanje večje 
kot ponudba. Najbolj hudo občutijo revni sloji 
znatno pomanjkanje krompirju, ako ga pa do-
be, ni vedno najboljše kvalitete. Tudi dovoz 
kmetskih voz z drvmi v Ljubljano je zelo padel 

' 0 Vstopnice za lovski pies, ki.se vrši v so-
boto zvečer dne 'i. februarja na Taboru, se dobijo 
v predprodaji trgovine An.oii Schuster v Ljubljani. 
Me3tni trg 25. 

O Nesreče. Radi ledu in snega na cestah so 
je pripetilo zadnje dni več nesreč. V ponedeljek 
popoldne si je na Dunajski cesti pred lekarno Pic-
cirlli finančni po$! preglednik Franc 1'etkovšek zlo-
mil levo nogo. — Žena železniškega uradnika Kri-
stina Jakopič, stanujoča v Villiarjevi ulici, st je 
pri padcu zlomila levo reko v zapestju in se ranila 
na obrazu. Oba so z rešilnim uvtoin prepeljali v 
bolnišnico. 

Maribor 
Mariborska mestna plinarna 

Navzlic temu, da se elektrifikacija tudi pri 
nas vedno bolj in bolj širi, se vendar ohranja in 

j množi uporaba plina povsod tam, kamor elektrika 
radi nedosiatnega poznanja še ne more prodreti (n. 
pr. kuhanje). In tako opažamo tudi v Mariboru, da 
se uporaba plina vedno veča. K on s um plina so 
je v z"dnjeni ČRSU mo«io dvignil in je število kon-
sumentov narastlo na 1C00. P r o d u k c i j a plina 
v mariborski mestni plinarni zinaša letno pol mili-
jona m3, dnevno 1600 m3. Produkcija plina se jo 
mogla dvignili predvsem radi tega ker se obrat 
vrši z angleškim premogom, ki je danes z vidika 
njegove kalorične sile pač najcenejši. Favno radi 
lega se je mogla v zadnjem čfisu zboljšati kakovost 
plina na 4500 kalorij. In končno se je tudi p l i n -
sko o m r e ž j e razširilo isi sicer so se napoljale 
nove plinovodne cevi v Tomšičevem drevoredu, v 
obsegu delavške kolonije, na Betnavski cesti in pa 
na prostoru nove viteVo četrti na nekdanjem Ju-
Stovem posestvu ob Vrbnnovi ulici. Celokupno 
plinsko omrežje meri danes 31 km Tudi je zani-
miv pojav, da se v nekaterih hižah oskrbuje vsa 
kurji v a samo s plinom (n. pr. nova Šoferska hiša 
in še nekatera druga stanovanja). Da se u p o r a -
ba p 1 i li a šo bolj razširi in popularizira, je po-
slala mestna občina lani gno. K a m e n š k o v o 
v z im i plinski institut v Karleruhe n?. enomeseč-
n' tečaj, kjer se je izvežb.ala v kuhanju s plinom. 
Čim so je vrnila s tega enomesečnega tečaja, je 
pričela s poučevanjem privatnih strank o iroorabi 
plina. K vsem strankam n»mreč, ki si nabavijo pri 
mestni plinarni nov štedilnik ali kuhalnik na plin, 
se pošlje omenjena učiteljica, da pouči n? licu me-
sta koiisument.a o uporabi plina pri kuhanju. Na 
drugi strini pa je mestna plinarna pod iniciativ-
nim vodstvom g. ravnatelja T o m š i č a povečala 
tudi zalogo raznovrstnih kuhalnik sredstev na plin 
(štedilnikov, kuhalnikov, plinskih aparatov ter 
avtomatov itd.1. T»ko se je s-mo v zadnjem času 
prodalo preko 30 štedilnikov, do 100 navadnih dvo-
plamenskih kuhalnikov ter nebroi plinskih Ta-
tov, ki so zlasti pri naših mariborskih brivcih v 
čistili. Vsak bol.fSi in srednii brivski salon namreč 
ima danes v Mariboru pvoi aparat za segrevanje 
vode s plinom. Neka mariborski kavarna ima ure-
jeno kuhanje sploh samo n i plin. In tudi inštala-
cija peči na plin (cd 000 Din naprei). v Mariboru 
vedno bolj napreduje. Nova avtobusna čakalnica 
na Glavnem trgu so bo tudi uredila s kurjavo na 
plin. V z-doijem času pa se uvajajo tudi sila prak-
tični plinski avtomati, ki segrevajo avtimatsHm 
potom "otovo količino vode (od 81 naprej) na naj-
manj 60» C. 

" V b o d o č e se bo skušal dvigniti konsuin 
plina v Mariboru predvsem na trojni način. Naj-
prej z r e g u l a c i j o tarifnih cen. ki stepro brž-
kone v veljavo s 1. aprilom t. 1. Po obstoječem na-
črtu se bo izvršila regulacija tarifnih con 7, uvedbo 
p o s t o p n i h t a r i f o v ; načelo plpčevan.ia je: 
čim večja uporaba, tem ceneni plin do izvestne 
uporabljene množine. Nadalio se bo v tekočem letu 
še znatno r a z š i r i l o p l i n o v o d n o o m r e ž -
j e in se bo najbrže že marea meseca orpan;7'ral 
poseben t e č a j , k.ier se bodo poarcodinje prsM'5-
no uvajale v skrivnosti racionalne uporabe plina 
pri kuhanju. 

Sploh pa gre vs° prizadevanje vodstva jVTest-
ne plinarne za tem, da se wx>raba plina r"7«:rl v 
vseh tistih panogah gospodarstva, kamor elektri-
fikacija danes še ne more prodreti. 

• VII. prosvetni večer se vrši jutri ob 20 
v dvorani Zadružne gospodarske barke. Na 
sporedu je predavanje visokošolca Karla Stan-

išele od Božiča imamo aparat, veste! Pa 
smo vsi navdušeni zanj. Poročila nas zanima-
jo najbolj. Teli čakamo sleherni večer.« 

O, prijetna reč je res tale radio! Neko do-
mačnost, topio skupnost ustvarja med vsemi 
Slovenci. Med nami doma, kar nas je vseh 
med stisnjenimi mejami te svobodne domo-
vine, pa še do onih naših čez mejo seže ta 
skupnost, ki jo v tujih deželah še zlasti ob-
čutijo. Ko namreč vemo, da le premnogim na-
šim v tujini ni dano vsak čas slišati materine 
besede. Po radiu jo lahko sprejemajo z lju-
beznijo in veselo dušo sleherni večer. In jo 
tudi sprejemajo mnogi izmed tisočerih, ki se 
pehajo za težki vsakdanji kruh v daljnih de-
želah. 

Tako mislim ob sebi in poslušam znane 
glasove iz opere, ki glasno in čisto done iz 
zvočnika ven. Zdravi Povhetov smeh, pristno 
Pečkovo operetno duhovitost, hripav Danilov 
bas. — 

Vsa naša družba je veselo razpoložena, 
vsa vedrih obrazov, vsem počiva na obrazu 
trpel smehljaj, v očeh jim gori zanimanje iu 
navdušenje, odkrito zadovoljstvo. 

Razumejo se na glasbo, poznajo delo. So 
menda sami takžni, ki jim je muzika potre-
ben užitek, duševna potreba. Na mizi leži par-
titura operete, vsi po vrsti listajo po njej. za-
sledujejo razvoj dela in spremljavo orkestra. 

»Aha, edajle pride pa Schubert!« 
In posluhnejo vsi. 
»Revež ubogi I Ko je bil živ. se pa nihče 

nt »menil zanj in za njegovo umetnost, še 
manj pa za njegovo revBčino. Ves ubog je 
umrl, zapuščen od vseh in pozabljen. Potem 
?e'e je postal slaven mož. In adnj ga za to 
1 res meje časte in slave vieoke obletnice v 
njegov spomin.« 

Točno. Povsod je tako. Tudi pri nas. Vča-
sih še bulj kot zdaj. Prav isto usodo so doživ-
ljali mnogi naši slovenski možje: narod jih ni 
poznal in ne cenil za njih življenje, ko so po-
niankanje in v bedi trpeli in peli, pisali in 
ustvarjali za svoj rod. Ko so legli in zatisnili 
za vedno sveje trudne oči, je šele občutil na-
rod, kaj je zgubil. In potem jim postavljajo 
spomenike, pričkajo se za imena njih ulic, pi-
šejo o njih, ob vsaki priliki so polni hvale o 
njihovih delih, za vzor jih postavljajo mladini 
z osebnostjo vred, — e, čudna, resnično čud-
na so pota človeške hvaležnosti in pravičnosti! 

Halo! Tu radio Ljubljana! Približno pet-
najst minut odmora! 

Mali sinko se dvigne s klopi in odloži 
Trebušnika, ki ga je bil bral. 

»Pribl ižno. . . ! Se poz«nqnio, fant Razu-
memo, dobro razumemo, kaj pomeni ljub-
ljanskih petnajst niinutl« 

In gre fantič, pa prične sukati vijake pri 
aparatu, vrti jih vse po vrsti, da bi vjel tačas 
kakšno tujo postajo. Aparati pa so včasih mu-
hasti, ali pa dečko ni znal, zakaj povzročil je 
le sitno prasketanje in silno cviljenje. 

»Tak bodi 110 siten! Pri miru pusti in 
proč pojdi. Sicer bomo še začetek novega de-
janja zamudili. Ti boš imel to reč na vesti, 
da veš.« 

Tako kara sestra bratca, ki se pa pač 
malo zimeni za takšne opomine. Nego še bolj 
in bolj privija vijake, jih «uče na vse strani, 
pa je tako še slabše. Sestra je huda še bolj, 
jezi se, fantič pa se ji smeje v obraz, 

>Sploh pa, fantič, je čas, da greš spat! 
Ob takem času v«i taki žo spe, otrok li tak! 

Dečko ne mara biti otrok. 

: Pa res, glej jo glej! Ti boš morala na 
vse zgodaj za pult v trgovino, jaz pa šele ob 
osmih v šolo — kdo naj gre torej prej spat?« 

Smeh. Tak argument mora držati in tudi 
sestrica odneha. 

»Oh, kakšna sta! Gospod vaju bo še v 
časopise dal, tako sta fletna. Ko bi po radiu 
oddajali vsak večer rožni venec, oba bi že 
spala in zvočnik bi nemara sploh prazni sobi 
pe l . . . ! « 

Saj res! Maina ima precej prav, menda. 
No, pa je mimo takšnih prepirčkov radio 

vseeno sijajna stvar! Saj le iz navdušenja na-
stajajo taksne stvari, iz ljubezni pa se nehajo. 
Kajpak! Saj občutiš tako-le med ljudmi vso 
ono toplo, prisrčno razmerje v družini, vso 
domačnost gorenjskih ljudi, ljubek odnošaj 
med njimi, sploh: nekaj je v tem, kar dviga 
v človeku spoštovanje do vsakogar izmed njih. 

Fant pa je le zgubil ljubljansko postajo 
m smo zamudili dejanje. 

»Ampak, jaz nisem nič premaknil. Prav 
nič, res ne!« 

»Vidi se, da nisi! Samo se je, kajne?« 
Smeh. I11 potem poslušamo spet. In je 

tako kmalu prišla ura, ko se ločimo v miru 
in vsi enako veseli, zadovoljni, dobro razpo-
ženi odhajamo spat. 

Res: radio ni slaba stvar' Prijetno človek 
ob njem zaspi . . . To se pravi, ne vselej, vča-
sih pa. 

Tinka je že tisti večer flefno zadremala 
ob mizi. Menim, da ne bo pieveč huda, če 
sem jo zato — no, ne samo zato! — v časopis 
spravil . . . 

* * • 

V zgodnjem dopoldnevu sem se drugi 
dan odpravil na pol Solnce je rnzliio vso 
svojo zimsko moč iu toploto po dolini, močno 

sc je uprlo v breg ter božalo speči gozd in 
snežena polja. 

Strmo je speljana lista pot v hrib nad Je-
senicami. Vsa je bila izvožena v tistih dneh. 
Globoki tiri so bili urezani v sneg, v zmrzlo 
skorjo ledu in ž njim pomešano prst. Veno-
mer prevažajo domačini les z gora. Srečuješ 
jih vsak čas celo vrsto, poLno naloženih sani. 

Nekaj posebnega so te vožnje lesa v do-
lino. Kakor popotna karavana se zde vozniki 
v dolgi koloni, ko se pomikajo z vpreženimi 
konji ali voli po strmi cesti v dolino. Po troje 
vpreženih sani vodi en sam voznik. 

Žival je vajena teh voženj. Vsak dan se 
pomika po tej cesti, doli v dolino z nalože-
nimi, pa nazaj v hrib s praznimi sanmi. 

V.širic mene stopa staro kljuse, na prvi 
pogled se mi vtisne njegovo število suhih re-
ber v oči. Žival stopa počasi v hrib, sama, 
brez voznika. Oziram se doli nazaj, nikjer ne 
vidim človeka, ki bi se brigal za samotno 
žival. Oprezno, umerjeno stopa konj vse više 
in više. Čez čas se ozre nazaj, potem obstrji. 
Pogledal je bil, če je prostor zadaj in ne bo 
nikogar zadrževal, potem šele je počakal, da 
se odpočije. Nekaj časa je tako stal, potem pn 
se je spet pomaknil naprej v breg, sam, ne 
da bi ga kdo poganjal In ko je kljuse videlo 
zgoraj na cesti še daleč pred seboj voznike, 
ki so s tovori prihajali nizdol — glejte, sam 
se je konj umaknil v stran s tira, tam obslal, 
da so šli oni mimo, potem zavozil v tir nazaj 
in se počasi spet pomikal dalje v breg. 

Resničnega občudovanja iu priznanja je 
vredna takšna žival. Zdelo se mi je, da v svo-
jem postopanju v mnogočem poseka marsika-
terega človeka. Saj dostikrat srečujemo' ljudi 
po cestah, ki 9e ne umaknejo zlepa s pota, 
ko jo to potrebno. In tudi takšne pameti nima 



ccrja o psihotehnični Mertnerjevi metodi pri-
učitve tujemu jeziku. Na prosvetnem večeru so-

deluje tudi mcški pevski zbor z nekaterimi slo-
vanskimi pesmimi. 

• O, lom! Drevi cb 20 se vrši v društvenih 
prostorih na Koroški ce3ti št. 1 izredni občni zbor 
mariborskega orlovskega odseka Udeležba strogo 
obvezna — za člane in starešine. 

• Mes liti avtobusni promet je na vseh pro-
gah zopet vpostavljen. Le proti Konjicam se avto-
busni promet radi počasi napredujočega razkopa-
vali j :i velikih sneženih mas ne bo mogel vposCaviti 
pred koncem tega tedna. 

• Preminula je v starosti 71 let Cecilija Ha-
bith, zaaebniea. Pogreb bo danes ob 14 iz hiše ža-
l c i i Aleksandrova cesta 28 na mestno pokopališče 
v PoTrežju. 

• Smola na parkovem drsališču V nedeljo 
zvečer se je n .jprej razpočila obločnica, nato pa 
še žarnica, ki žarko razsvetljuje drsališče. Kakor 
bi trenil je naštela popolna tema. Nič hudega. Ve-
liko neprijetnejše je bilo to, kar je sledilo. V pol-
nem elanu in pogonu drseče postave so treščile 
skupi j ter v kopicah popadle gromko po ledeni 
gladini. Drsavcem ni preostalo nič drugega, kakor 
da prekinejo z zabavnim športom. Vsaj" to prijetno 
tolažbo so imeli, da so naz-dnje tudi karamboli in 
neprostovoljni trki na drsališču dobra trenaža. 

& Prosvetnega večera, ki tra je priredilo celj-
sko Kat. prosvetno društvo prešli ponedeljek se je 
udeležilo izredno veliko število občinstva, namreč 
preko 250. Poleg predavanja so bile na programu 
večera tamburaške točke ter recitacija iz Lampe.ove 
knjige »Jeruzalemski romar«. Predavatelj g. pro-
fesor Cestnik je predaval o svojem potovanju skozi 
Sveto Deželo zanimivo in je žel za svoja izvajanja 
živahno odobravanje. Predavanje je pojasnjevalo 
72 skioptičnih slik po posnetkih orientalista g..prof. 
dr. Jeharta. Vsled velikega števila slik se je večer _ 
zavlekel do pol 11, vendar je bilo ves čas zanimanje * 
konstantno. 

a Odlikovanje policijskih uslužbmcev. Včeraj 
ob pol 12 dopoldne so sc na poziv okrajnega gla-
varja zbrali v uradni sobi glavarstva vsi uslužbanci 
okr. glavarstva. V lepem govoru je okrajni glavar 
vladni svetnik g. dr. Hubad spore čil uslužbencem, 
da je Nj. Vel. kralj Aleksander odlikoval z zlato 

Trbovlje 
Osebna vest Premeščen je podpreglednik 

finančne kontrole g. Juvančič Franc iz Trbovelj v 
St. Vid nad Ljubljano. 

& Enkratni nabavni prispevek je trbove'jska 
premogokopna družba nakazala svojemu delavstvu 
in to na prošnjo II. skupine rudarske zadruge. Ko-
pači dobe: Din 250, kopaški vajenci Din 200, vozači 
Din 150; delavke in mladoletni delavci pa po Din 
100. Nabavni prispevek se bo že pri prihodnji p.ači 
izplačal. 

Gostilničarji in ostali točile! alkoholnih 
pijač se opozarjajo, da poteče rok plačila točilne 
takse dne 31. januarja t 1. Do tega dne mora biti 
točilna taksa brezpogojno plačana. 

Rekord v tombo'ah. Tombola je dovoljena 
Združenju vojnih invalidov, prostovoljnemu gasil-
skemu društvu in Sokolu v Trbovljah. 

Metlika 
Zaključna seja Kmetijskega društva se je vr-

šila dne 28. t. m. Iz pregleda računskega zaključka 
sklepamo, da je zopet viden napredek in da se člani 
zavedajo zadružne misli. Dolg se je znatno znižal, 
tstko da je sedaj inventar v vrednosti 300.000 Din. 
nedotakljiv. Letni promet je znašal malo manj nego 
2 milijona Din. Zadružniki, strnite se še bolj v 
svojih zadružnih vrstah! 

Pcroke <-o v polnem teku vendar vsled krat-
kega predpusta se še niso mogli vsi odločiti. Bodo 
pač raje počakali do nadaljnjega. Med letošnjimi 
poročenci moramo omeniti poroko g. Martina Pe-
čariča z gdč. Mici Matkovič. On je bil dolgo vrsto 
let zvest pristaš prosvetnih društev osobito marljiv 
in vsestransko priljubljen predsednik Orla v Me-
tliki. 

« 
Zagorje cb Savi. Dne 22 januarja 1929 >e umrl 

upokojeni rudar gospod Franc Pcctlesnik. Kako je 
bil rajni med občinstvom spoštovan je pričal njegov 

Gospodarstvo 

v cerkvi in ob odprtem grobu. Vsem, ki 
10 umrlega spremili k večnemu počitku, se 

losti, 
prerano _ I 
imenu vseh sorodnikov najiskrenejše zahvalfuje 
Marko Cesar v Laškem. 

Vič G. Knrol Bele v Rcžni ulici je daroval 
100 Din za sirotišnico na Viču namesto venca na 
krsto gne. Ivanke Pirnrt. Beg povrni! 

. _ Pri Sv, Jalrobu v Slov. gorirah ie na svojem 
svetinjo za državljanske zasluge okoliškega policij- ' velikem posestvu umrl avstrijski Nemec Schrey 
skecra nadzornika in Dovelinika celiske policijske I Franc. Ta mož ni dal za nove z.vonove njegovemu 

posestvu primerne svote, ampak je večkrat rekel 
skega nadzornika ln poveljnika celjske policijske 
straže Franca Jedretiča, okol pol. nadzornika Petra 
Franoo ter policijska agena Matijo Čuka in Ivana 
Madona, s srebrnimi kolajnami za državljanske za-
sluge pa policijske stražnike Miho Dintijana, Pi-
pana Franca, Matijo Mušico, Antona Budaka iu 
Justa Udoviča. Po nagovoru je oitlikovancem pri-
pel odlikovanja. Odlikovanci so se za visoko pri-
znanje njih delu in trudu ganjeno zahvaljevali in 
naprosili okr. glavarja, da sporoči njih zahvalo na 
najvišje mesto. 

.ftr- Uradni dan zbornice za trgovino, obrt 
in irdustrijo v Ljubljani za Celje in celjsko 

podpisanemu: »Ako bom zvonove rabil, dobite 
tudi od mene primeren znesek.« Ta mož je že leta 
in leta odlagal, župniku in mežnarju predpisano 
bernjo — bernja se župniku všteje v plačo — ta 
mož nI plačal njemu predpisanega eerkvenokonku-
renčnega zneska in je ravno ob nje-rovi smrti ležal 
pri županstvu odlok sreskega poglavarja, da se 
mora rabiti. Takoj po smrti so prišli g. Schrey 
Alojzij in sorodniki pokojnika k podpisanemu, naj 
priredi najslovesnejši pogreb. Podpisani je izrecno 
omenil, da takega pogreba ne upa pripustiti, ker 

nnlzn 1»!i fnlibn .l/ lil,,.. ? • 1 J 
okrrMco. Gremij trgovcev Celje naznanja vsem i je pokojni že toliko dolžan pri meni in pri cerkvi 
a — — , ... <-.„,:„ i j n ,ja n e vem, kdo bo nosil pogrebne stroške. S 

častno besedo so se zavezali sorodniki, da prevza-
mejo stroške; trpeti hočejo to svoto vsi s tem, da 
se bo odštela onemu, ki posest prevzame. Podpi-
sani je potem predložil zapuščinski razDravi ra-
čun, kateri je tako od sodišča kakor od sorodni-
kov pokojhega bil sprejet. Sedaj se pa goto/o ča-
sopisi zgražajo nad pogrebnim računom 2000 Din 
Tega pa v svojih listih ne omenjajo, da je moral 
podpisani tešč hoditi po pokojnega skoraj 10 km 
daleč po slabi zimski poti ili ootem še okoli 11 
maševati in imeti potem pogreb na pokopališče! 
Zvonilo se je blizu deset ur. Spremljali so me cer-

gospe-darskim krogom v mestu Celje in njegovi 
bližnji in daljši okolici, da uraduje referent Zbor-
nice v torek, rine o. feb nar ju l. 1. od 8 do 12 do-
poldne v ravnaleljski sobi Prevozne družbe d. d. 
v Celju, Savinjsko nabrežje št. 7. S.ranke, ki žele 
kako pojasnilo ali svet v zadevah, katere zastopa 
Zbornica, se uljudno vabijo, da se pri njem v 
določenem času /glase. 

Zadovoljstvo v hiši 
je le tedaj ako uporabljate pražene kave tvrdke 

ANTON. FAZARINC, CELJE 

Fran Wernig: 

Predlog za pospeševanje 
kmetijstva 

_ Pod leni naslovom je objavil dunajski kmetij-
ski vestnik (Wiener landwirt:chaft iche Zeitunj), 
najuglednejši in najsplošnejši kmet. strokovni list v 
nekdanjih avstro-ogrskih pokrajinah z dne 12. t. m. 
zeo zanimivo razpravo. Pisec članka, dr. H. W. 
prihaja do zaključka, da bi bilo ncdoglcdne važnosti 
za čimprejšnjo in čimhitrejšo povzdigo kmetijstva, 
če bi se v vsakem okraju nastavilo posebnega kme-
tijskega strokovnjaka: okrajnega oskrbnika (Bezirks-
venvalter) ali po našem okrajnega ekonoma. Ute-
meljuje svoja izvajanja z istimi argumenti, s kate-
rimi sem se svoj čas boril tudi iaz za obstoj eko-
nomske institucij:. Povdarja, kolike važnosti je po-
drobno propagandno delo po okrajih, direkten stik 
s kmetovalci, poročevalka služba itd. 

Iz dna srca sem se razveselil, ko sem našel v 
orr.en'enem uglednem in vplivnem listu poverm ne-
pričakovano potTjene moje svoječasne ugotovitve 
glede podrobnega pospeševalnega dela med naro-
dom. In zasanjal sem zopet o idea'ni možn^rii 
udevstvovanja kot ck r;ni ekonom... Že sem videl 
v duhu zopet v vsakem okraju kmet. referenta, ki 
izvršu'e poročevaHco in kmet. pospe-"eva'no služI'o. 
Posoeševalno slu"' o? Nehote mi ie vsililo to 
viralanje in zrčel sem razm:š'jati. Poročevalska 

služba — da, ali pospeševa na služba : to 
pa ni povsem gotovo. 

Za uspešno poročevalsko ali pospeševalno 
Službo je pri nas p-edvsem not e' no, da imamo 
najprej vsertrar-ko dobro poslujoči centralni stro-
kovni anarat, ki bo naše, zadira de~et'ctja tako relo 
dife~enciranc kmetijske panoge posebno negoval in 
študiral. V Nemški Avstri;i so trk aparat doredaj 
imeli v ra-rih dež. kulturnih svetih za vcr''o pokra-
jino oz. dežeo; torej lahko grrdo*en korak naprej: 
podrobno pospeševanje po okrajih. Pri nas 'tega 
pospeševalnega — ne rečem: poročevalskega — 
uradnega ararata v prav n smiriu besede ri mo 
imeli; radi ter̂ a mislimo najprej na splošno širirnje 
in poglobljenje kmet. propag'He za celo o1 lest 

| ali deželo in potem tele na ped rok no delo po ekra-
jih! Do tega zaključka sem prišel po lastni izkušnji. 

Dobil sem nedavno nalog, da priredim nelre 
| na Dolen;rkeni speci jalr.o predavanje o krmljenju 
i molznih krav. Hotel šem kmetovalcem račun "ko, iz 
j gospodarskega vidika dokazati pravilno krmliene. 
j Prišel pa sem do pojma beljakovin in škrobnih 
i vrednosti in — •— — nisem mogel skoraj naprej, 
j Kako naj govorim našim kmetom, ki so sicer bistri 

in dovzetni o pojmih, ki so temeljne važnosti, za 
kate a pa nimamo nobene književne pod'age v fri-

I rečni in poljudni obliki? Snov todo sicer vso raztt-
I meli, vendar jo todo brez tozadevnih strokovnih 
; beležk in razpredelnic zoret pozabili. Imrmo sicer 

že nekaj dobre strokovne literature iz poliedelstva in 
j živinoreje, vendar so v splošnem te knjige prc.ib-
I širne in predrage za preprostega kmetovalca. Za 
i širšo kmečko javnost rabimo kratkih, lahko umljivih, 
! strokovno propagandnih spisov (Flugb atter), ki bo-

do poceni in bodo stroko obravnavali po najnovej-

L i t i j a 
Litijska osnovna šola je menda prva v ljub-

ljanski oblasti, ki je dobila radioapaiai, ki^bo nudil 
učencem poleg poučnih predavanj tudi dosti pleme-
nite zabave. Kadio je brezplačno sestavil dr. Amon 
šraj, uradnik obl. odbora v Ljubljani. Za pošteni 
napredek zeo vneti litijski krajevni šol. odbor naj 
bi posnemali tudi drugod, kjer so občine količkaj 
finančno močne. 

Po Litiji in Gradcu so pričeli s prenavljanjem 
celotnega voda za električno razsvetljavo. Dokler bo 
delo trajalo, po dnevi ne bo električnega toka. Ob 
tej priliki bodo na novo napeljali električni vod tudi 
na Urbin-Lobravo. 

vsak popotnik, da bi umerjeno, počasi stopal 

v strmi hrib, da bi od časa do časa počil! Še 

jaz sam sem tistikrat to delal radi konja. 

Bil je torej tisti konj boljši turist od 

mene. Spoznal je v mnogih letih, kar je me-

ril dan na dan tisto pot, ka j zahteva hr ib od 

tistega, ki leze nanj. 

* * * 

Pot je prišla do vrha in se prelomila v 

ravuo cesto. 

Pod menoj leži dolina, vsa v solncu, to-

pla, vabeča. I n onstran se mi je odprla pred 

očmi Golica, ograjena v deviško sneženo 

obleko. V tisočerih odsevih se lesketajo sne-

ženi kristali, k i j ih poljublja toplo zimsko 

solnce. Silen pogled! Kar stopil bi daljo, prav 

gori na vrh. Tam šele bi videl vso našo zem-

ljo pred seboj razgrajeno v dolinah, položeno 

daleč doli po poljih in brdih. In še na ono-

kraj bi pogledal, v Koroško, zasužnjeno de-

že l o . . .! 

»Bogda j ! « me predrami starejša mamica. 

>Dober dan, dober dan !« 

>Ste iz Ljubljane, gospod?« 

>Sem ja!« 
>Sli.šite, gospod, ka j bo z vlado?« 

Glej jo žensko, ka j bo z vlado! Kdaj so 

pa še ženske pri nas talro spraševale? Še mo-
ški 3 malu ne. Na shodu že radi poslušajo naši 
l judje in vprašujejo al i pa se pomenkujejo 

med seboj okoli peči, kar tako na cesti, s tuj-
cem, pa ne. 

Kaj bo, pravite. Mamica, kar ostala bo, 
naša vlada.« 

»Ja, tok toko!« zadovoljno povzame že-
nica. ' Kako pa je zdaj lepo branje po časo-
pisih Nič več se ne kregajo.« 

Tal o je prav,« povzamem jaz in se po-
slovim od dobre mamice. 

kvenik, dva ministranta; soro Iniki sa Se naročili 
deset sv. maš. Sedaj pa raz 'elite ?000 Din med 
cerka«, župnika, cerkven i !:a. ministrante in svete 
maše, pa bodeto videli, la sem o-I om»n lenega po-
greba dobil tako malo "soio za svoj veliki trud, da 
jo res »groz.no -. Vem, da si g. pisec računi za ve-
liko manjša pota veliko vefie vsote — pa kaj, sa-
mo da ima povod maonlti po katol. duhovniku. 
Vedite, da bom kljub Lil: I m pogrebom ost-1 vedno 
ubog, kakor sem do šolaj, pa Vas' zavoljo Vaših 
dohodkov ne bom nikdar napadal, ker sera kato-
liški duhovnik. — Erhatič Martin, župnik. 

tO 
Programi RaifJ.v-LžMblmna: 
Sreda, 30. jan.: 12.30 Reproducirana glasba. 

13 Časovna napoved, reproducirana g'asba. — 13.30 
Sfan'e vode in borzna poročila. — 17 Radio-orkester. 
18.30 Pravljice pripoveduje pisatelj Milčinski. — 
19 Srbohrvaščina, poučuje pref. Mazovec. — 19.30 
Pomen antike za razvoj evropske kulture (zaključ-
no predavanje), predava univ. prof dr. Fr. Bradač. 
— 20 Kupleti (jiojeta gg. Brandstatter in Župec) 
in radio-orkesler. — 22 Poročilo in časovna na-
poved. 

Četrtek, 01. jan.: 12.20 Reproducirana glasba. 
13 Časovna napoved, rcproducirana gl-sba. 13.30 
Stanje vode, borzna poročila. — 17 I?"dio-orkester. 
18 češčina, poučuje g. Novak. — 18.30 Izbo^sanie 
travnikov, predava lv.vn. ing. R. Lah. — 19 Itali-
janščina, poučuje prof. Gruden. — 19.30 Prenos 
opere Lepa Vida iz opernega gledališča v Ljub-
ljani. — 19.30 Poročila in časovna napoved. 

Drage programi: 
Sreda, 30. januarja. 

Zagreb: 13.15 Reproducirana glasba. — 17 
Vika Podgorska tere pravljice. — 17.30 Ciganska 
godba. — 20 15 O modi. — 20.35 Komorna glasba. 
Praga: 11.25 Plošče. — 16.30 Za deco. — 19.05 
Plesna glasba. — 20 Mešan večer — 21.20 Večerni 
koncert. — Stuttgart: 12.15 Ooodanski koncert. — 
15 Zima v pravljicah. — 19 20 Koncert. — 20 Fo-
rele, švab. vesela igra. — Toulousc: 13.45 Koncert. 
22.30 Dunajski valčki. — 23.15 Afriške vesti. — 
Bern: 16 Po;x»ldanski koncert. — 16.30 Za deco. --
20 Narodne himne. — 20.35 Cerkveni koncert. — 
Katoviee: 17.25 Poljščina. — 20 Recitacije. — 20.30 
Komorna glasba iz Varšave. — Rim: Trio. — 17.30 
Vokalni in instrumentalni koncert. — 20 45 Opera. 
Berlin: 15.30 Trgovinsko predavanje. — 16.30 Mla-
dina ob mikrofonu. — 18.35 O zavarovanju. — 20 
Prenos iz opere. — Dunaj: 11 Kvartet Siiving. — 

16 Popoldanski koncert. — 17.45 Pravljice. — 21 
Strindbergova ža na iira »Das Band«. Nato lahka 
večerna glasba. — Milan: 12.30 Kvartet. — 16.30 
Kvintet. — 17.20 Petje otrok. — 20.30 Lahka glasba. 
21.05 Vesela igra. — 22.45 Kvintet. — Budapcst: 
12 Zvonenje. — 12.20 Ciganska godba. — 17.10 
Žensko vprašanje. — 20.15 Jubilejna prireditev ogr-
skega gledališča. — 21.50 Ciganska godba. — Var-
šava: 15.10 Misijonsko predavanje. — 1550 Plošče. 
17.55 Popularni koncert. — 22 Komorna glasba. — 
22.30 Lahka večerna glasba. 

ših vidikih. N. pr. spisi o krmljenju živine, o uspe-
šnem gnojenju itd. 'l ake spise, ki tedo snov obrav-
navali v resnici stvarno iz kmet gospodarskega in 
račun-kega vidika in ne iz stališča tovarnarja umet-
nih gnojil, agenta kmetijskih strojev itd. koncipirajo 
lahko objektivno in splošno le nepristranski, edino 
za blagor ljudstva vneti strokovnjaki, katerih delo-
krog sega čez vso pokrajino in katerim so torej 
znane razmere v širšem okolišu. Okrajni strokov-
njak, ki pozna le svoj omejeni oko iš "in ki nima 
niti potrebnih sredstev in pripomočkov, tega na-
vadno ne t o zmogel. 

Ni to teorija, ampak so to dejanske razmere. 
Koroški deželni kulturni svet prireja letošnjo zimo 
po vsej deželi enodnevne tečaje, v katerih se kme-
tovalce navaja na pravilno preračunavanje krmil: 
delp, ki smo ga svojčas celo na višjih šolali smatrali 
le za pusto teorijo. Cas gre naprej in mi moramo 
ž njim! 

O uspešnosti sp'ošne podrobne kmetijske pro-
pagande sem imel priliko prepričati se nedavno tega' 
na. svoje oči. ' 

Obiskal sem na Koroškem bratranca, prepro-
stega kmetovalca, ki je dovršil !e dvorazretlno nem-
ško osnovno šolo. Napeljal sem razgovor na krm-
ljenje živine in na umetna gnojila in — na moje 
veliko začudenje — je »r.euki« kmetovalec začel raz-
pravljati o beljakovinah in o dušiku, ko kak dovršen 
strokovnjak. — Svoje znanje je črpal Ic iz nemških 
poljudnih in priročnih propagandnih spisov. 

Pred dvemi leti sem ob priliki kmetijskega 
tečaja v Admontu moral v svoje presenečenje ugo-
toviti, da tamošnji strokovnjaki razmotrivajo s pri-
prostimi kmetovalci o beljakovinah in o škrobnih 
vrednostih, kakor razpravljamo mi o ovsu in 
pšenici. 

K temu očividnemu napredku o gospodarski 
izobrazbi ni pripomogla samo kmetijska šola in 
gospodarska predavanja, ampak predvsem široko-
potezna, poprej opisana centralna propaganda. G va-
dimo tudi mi že iz tega enega vidika našo hišo iz 
temelja: 

Najprej splošno, teme'jifo pospeševanje in 
kmetijska propaganda iz osrednjega urada in po-
tem šele delo po okrajih! 

GOSPODARSKA LITERATURA 
Adresar kralj. SHS za industrijo, cbrt. trgo-

vino in kmetijstvo (Rudolf Mosse, Belgrad). Pre,e!i 
smo že tretji letnik tega adresarja, ki ga izdaja 
Jugoslovanski Rudolf Mosse z hvalevredno točnost-
jo, za to delo se moramo založniku najtopleje za-
hvaliti, saj je obstojala za to de'o res velika potreba, 
ker so se po vojni naše razmere znatno izpremenile. 
Tehnično ie adresar lepo urejen po vzoru drugih 
svetskih adresarjev. Naslovni materijal je urejen po 
pokrajinah in po mestih. Nadalje so v abecedncm 
redu urejene aarese vseh gospodarskih podjetij po 
strokah. Poleg obilnega naslovnega gradiva ima 
Adresar tudi druge vazue podatke. Sedaj je adresar 
sestav'jen samo v latinici, zaradi česar js njegova 
cena znižana lako, da si ga lahko naroči vsak inte-
resent. Naroča se pri »Jugoslovanski Rudolf Mosse, 
d. d., Belgrad Terazijc 25. 

BlI ANCE IN POSI OVNA POROČILA 
Izvozna banka, Belgrad, objavlja svojo bilanco 

za 1928, v kateri se pozna poslabšanje gospodar-
skih razmer v Srbiji napram prejšnjim letom. 
Bruto donos je le malo manjši kot v 1. 1927: 19.7 
(20.0) milj. Lin. Bilančna vsota je nazadova'a od 
196.5 na 177.4 milj. Din (z garancijami in kavci-
jami vred od 339.2 na 3291 milj. Din). Pariva so: 
kapital 39 milj. rezerve in fondi 34.0 (28.5), tekoči 

DIŠAVE SLON 6.6 (3 2), tek. računi 0-1.0 (C0.6), menice 53.2 (1"^), 
nepremičnine 28.2 (28.2), efcldi 16.8 (21.5) itd. 

Obrestna mera se je lani znižala. Cisti dotiček znaša 
6.25 (6.2J) mi i. Din in se lx> zopet Izplačevala 
16.67% diudenaa (5 milj. Din). Občni zbor 10. febr. 

Bilanca sladkcrne tovarne z izgubo! Bosanska 
industrija sadkorja in špirita, ki ima tovarno v 
Uoori, je zaključi a poslovno leto 1927-28 z izgubo 
0.67 milj. Din na kapital 12.5 milj. Lin (1926-27 
Izguba 0.62 milj. Din). 

Osješka tcvarna usnja. Dividenda za 1928 
znaša 8 Lin (16 odstotkov) napram 25 odstotkom za 
leto 1927. 

Brazilija na letošnjem velesejmu v Ljubljani. 
Brazilski kon: ulat v Belgradu je z upravo velesejma 
v Ljubljani obvezno sklenil ude"ežl-o večje skupine 
brazilskih tvrdk kot razstavljalec na letošnjem ve'e-
sejmu od 30. maja do 9. junija. Skupina' bo raz-
stavila v posebnem paviljonu. 

Likvidacija: Tvrdka Slokar & RiedI, družba 
z o. z,., trgovina z lesom v Kamniku. 

Znižanje kipitala: Textilia. trgovska In indu-
strijska d. d. v Ljubljani od 3 milj. Din na 0.3 milj. 
dinarjev. 

Borza 
DENAR 

29. jan. 1929. 

.Na deviznem tržišču je danes popustil edino 
Beri'n, učvrstile pa so se devize Londcn, Dunaj in 
Trsi. Pri srednjem prometu je bilo edino v devizi 
Ne\vyork zaključeno privatno blago, v ostalih de-
vizah pa je krila povpraševanje Narodna banka. 

Devizni teCajt na ljubljanski boni 
'». januarja 

povornš ,ion. «redn;i sr. 8 I . 

Amsierdam — 2.84»G , 
erlin 13r- .50 1155. 13? 4,— L 55.50 

Bruseli — 791/. 7 mm 

Budimpešta — 9;)3.V, __ 
1 uri h 1095.40 11 97.4 11 >95.90 1 9590 
1 »una j 7i?9.d2 802.1 c 801.12 80U80 
London i l .9« 276.74 276.34 276.30 
\ew ork 5c.77 16.97 6 . u 56.87 
^ am 221.6« 2ii.t( 222.61 _ 
1'raga 168. .0 H.9.- 1(8. M 168.60 
Trsi 2.9.37 2b83 — 

Zagreb: Ams'erdam 2281.50—2287.50, Berlin 
1352.53—1355 50, Budimpešto 991.87—094.87, Cu-
rih 1094.40-1097.40, Dunaj 799.02 -802 62, London 
^/5.94—^70.74, Newyork 50.77—56.97, Pariz 22171 
do 223 71, Praga 108.20-109, Trst 297.25—299.25 

Curih: Lelgrad 9.125, Berlin 123.53, Budim-
pešta 90.625, Bukarešt 3.12, Dunaj 73.075, London 
•-•.j.215, Ne\vyork 520, Pariz 20.329, Praga 15.3825, 
k-iija 3.75, Varšava 58.30, Madrid 84.90. 

Luna j. Belgrad 12.49; dinar 12.46. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Ljubljana: Celjska 158 den., Ljullj. kreditna 

125 den., Praštediona 925 den., Kred. zavod 175 
den., Vevče 120 den., Ruše 260—280, Stavbna 66 
den., sešir 105 den. 

Zagreb. Drž. pap.: vojna škoda ar. 457—458, 
kaša 45750—459; termini: 2. -133.5)—434 (432). 
3. 4J6.50—438, 4. 440-442, 12. 469-471 (471); 7% 
mv. p03. 88.50, agrari, 53.50-54 (54). Bančni pap.: 
Hipo 56-56.25 (56), Poljo 17.50-18, Kred. 93 den. 
Jugo 91-92 (91), Lj. Kr. 125-126 (125), Medjun 
57.50 den., PrašieJ. 930-935 (930), Srpska 152 den., 
Zem. 138—140. lnd. pap.: Guttmann 200—203 (200). 
Slavonia 5.25-6 (5.50), Siavekd 103—105, Danica 
156 den., D.ava 425—480, Sečerana 480—485 (480), 
Osj. ljev. 180—190, Brod. vag 350 bi., Union 305 
do 320, Iais 20—25, Ragusea 525 bi., Trbovlje 480 
do 485 (480), Vevče 124-120 (125), Nar. šum. 80 
do 34, Piv. Sar. 220—265. 

Dunaj. Pcdon.-sav. 87.90, Živno 143.75, Jugo 
10.80, Alpine 42.05, Leykam 9.25, Trbovlje 58.10. 
Mundus 196.50, Slavonija 0.58. 

Les 
Na ljubljanski borzi jo bilo zaključenih 10 

vag. smrekovih hlodov. Tendenca nespremenjena. 

Žito 
Tudi danes je v glavnem položaj na žitnem 

trgu lteizpremcnjcn. To je pripisovati dejstvu, da 
so notacije v Chicagi malenkostno nazadovale. Kadi 
pomanjkanja prom ilnega blaga na trgu pa cene 
pri nas uikakor niso popustile. Promet na naših 
tržiščih jo bil dckaj dober. Bilo je tudi nekaj za-
ključkov za slovenske relacije. Koruze je malo na 
ponudbo. Pojavile so se notacije za laplntsko blago 
po 305—310 Rakek tranzitu. Inzulanka času pri-
merno suha velja 270 inedjimurska nakl. postajo, 
baška keruza pa 257.50—260 nakl. post. Oves bč., 
sr. in bos. notira 240—252.50. Promet s pšenično 
moko in otrobi je bil minimalen. 

V Ljubljani notirajo: 
Dež. pridelki (vse samo ponudbe, s'ov. post., 

plač. 30 dni, dobava promptna): pšenica 80 kg 2% 
237.50-290, febr. 292.50-295, marec 297.50-300, 
april 302.50—305, maj 307.50—310; meka Og va». 
bi. fko Liubliana nlač rn nroiVrnn ^̂ —s:™ 

" " " " I " . v j jv , primerno suna 
295-297.50, ječmen bar. pol. 345-347.50, bč. 330-
332.50. Zaključkov ni bilo. Tendenca čvrsta 

Novi Sad. Pšenica: 245—247.50, tč. 237 50 
?? w e s : ^40—245; koruza: 257.50-260, 
bc. 2. 202.50-267.50. 3. 4. 5. 285-287,50, sr. 257 50 
d 0 20<)' 2. 262.50-207.50, 3. 4. 5. 285-287.50; ječ-
r " ^ 2 - 5 ® - : 2 5 7 5 0 ' bC- ,>o1- 270-280. Mast svinj-
ska 2375. Moka: 0g 340-350, št. 2 320-330. št. 5 
300-310, št. 6 270-278, St. 7 260-265. Št 8 205 
do 215; otrobi: 180-185. Tendenca: promet 24 v. 
pšenice, pol vag. masti, 48 koruze, 7 in pol m kr. 

Budimpeita. Pšenica marec. 25.06—25.10, zaki i. 
25.09-25.10; maj 25.95-25.90, zaklj. 25.91-2592; 
oktober 25.04-25.74, zaklj. 25 77-25.79: rž marec 
23.18- 23.22, zaklj. 23.24-23.26; maj 23.90 -24.02, 
zaklj. 24.02-2-1.03; oktober 23.55-23.62, zaklj. 23 65 
do 23.07; koruza maj 28.68—28.75, zaklj. 28.73 do 
28.75; julij 28.61-28.72, zaklj. 28.72-28.7,% 

* * • . 

Modra galica. V zadnjih 6 mesecih so se cene 
bakra dvignile za 12 odstotkov. To je pripisovali 
delovanju ameriškega kartela za baker, ki datira od 
15. oktobra 1926. Kartel jc s svojimi mrhinacijanu 
odpravil vso posredovalno trgovino in diktira spd«j 
cene. Zaradi tega stalno naraščajo tudi cene med e 
galiee, ki se danes nudi po 26'A- 27 suntov (93 do 
99% na blago), Postojna tranzita brez nafe carine. 



Pri nevarnosti hripe 
Formaminf 

V iteh lekarnah in drogerijah v zavitkih 

po 5J in 20 la let 

Zdravniško navodilo , Verhaltungsmass-

regeln bei Orippo-* pošilja 

Bautr l (it, Berln Stt 48, Friedrichstr- sse 231 

* Slavka gimn&iijcev uspela. Kadar pri-
de do spora med dijaki in njihovimi profesor-
ji, podležejo navadno dijaki. V Srbobranu pa 
Ee je zgodilo obratno. Inšpektor prosvetnega 
minislrslva je izvršil preiskavo proti dijakom 
sedme gimnazije. Tu so stopili v stavko radi 
nekega profesorja, ki je pri predavanju upo-
rabljal nedovoljene izraze in delil nepravične 
ocene. Rezultat preiskave je bil ta, da je bil 
profesor premeščen iz ^rbobrana.. 

•k Usodno hrepenenje kmetskega dekleta 
za ovcami. V Splitu so našli v morju pred 
carinarnico v starem pristanišču truplo dekli-
ce Pere Mijatovičeve iz Drniša. Mlada Pera 
je služila v Splitu za deklo, toda to delo je 
nI veselilo, temveč je neprestano žalovala za 
svojimi ovcami in pašo na deželi. Pre<l dnevi 
je pobegnila iz Splita. Najbržeje hotela oditi 
domov,\ toda radi hude zime se je sredi pota 
morala vrniti v Split, kjer je po nesreči padla 
v morje in utonila. 

•k Blagajno vrgli v morje. Pred dnevi je 
bila na neki pošti v Dalmaciji ukradena bla-
gajna z zneskom 90.000 Din. Sedaj so bili v 
zvezi s to tatvino aretirani poštar, njegova že-
na, služkinja ter njen mož Simon. Služkinja 
je priznala, da se nahaja blagajna v morju, 
kamor so jo vsi štirje po tatvini vrgli, denar 
pa je zakopan v bližini cerkve v Murteru. Pri 
kopanju so tam res našli 64.000 Din, dočim za 
ostali denar Še ni znano, kje bi bil. 

•k Prodcjalka strupov, Subotiška policija 
je aretirala neko 35letno kmetico Ano, ki je 
živela s tremi otroci v veliki bedi. Policija ji 
je namreč prišla na sled, da se bavi s proiz-
vajanjem strupov in se je zato dogovorila z 
neko drugo kmetico, da je šla k Ani in ku-
pila za 3000 Din strupov. Na ta način so pro-
izvajalko strupov ujeli v past. Ana sc je iz-
govarjala, da njeni proizvodi niso nevarni živ-
ljenju in zdravju. Policija pa je ugotovila, da 
se nahaja v teh proizvodih do 70 odstotkov 
arzena. Dalje so ugotovili, da je Ana prodala 
nekemu veleposestniku strup, s katerim je 
hotel ta zastrupiti svojo ženo. Veleposestnik 
trdi, da je potreboval strup za podgane, ne 
pa za ženo. Policija poizveduje dalje, če je še 

^tdo kupil strupe. 

•k Preiskav radi umora trgovca Taquori-
,|ma. Kakor s i n o že poročali, je sarajevska po-
licija aretirala več oseb, ki so osumljeni, da 
so v zvezi z umorom armenskega trgovca Ta-
quorja Taquoriana v Alipašinem mostu. Toda 
policija preiskuje še naprej. Pred dnevi je ne-
ki kmet povedal orožnikom, da se nahaja v 
Semizovcu neki sumljiv mladenič, ki nima do-
kumentov. Orožniki so tega mladeniča areti-
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rali. Osumljen je bil sicer neke majhne tat-
vine, ki jo je odločno zanikal, povedal pa je, 
da je on tisti, ki je umoril Taquoriana. O sa-
mem umoru je povedal neke podrobnosti, iz 
katerih bi se dalo sklepati, da mu Je znan po-
ložaj v Taquorlanovi, hiši. Izpovedal Je, da sta 
ga dva moža, ki ju je navedel z imenom, na-
govorila, naj za 200 Din ubije »tega Švaba«. 
Ker sam ni bil dosti krepak, sta oba moška 
odšla z njim. Vsi trije so se skrili za kupom 
snega in ko je Taquorian stopil iz hiše po vo-
do, so se splazili v hlfio. Ko se je Taquorian 
vrnil v hišo, ga je Colič napadel in udaril z 
nožem. Po umoru je vrgel nož v reko Miljacko. 
Aretirani mladenič je dajal dva dni vedno iste 
Izjave, tretjega dne pa je pričel tajiti vse. De-
jal je, da je vse skupaj samo sanjal ter da je 
bil za čas umora pri nekem prijatelju v vasi 
Ozrenu. Mladeniča so pridržali v zaporu, da 
ugotove njegovo ime. 

•k Defravdant Salopek se je sam prijavil 
policiji. Kakor smo že poročali, je poštni urad-
nik vJBjelovaru Ivan Salopek poneveril zne-
sek 70.000 Din. Salopek je že 30. novembra 
nastopil '20 dnevni dopust, nakar sesni več vr-
nil v službo. Pri pregledu knjig so ugotovili, 
da manjka omenjeni znesek. Za Salolekom je 
bila takoj izdana tiralica, toda Salopek se je 
v ponedeljek sam prijavil policiji v Bjelova-
ru. Izjavil je, da je bil ves čas na Dunaju, kjer 
je po nočnih lokalih zapravil ves poneverje-
ni denar. Ko je izvedel, da je za njim izdana 
tiralica, je odpotoval v Bjelovar, kjer se je 
prijavil policiji. 

* Člani Prpičcvo tolpe bodo v kratkem 
obešeni. Zagrebški listi poroča jo, da je pravo-
sodno ministrstvo izdalo končno odlrčbo o 
usodi Prpiča Malega in njegove tolpe. Od se-
dem na smrt obsojenih so poiniloščeni Smoj-
ver, Krkič in Jelenič, smrtna kazen pa se bo 
izvršila nad Prpičem, Brodaričem, Vrbancem 
in Krmpotičem. Sodni spisi o njih so prišli v 
ponedeljek dopoldne v Zagreb. Danes ali ju-
tri se vrši seja sodnega senata, nakar bo 
brzojavno poklican iz Sarajeva krvnik Dragu-
tin Hart. Justifikacija se bo izvršila najbrže 
prihodnji torek ali sredo, na vsak način pa 
prihodnji teden. Prpič kot vodja jipe bo obe-
šen zadnji in bo moral gledati, kako bodo pred 
njim obešali njegovo tovariše. Smojver, Krkič 
in Jelenič so poiniloščeni na dosmrtno ječo. 

Pri slabokrvnost! 
po prestani težki bolezni uživajte samo CHINO-

FERRIN. — Dobi se v vsaki lekarni. 

• TISKOVINA: »Prijava za pavšalno 
plačevanje davka oz. za slučajno opravljeni 
promet« se dobi v Jugoslovanski knjigarni 
v Ljubljani po dinarju izvod. 

•k IZPOD GOLICE, povesi z gorenjskih 
planin, spisal Slavko Savinšek. Založila Jugo-
slovanska knjigarna V Ljubljani. Cena za bro-
širan izvod Din 30, v platno vezan Din 42. 
Ta zanimiva povest je izšla kot 29. zvezek 
Ljudske knjižnice in je vzbudila splošno za-
nimanje že takrat, ko je izhajala v »Domo-
ljubu*:. Snov te lepe povesti je povzela iz 
domačega, življenja in odnošajev, je nad vse 
zanimiva in lepa. 

• CENJENO OBČINSTVO se vljudno opo-
zarja va inventurno prodajo ostankov parov 
čevljev, osobito malih številk po znatno zni-
žanih cenah dokler zaloga traja v trgovini 
»Pek oc, Ljubljana, Aleksandrova cesta. 

• PLASCKE otroške in dekliške, le du-
najski kroj, nudi ceno Krišlofič-Bučar, Stari 
trg 9. 

Ljubljana 
Nočna .služba lekarn. 

n<wo službo tx;?rta vršili lekarni: Piccoli 
na Dunajski cesti in Bakarčič na Sv. Jakoba 
trgu. 

* 

© Poročil se je g. Joško S t a n o v n i k , 
trgovec v Mostah pri Ljubljani, z gdč. Lojzko 
D r a š l e r j e v o iz Dola pri Borovnici.>Poro-
čil ju je prevzvišeni g. knez.oškof dr. A. B. 
J e g l i č . 

O Zoološki vrt v Ljubljani. Društvo Zoo 
se pogaja z mestno občino ljubljansko radi 
določitve prostora za zgradbo velikega pavi-
ljona, velikih tičnic, kletk na prostem in rib-
nika za namene zoološkega vrta v območju 
tukajšnjega Tivolija. Po izjavi izvedencev bi 
vse to stalo 700.000 do 800.000 Din, poleg vse-
ga že sedaj zelo bogatega inventarja tega dru-
štva. Vidi se, d^ bo treba prav izdatnih novih 
dohodkov za prelepi namen, zbrati vse v pro-
sti naravi živeče živali po posameznih zastop-
nikih naše ožje in širše domovine. 

G Snočnji dunajski brzovlak je privozil v 
Ljubljano z dveinpelurno zamudo. 

© Materinski večeri v zavodu za zdrav-
stveno zaščito otrok danes zvečer točno ob 8. 
Vstop prost. Spored: 1. Tuberkuloza matere in 
otroka in njena obramba. Predava g. dr. Tone 
Jamar. 2. Diskusija. 

O čiščenje ulic zelo nu predujc in so zvo-
zili skoro z vseh ulic že velike snežne barika-
de, ki so nastale tam takoj, ko je sneg zapadel. 
Sneg odkladajo v Ljubljanico, oziroma nn bre-
gove. povsod tam, kjer ni nasipov, oziroma so 
le nizki, pa tudi pri Pešernovem spomeniku. 
Sneg vozijo tudi v Gruberjev prekop. Ko bodo 
zvozili vse snežne kupe, bo preostalo še čišče-
nje hodnikov ter. tlaku na ulicah. Pred hišami 
je sneg in led v glavnem že odkidan, toda vče-
raj, ko je pritisnil mraz, so nastale po hodnikih 
ledene driče, kar je za pešce hudo nevarno. Hiš-
ni posestniki so zato ponekod že posuli hodnike 
pred hišami s pepelom in žaganjem. Oni, ki pa 
tega še niso storili, naj se spomnijo svoje dolž-
nosti. 

O Fsperanto. Med ljubljanskim prebival-
stvom, zlasti med Soli že odrastlo mladino se 
opaža veliko zanimanje za esperdntski jezik 
in se je zadnji čas ustanovilo več esperantskih 
krožkov. Tudi posamezni stanovi, kakor na pri-
mer zasebni uradniki, policijski uslužbenci in 
drugi, so si organizirali svoje esperantske te-
čajc._ Jezik sam na sebi je lahak in se ga iz-
obraženec, ki že obvlada romanski in german-
ski jezikovni zaklad, priuči prav kmalu, za 
manj izobražene je učeuje esperanta seveda 
težje. Povprečno se računa, da je v Ljubljani 
že več sto ljudi, ki obvladajo ta jezik. Konku-
renčni >ido« nima v Ljubl jani mnogo pristašev. 

O Dvodinurski falzifikati. O ponarejenem 
denarju že dulj časa ni bilo v Ljubljani nič sli-
šati in so Ljubljančani lahko zaupali svojemu 
denarju. Edina >goljufija«, ki je bila možna, je 
bila tu, da je kdo komu stisnil avstrijski drobiž 
mesto dinarja V roko. V ponedeljek pa jc za-
čudeni policiji nekdo prinesel krasen eksem-
plar ponarejenega dvodinarskega novca — iz 
pristnega sVinca. Novec jc dobro ponarejen, sa-
mo malo debelejši je kot navaden, Baje kroži 
po Ljubljani še več takih dvodinarskih falzifi-
katov. Pozor pred njimi! 

© Jajc manjka. Na trgu sc že več dni ob-
čuti veliko pomanjkanje raznih podeželskih ži-
vil, posebno jajc, katerim je cena poskočila ua 
2 do 2.50 Din za kos. Ko bodo ceste do Ljublju-

Starci in starke! 
Revmatične bolečine Vam 

z a g r e n j u j e j o stare dni. 

„ A L 6 A 
za masiranje Vam to dala 

življensko radost in svežost 

V lekarnah in drogerijah 1 stekl. z navodilom 16 DI 

ne uekoliko zgažene, je upati, do bo cona jaj-
iwg> padla. Z mlekom ji' LjuUjauu Zti silo pre-
skrhovflnn. vemlnr p« je povpraševnnje večje 
kot pouudbu. Najbolj hudo občutijo revni sloji 
znatno pomanjkanje krompirja, ako gu pa do-
be, ni vedno najboljše kvalitete. Tudi dovoz 
kntetskih voz z drvini v Ljubljano je zelo padel. 

' © Vstopnice za lovski pies, ki.se vrši v so-
boto zvečer dne 2. februarja na Taboru, se dobijo 
v pred prodaj i trgovine Au.on Schuster v Ljubljani. 
Mestni trg 25. 

© Nesreče. Radi ledu in »nega na cestah so 
je pripetilo zadnje dni več nesreč. V ponedeljek 
popoldne si je na Dunajski cesti pred lekarno Pic-
colli finančni podpreglednik Franc Petkovšek zlo-
mil levo nogo. — Žena železniškega uradnika Kri-
stina Jakopič, stanujoča v Vilharjovi ulici, st jo 
pri padcu zlomila levo rr ko v zapestju in se ranila 
na obrazu. Oba ao z rešilnim avtom prepeljali v 
bolnišnico. 

Maribor 
Mariborska mestna plinarna 

Navzlic temu, da se elektrifikacija tudi pri 
nas vedno bolj in bolj širi, se vendar ohranja tn 
množi uporaba plina povsod tam, kamor elektrika 
radi nedoslatnega poznanja še ne more prodreti (n. 
pr. kuhanje). In tako op..žamo tudi v Mariboru, da 
se uporaba plina vodno veča. K o u s u m plina so 
je v z-dnjein čr.su močaio dvignil in je število koh-
sumentov narasitlo na 1C00. P r o d u k c i j a plina 
v mariborski mestni plinarni zinaša letno pol mili-
jona nr1, dneivno 1600 m3. Produkcija plina se je 
mogla dvigniti predvsem radi tega ker se obrat 
vrši z angleškim premogom, ki je danes z vidika 
njegove kalorične sile pač najcenejši. Ravno radi 
tega se je mogla v zadnjem čseu zboljS-ti kakovost 
plina na 4500 kalorij. In končno se je tudi p l i n -
sko o m r e ž j e razširilo in sicer so se napeljale 
nove plinovodne cevi v Tomšičevem drevoredu, v 
obsegu delavSlce kolonije, na Betnavski cesti in pa 
na prostoru nove viteVe četrti nn nekdanjem Ju-
Stovem posestvu ob Vrbanovi ulici. Celokupno 
plinsko oiprežje meri danes 31 km Tudi je zani-
miv pojav, da se v nekaterih hišah oskrbuje vsa 
kurjvva samo s plinom (n. pr. nova šoferska hiša 
in Se nekatera druga stanovanja). Da se u p o r a -
ba p l i n a šo bolj razširi in popularizira, je po-
slala mestna občina lani gno. K a m e n š k o v o 
v zn^ni plinski institut v Karlsruhe na enomeseč-
ni tečaj, kjer se je izvežbala v kuhanju s plinom. 
Čim so je vrnila s tega, enomesečnega tečaja, je 
pričela s poučevanjem privatnih strank o uporabi 
plina. K vsem strankini namreč, ki si nabavijo pri 
mestni plinnrni nov štedilnik ali kuhalnik na plin, 
se pošlje omenjena učiteljica, da pouči n? licu me-
sta konsumenta o uporabi plina pri kn^anju. Na 
drugi strani pa je mestna plinarna po-1 iniciativ-
nim vodstvom g. ravnatelja T o m š i č a povečala 
tudi zalogo raznovrstnih kuhntnih sredstev na plin 
(štedilnikov, kuhalnikov, plinskih aparatov ter 
avtomatov itd.V T"ko se je s-mo v zadnjem času 
prodalo preko 90 štedilnikov, do 100 navadnih dvo-
plamenskih kuhalnikov ter nebroj plinskih ?p"ra-
tov, ki so zlasti pri naših mariborskih brivcih v 
čistili. Vsak boljši in srednii brivski salon namreč 
ima danes v Mariboru svoj aparat za segrevanje 
vode s plinom. Neka mariborski kavama ima ure-
jeno kuhanje sploh samo nn plin. In tudi inštala-
cija peci na plin tod 000 Din naprej), v Mariboru 
vedno bolj napreduje. Nova avtobusna čakalnica 
na Glavnem trgu so bo tudi uredila s kurjavo na 
plin. V z-dnjem času pa se uvajajo tudi sila prak-
tični plinski avtomati, ki secrevajo avtomatskim 
potom fotovo količino vode (od 81 naprej) na naj-
manj 60° C. 

' V b o d o č e se bo skušal dvigniti k on sum 
plina v Mariboru predvsem na trojni način. Naj-
prej z r e g u l a c i j o tarifnih ceqi. ki stopro brž-
kone v velj-vo s 1. aprilom t, I. To obstoječem na-
črtu se bo izvršila regulacija tarifnih cen z uvedbo 
p o s t o p n i h t a r i f o v ; n-čelo plpče.ven.i« je: 
čim večja uporaba, tem cenejši plin do izvestne 
upor" bi jene množine. Nadalie se bo v tekočem letu 
še znatno r a z š i r i l o p l i n o v o d n o o m r e ž -
j e in se -bo n-jbrže že marca meseca otgan'7'ral 
poseben t e č a j , kjer se bodo pesno-dinje pri»M'S-
no uvajale v skrivnosti racionalne uporabe plina 
pri kuhanju. 

Spkfli pa gre vse priz"dev!»nie vodstva Mest-
ne plinarne za tem, da se unorabn plina r~7Š:ri v 
vseh tistih panogah grsnodarstva, kamor elektri-
fikacija danes 5e ne more prodreti. 

• VII. prosvetni večer se vrši jutri ob 20 
v dvorani Zadružne gospodarske barke. Na 
sporedu je predavanje visokošolca Karla Stan-

»Šele od Božiča imamo aparat, veste! Pa 
smo vsi navdušeni zanj. Poročila nas zanima-
jo najbolj. Teh čakamo sleherni večer.« 

O, prijetna reč je res tale radio 1 Neko do-
mačnost, toplo skupnost ustvarja med vsemi 
Slovenci. Med nami doma, kar nas je vseh 
med stisnjenimi mejami te svobodne domo-
vine, pa še do onih naših čez mejo seže ta 
skupnost, ki jo v tujih deželah še zlasti ob-
čutijo. Ko namreč vemo, da le premnogim na-
šim v tujini ni dano vsak čas slišati materine 
besede. Po radiu jo lahko sprejemajo z lju-
beznijo in veselo dušo sleherni večer. In jo 
tudi sprejemajo mnogi izmed tisočerih, ki se 
pehajo za težki vsakdanji kruh v daljnih de-
želah. 

Tako mislim ob sebi in poslušam znane 
glasove iz opere, ki glasno in čisto done iz 
zvočnika ven. Zdravi Povhetov smeh, pristno 
Pečkovo operetno duhovitost, hripav Danilov 
tas. — 

Vsa naša družba je veselo razpoložena, 
vsa vedrih obrazov, vsem počiva na obrazu 
trpel smehljaj, v očeh Jim gori zanimanje i« 
navdušenje, odkrito zadovoljstvo. 

Razumejo se na glasbo, poznajo delo. So 
menda sami takšni, ki jim je muzika potre-
ben užitek, duševna potreba. Na mizi leži par-
titura operete, vsi po vtsti listajo po njej, za-
sledujejo razvoj dela in spremljavo orkestra. 

»Aha, Bdajle pride pa Schubertl« 
In posluhnejo vsi. 
»Revež ubogi I Ko je bil živ. se pa nihče 

ni »menil zanj in sa njegovo umetnost, še 
manj pa za njegovo revfičino. Ves ubog je 
umrl, zapuščen od vseh in pozabljen. Potem 
?e'e Je postal slaven mož. In adaj ga za to 
' rei meje časte in slava visoke obletnice v 

nj 

Točno. Povsod je tako. Tudi pri nas. Vča-
sih še bolj kot zdaj. Prav isto usodo so doživ-
ljali mnogi naši slovenski možje: narod jih ni 
poznal in ne cenil za njih življenje, ko so po-
mankanje in v bedi trpeli in peli, pisali in 
ustvarjali za svoj rod. Ko so legli in zatisnili 
za vedno svoje trudne oči, je šele občutil na-
rod, kaj je zgubil. In potem jim postavljajo 
spomenike, pričkajo se za imena njih ulic, pi-
šejo o njih, ob vsaki priliki so polni hvale o 
njihovih delih, za vzor jih postavljajo mladini 
z osebnostjo vred, — e, čudna, resnično čud-
na so pota človeške hvaležnosti in pravičnosti 1 

Halol Tu radio Ljubljana! Približno pet-
najst minut odmora t 

Mali sinko se dvigne s klopi in odloži 
Trebušnika, ki ga je bil bral. 

»Približno...! Se pozjigmo, fant Razu-
memo, dobro razumemo, kaj pomeni ljub-
ljanskih petnajst minut!« 

In gre fantič, pa prične sukati vijake pri 
aparatu, vrti jih vse po vrsti, da bi vjel tačas 
kakšno tujo postajo. Aparati pa so včasih mu-
hasti, ali pa dečko nt znal, zakaj povzročil je 
le sitno prasketanje in silno cviljenje. 

>Tak bodi no siten! Pri miru pusti in 
proč pojdi. Sicer bomo še začetek novega de-
janja zamudili. Ti boš imel to reč na vesti, 
da veš.« 

Tako kara sestra bratca, ki se pa pač 
malo zmeni za takšne opomine. Nego še bolj 
in bolj privija vijake, jih suče na vse strani, 
pa je tako še slabše. Sestra je huda še bolj, 
jezi se, fantič pa se ji smeje v obraz. 

>Sploh pa, fantič, je čas, da greš spat! 
Ob takem času vsi taki ž« spe. otrok ti taki;' 

Dečko ne mara biti otrok. 

;>Pa res, glej jo glej! Ti boš morala na 
vse zgedaj za pult v trgovino, jaz pa šele ob 
osmih v šolo — kdo naj gre torej prej spat?« 

Smeh. Tak argument mora držati in tudi 
sestrica odneha. 

»Oh, kakšna sta! Gospod vaju bo še v 
časopise dal, tako sta fletna. Ko bi po radiu 
oddajali vsak večer rožni venec, oba bi že 
spala in zvočnik bi nemara sploh prazni sobi 
pel . . . !« 

Saj res! Mama ima precej prav, menda. 
No, pa je mimo takšnih prepirčkov radio 

vseeno sijajna stvar! Saj le iz navdušenja na-
stajajo takšne stvari, iz ljubezni pa se nehajo. 
Kajpak! Saj občutiš tako-le med ljudmi vso 
ono toplo, prisrčno razmerje v družini, vso 
domačnost gorenjskih ljudi, ljubek odnošaj 
med njimi, sploh: nekaj je v tem, kar dviga 
v človeku spoštovanje do vsakogar izmed njih. 

Fant pa je le zgubil ljubljansko postajo 
in smo zamudili dejanje. 

»Ampak, jaz nisem nič premaknil. Prav 
nič, res ne!« 

»Vidi se, da nisi! Samo se je, kajne?« 
Smeh. In potem poslušamo spet. In je 

tako kmalu prišla ura, ko se ločimo v miru 
in vsi enako veseli, zadovoljni, dobro razpo-
ženi odhajamo spat. 

Res: radio ni slaba stvar' Prijetno človek 
ob njem zaspi. . . To se pravi, ne vselej, vča-
sih pa. 

Tinka je že tisti večer fletno zadremala 
ob mizi. Menim, da ne bo pieveč huda, če 
sem jo zato — no, ne samo zato! — v časopis 
spravil... 

» » • 
V zgodnjem dopoldnevu sem se drugi 

/ j nn /ulna. u.iii >' v I |"! < " S iin pui. oouire je razino vso 
svojo zimsko moč iu toploto po dolini, močno 

se je uprlo v breg ter božalo speči gozd in 
snežena polja. 

Strmo je speljana tista pot v hrib nad Je-
senicami. Vsa je bila izvožena v tistih dneh. 
Globoki tiri so bili urezani v sneg, v zmrzlo 
skorjo ledu in ž njim pomešano prst. Veno-
mer prevažajo domačini les z gori. Srečuješ 
jih vsak čas celo vrsto, polno naloženih sani. 

Nekaj posebnega* so te vožnje lesa v do-
lino. Kakor popotna karavana se zde vozniki 
v dolgi koloni, ko se pomikajo z vpreženimi 
konji ali voli po strmi cesti v dolino. Po troje 
vpreženih sani vodi en sam voznik. 

Žival je vajena teh voženj. Vsak dan se 
pomika po tej cesti, doli v dolino z nalože-
nimi, pa nazaj v hrib s praznimi sanmi. 

Vštric mene stopa staro kljuse, na prvi 
pogled se mi vtisne njegovo število suhih re-
ber v oči. Žival stopa počasi v hrib, sama, 
brez voznika. Oziram se doli nazaj, nikjer ne 
vidim človeka, ki bi se brigal za samotno 
žival. Oprezno, umerjeno stopa konj vse više 
in više. Čez čas se ozre nazaj, potem obstoji. 
Pogledal je bil, če je prostor zadaj in ne bo 
nikogar zadrževal, potem šele je počakal, da 
se odpočije. Nekaj časa je tako stal, potem pa 
se je spet pomaknil naprej v breg, sam, ne 
da bi ga kdo poganjal. In ko je kljuse videlo 
zgoraj na cesti še daleč pred seboj voznike, 
ki so s tovori prihajali nizdol — glejte, sam 
se je konj umaknil v stran s tira, tam obstal, 
da so šli oni mimo, potem zavozil v tir nazaj 
in se počasi spet pomikal dalje v breg. 

Resničnega občudovanja in priznanja je 
vredna takšna žival. Zdelo se mi je, da v svo-
jem postopanju v mnogočem poseka marsika-
terega človeka. Saj dostikrat srečujemo' ljudi 
po cestah, ki se ne umaknejo zlepa s pota, 
ko je to potrebno. In tudi takšne pameti nima 



cerja o psihotchnični Mertnerjevi metodi pri-
učitve tujemu jeziku. Na prosvetnem večeru so-
deluje tudi mcški pevski zbor z nekaterimi slo-
vanskimi pesmimi. 

• O, lom! Drevi cb 20 se vrši v društvenih 
prostorih na Koroški cesti št. 1 izredni občni zbor 
mariborskega orlovskega odseka Udeležba strogo 
obvezna — za člane ln starešine. 

• Mestni avtobusni promet•• je na vseh pro-
gah zopet vpostavljen. Le proti Konjicam se avto-
busni promet radi počasi napredujočega razkopa-
vanja velikih sneženih mas ne bo mogel v po staviti 
pred koncem tega tedna. 

• Preminula je v starosti 71 let Cecilija Ha-
bith, zuaebnica. Pogreb bo danes ob 14 iz hiše ža-
losti Aleksandrova ce3ta 28 na mestno pokopališče 
v Pobrcžju. 

• Smola na parkovent drsališču V nedeljo 
zvečer se je n .jprej razpočila obločnica, nato pa 
še žarntca, ki žarko razsvetljuje drsališče, Kakor 
bi trenil je nast:la popolna tema. Nič hudega. Ve-
liko neprijetncjše je bilo to, kar je sledilo. V pol-
nem elanu in pogonu drseče postave so treščile 
skup o j ter v kopicah popad-le gromko po ledeni 
gladini. Drsavcem ni precstalo nič drugega, kakor 
da prekinejo z zabavnim športom. Vsaj to prijetno 
tolažbo so imeli, da so naz-dnje tudi karamfooli in 
neprostovoljni trki na drsališču dobra trenaža. 

Trbovlje 
& Osebna vest Premeščen je podpreglednik 

finančne kontrole g. Juvančič Franc iz Trbovelj v 
St Vid nad Ljubljano. 

& Enkratni nabavni prispevek je trbove'jska 
I premogokopna družba nakazala svojemu delavstvu 

in to na prošnjo II. skupine rudarske zadruge. Ko-
pači dobe: Din 250, kopaški vajenci Din 200, vozači 
Din 150? delavke in mladoletni delavci pa po Din 
100. Nabavni prispevek se bo že pri prihodnji plači 
izplačal. 

& Gostilničarji in ostali točilci alkoholnih 
pijač se opozarjajo, da poteče rok plačila točilne 
takse dne 31. januarja t 1. Do tega dne mora biti 
točilna taksa brezpogojno plačana. 

sjs Rekord v tombo ah. Tombola je dovoljena 
Združenju vojnih invalidov, prostovoljnemu gasil-
skemu društvu in Sokolu v Trbovljah. 

Cel 
-Sr Prosvetnega veieru, ki fra je priredilo celj-

sko Kat. prosvetno društvo prešli ponedeljek se je 
udeležilo izredno veliko število občinstva, namreč 
preko 250. Poleg pre'avanja so bile na programu 
večera tamburaške tečke ter recitacija iz Lampelove 
knjige »Jeruzalemski romar«. Predavatelj g. pro-
fesor Ceslnik je predaval o svojem potovanju skozi 
Sveto Deželo zanimivo in je žel za svoja izvajanja 
figah no odobravanje. Predavanje je pojasnjevalo 
72-skioptičnih slik po posnetkih orientalista g.-prof. 
dr. Jeharta. Vsled velikega števila slik se je večer 
zavlekel do pol 11, vendar je bilo ves čas zanimanje 
konstantno. 

& Odlikovanje policijskih uslužbencev. Včeraj 
ob pol 12 dopoldne so sc na poziv okrajnega gla-
varja zbrali v uradni sobi cd a varstva vsi usluzb 3nci 
oler. glavarstva. V lepem govoru je okrajni glavar 
vladni svetnik g. dr. Hubad spore čil uslužbencem, 
da je Nj. Vel. kralj Aleksander odlikoval z zlato 
svetinjo za državljanske zasluge okoliškega policij-
skega nadzornika in poveljnika celjske policijske 
straže Franca Jedretiča, olcol pol. nadzornika Petra 
Franco ter policijska agema Matijo Čuka in Ivana 
Madona, s srebrnimi kolajnami za državljanske za-
sluge pa policijske stražnike Miho Dintijana, Pi-
pana Franca, Matijo Mušico, Antona Budaka in 
Justa Udoviča. Po nagovoru je odlikovancem pri-
pel odlikovanja. Odlikovanci so se za visoko pri-
znanje njih delu in trudu ganjeno zahvaljevali in 
naprosili okr. glavarja, da sporoči njih zahvalo na 
najvišje mesto. 

& Uradni dan zbornice za trgovino, obrt 
in irdustrijo v Ljubljani za Celje in celjsko 
okolico. Gremij trgovcev Celje naznanja vsem 
gospodarskim krogom v mestu Celje in njegovi 
bližnji in daljši okolici, da uraduje referent Zbor-
nice v torek, dne 5. feb uarja t. L od 8 do 12 do-
poldne v ravnateljslti sobi Prevozne družbe d. d. 
v Celju, Savinjsko nabrežje št. 7. S ranke, ki žele 
kako pojasnilo ali svet v zadevah, katere zastopa 
Zbornica, se uljudno vabijo, da se pri njem v 
določenem času /glase. 

Metlika 
seja Kmetijskega društva se je vr-

ni. Iz pregleda računskega zaključka 
sklepam«, da je zopet viden napredek in da se člani 
zavedajo zadružne misli. Dolg se je znatno znižal, 
t£ko da je sedaj inventar v vrednosti 300.000 Din. 
nedotakljiv. Letni promet je znašal malo manj nego 
2 milijona Din. Zadružniki, strnite se še bolj v 
svojih zadružnih vrstah! 

Poroke *o v polnem teku vendar vsled krat-
kega predpusta se še niso mogli vsi odločiti. Bodo 
pač raje počakali do nadaljnjega. Med letošnjimi 
poročenci moramo omeniti poroko g- Martina Pe-
čariča z gdč. Mici Matkovič. On je bil dolgo vrsto 
let zvest pristaš prosvetnih društev osobito marljiv 
in vsestransko priljubljen predsednik Orla v Me-
tliki. 

* 

Zagorje of) Savi. Dn i 22 januarja 1929 jc umrl 
u pokojem rudar gosjx>d Franc Podlesnik. Kako je 
Kil i*a:ni irt̂ rl I :x_i • 

Gospodarstvo 
Fran Wernig: 

Predlog za pospeševanje 
kmetijstva 

. Pod tem naslovom je objavil dunajski kmetij 
ski vestnik (Wiener landvvirtschaft iche Zeitunj) 
najuglednejši in najsplošnejši kmet strokovni list v 

Zadovol j s tvo v hiši 
je le tedaj ako uporabljate pražene kave tvrdke 

ANTON. FAZARINC, CELJE 

Domsi 
i 

Litija 
Litijska osnovna šola je menda prva v ljub-

ljanski oblasti, ki je dobila radioapaiai, kivbo nudil 
učencem poleg poučnih predavanj tudi dosti pleme-
nite zabave. kadio je brezplačno sestavil di. Anion 
šraj, uradnik obl. odbora v Ljubljani. Za pošteni 
napredek zeo vneti litijski krajevni šol. odbor naj 
bi posnemali tudi drugod, kjer so občine količkaj 
finančno močne. 

Po Litiji in Gradcu so pričeli s prenavljanjem 
celotnega voda za električno razsvetljavo. Dokler bo 
delo trajalo, po dnevi ne bo električnega toka. Ob 
tej priliki bodo na novo napeljali električni vod tudi 
na Urbin-Lobravo. 

vsak popotnik, da bi umerjeno, počasi stopal 
v strmi hrib, da bi od časa do časa počili Še 
jaz sam sem tistikrat to delal radi konja. 

Bil je torej tisti konj boljši turist od 
mene. Spoznal je v mnogih letih, kar je me-
ril dan na dan tisto pot, kaj zahteva hrib od 
tistega, ki leze nanj. 

* * * 

Pot je prišla do vrha in se prelomila v 
ravno cesto. 

Pod menoj leži dolina, vsa v solncu, to-
pla, vabeča. In onstran se mi je odprla pred 
očmi Golica, ograjena v deviško sneženo 
obleko. V tisočerih odsevih se lesketajo sne-
ženi kristali, ki jih poljublja toplo zimsko 
solnce. Silen pogled! Kar stopil bi daljo, prav 
gori na vrh. Tam šele bi videl vso našo zem-
ljo pred seboj razgrnjeno v dolinah, položeno 
daleč doli po poljih in brdih. In še na ono-
kraj bi pogledal, v Koroško, zasužnjeno de-
želo . . . ! 

s>Bogdajk me predrami starejša mamica. 
»Dober dan, dober dank 
»Ste iz Ljubljane, gospod?« 
>Sem j a k 
»Slišite, gospod, kaj bo z vlado?« 
Glej jo žensko, kaj bo z vlado 1 Kdaj so 

pa še ženske pri nas talro spraševale? Še mo-
št: i ? malu ne. Na shodu že radi poslušajo naši 
ljudje in vprašujejo ali pa se pomenkujejo 
med seboj okoli peči, kar tako na cesti, s tuj-
cem, pa ne. 

Kaj bo, pravite. Mamica, kar ostala bo, 
naša vlada.« 

»Ja, tok toko!« zadovoljno povzame že-
nica. r»Kako pa je zdaj lepo branje po časo-
pisih Nič več se ne kregajo.« 

»Talro je prav,« povzamem jaz in se po-
slovim od dobre mamice. 

w _ _ pC',,1M,„ 

t zborom, ki"je zapel ginliive žalostinke pred hišo ža-
je '] ,ost i> v Cerkvi in ob odprtem grobu. Vsem, ki so 

prerano umrlega spremili k večnemu počitku, se v 
I imenu vseh sorodnikov najiskrenejše zahvaljuje 

Marko Cesar v Laškem. 
Vič G. Karol Bele v nežni ulici je daroval 

100 Din za sirotišnico na Viču namesto venca na 
krsto gne. Ivanke Plrnct. Beg povrni! 

Pri Sv. Jakobu v Slov. goricah je na svojem 
velikem posestvu umrl avstrijski Nemec Schrey 
Franc Ta mož ni dal za nove zvonove njegovemu 
posestvu primerne svote, ampak je večkrat rekel 
podpisanemu: »Ako bom zvonove rabil, dobite 
tudi od mene primeren znesek.« Ta mož je že leta 
in leta odlagal župniku in mežnarju predpisano 
bemjo — bernja se župniku všteje v plačo — ta 
mož ni plačal njemu predpisanega cerkvenokonku-
renčnega zneska in je ravno ob njesrovi smrti ležal 
pri županstvu odlok sreske^a poglavarja, da se 
mora rubiti. Takoj po smrti so prišli g. Schrey 
Alojzij in sorodniki pokojnika k podpisanemu, naj 
priredi hajslovesnejši pogreb. Podpisani je izrecno 
omenil, da takega pogreba ne upa pripustiti, ker 
je pokojni že toliko dolžan pri meni in pri cerkvi 
in da ne vem, kdo bo nosil pogrebne stroške. S 
častno besedo so se zavezali sorodniki, da prevza-
mejo stroške; trpeti hočejo to svoto vsi g tem, da 
se bo odštela onemu, ki posest prevzame. Podpi-
sani je potem predložil zapuščinski razDravi ra-
čun, kateri je tako od sodišča kakor od sorodni-
kov pokojnega bil sprejet. Sede j se pa goto vo ča-
sopisi zgražajo nad pogrebnim računom 2000 Din 
Tega pa v svojih listih ne omenjajo, da je moral 
podpisani tešč hoditi po pokojnega skoraj 10 km 
daleč po slabi zimski poti in notem še okoli 11 
maševati in imeti potem pogreb nn pokopališče! 
Zvonilo se je blizu deset ur. Spremljali so nio cer-
kvenik, dva ministranta; soro lutki so Sc naročili 
deset sv. maš. Sedaj pa raz'elite ?000 Din med 
cerke*, župnika, cerkven i ka, ministrante in svete 
maše, pa bodete videli, la sein o I om»n (enega po-
greba dobil tako malo "šoto za svoj veliki trud, da 
jo res »groznot. Vem. da si g. pisec računi za ve-
liko manjša pota veliko večje vsote — pa kaj, sa-
mo da ima povod mai.niti po kotol. duhovniku. 
Vedite, da bom kljub Likim pogrebom osl"l vedno 
ubog, kakor sem do so !aj, pa Vas' zavoljo Vaših 
dohodkov ne bom nikdar napadal, ker sem kato-
liški duhovnik. — Erhatič Martin, župnik. 

| 
aiuglednejši in najsplošnejši kmet. strokovni lis" 
ekdanjih avstro-ogrskih pokrajinah z dne 12. t. 

zeo zanimivo razpravo. Pisec članka, dr. H. W. 
prihaja do zaključka, da bi bilo nedogkdne važnosti 
za čimprejšnjo in čimhitrejšo povzdigo kmetijstva. 

lo 
Programi Radm-Ljubljana: 
Sreda, 30. jan.: 12.30 Reproducirana glasba. 

13 Časovna napoved, reproducirana g'asba. — 13.30 
Stan:e vode in borzna poročila. — 17 Radio-orkester. 
18.30 Pravljice pripoveduje pisatelj Milčinski. — 
19 Srbohrvaščina, poučuje pref. Mazovec. — 19.30 
Pomen antike za razvoj evropske kulture (zaključ-
no predavanje), predava univ. prof dr. Fr. Bradič. 
— 20 Kupletl (pojeta gg. Brnndstfltter in Zupec) 
in radio-orkester. — 22 Poročilo in časovna na-
poved. 

Četrtek, 31. jan.: 12.30 Reproducirana glasba. 
13 Čnsovna napoved, reproducirana gPsba. 13.30 
Stanje vode, borzna poročila. — 17 R-dio-orkester. 
18 ČešČina, poučuje g. Novak. — 18.30 Izborjšanie 
travnikov, predava r..vn. ing. R. Lah. — 19 Itali-
janščina, poučuje prof. Gruden. — 19.30 Prenos 
opere Lepa Vida iz opernega gledališča v Ljub-
ljani. — 19.30 Poročila in časovna napoved. 

Drage programi t 
Sreda, 30. januarja. 

Zagreb: 13.15 Reproducirana glasba. — 17 
Vika Podgorska tere pravljice. — 17.30 Ciganska 
godba. — 20 15 O modi. — 20.35 Komorna glasba. 
Praga: 11.25 Plošče. — 16.30 Za deco. — 19.05 
Plesna glasba. —• 20 Mešan večer. — 21.20 Večerni 
koncert. — Stuttgarf: 12.15 Ono danski koncert. — 

15 Zima v pravljicah. — 19 20 Koncert. — 20 Fo-
rele, švab. vesela igra. — Toulouse: 13.45 Koncert. 
22.30 Dunajski valčki. — 23.15 Afriške vesti. — 
Bcrn: 16 Popoldanski koncert. — 16.30 Za deco. — 
20 Narodne himne. — 20.35 Cerkveni koncert. — 
Katovice: 17.25 Poljščina. — 20 Recitacije. — 20.30 
Komorna glasba iz Varšave. — Rim: Trio. — 17.30 
Vokalni in instrumentalni koncert. — 20 45 Opera. 
Berlin: 15.30 Trgovinsko predavanje. — 16.30 Mla-
dina ob mikrofonu. — 18.35 O zavarovanju. — 20 
Prenos iz opere. — Dunaj: 11 Kvartet Silving. — 
16 Popoldanski kon-ert. — 17.45 Pravljice. — 21 
Strindbergova žana i<?ra »Das Band«. Nato lahka 
večerna glasba. — Milan: 12.30 Kvartet. — 16.30 
Kvintet. — 17.20 Petje otrok. — 20.30 Lahka glasba. 
21.05 Vesela igra. — 22.45 Kvintet. — Budapest: 
12 Zvonenje. — 12.20 Ciganska godba. — 17.10 
Žensko vprašanje — 20.15 Jubilejna prireditev ogr-
skega gledališča. — 21.50 Ciganska godba. — Var-. „ . „ — . j .-e _ , 5 5 0 p l o § f e 

omorna glasba. — 

če bi se v vsakem okraju nastavilo posebnega kme 
tijskega strokovnjaka: okrajnega oskrbnika (Bezirks 
verwalter) ali po našem okrajnega ekonoma. Ute-
meljuje svoja izvajanja z istimi argumenti, s kate-
rimi sem se svoj čas boril tudi jaz za obstoj eko-
nomske institucijPovdarja, kolike važnosti je po-
drobno propagandno delo po okrajih, direkten stik 
s kmetovalci, poročevalka služba itd. 

Iz dna srca sem se razveselil, ko sem našel v 
omen'cnem uglednem in vplivnem listu povsrm ne-
pričakovano potrjene moje sveječasne ugotovitve 
glede podrobnega fosf-cčevalnega dela med naro-
dom. In zasanjal sem" zopet o idea'ni možn^-ii 
ude>'stvovanja kot ckr jn i ekonom... Že ceni videl 
v duhu zopet v vsakem okraju kmet. referenta, ki 
izvršule poročevalsko in kmet. poope-ševa'no rlužlo. 
Posoesevalno s'i 'v 'o? Nehote re mi ie vsililo to 
virnJanje in začel sem razmiš'jati. Poročevalska 

služba — da, ali pospeševa na služba : to 
pa ni novem gotovo. 

Za uspešno poročevalsko ali pospe?eva!no 
Službo je pri nas p-edvsem potre" no, da imamo 
najprej vse tra»"-ko dobro poslujoči centralni stro-
kovni anaraf, ki bo naše, zadn°a de-et'efja tako relo 
diferencirane kmetijske panoge posebno negoval in 
študiral. V Nemški Avstriu so trk aparat doeeda; 
i moli v rarrih dež. kulturnih svetih za vsr '-o pokra-
jino oz. dežeo; torej lahko grrdo*en korak naprej: 
podrobno pospeševanje po okrajih. Pri nas tega 
pospeševalnega — ne rečem: poročevalskega — 
uradnega aparata v prav n smislu besede ri mo 
imeli; radi tena mislimo najprej na splošno širisn e 
in poglobljenje kmet. propag-rd« za celo o' last 
ali deželo in potem tele na pcdro!-no delo po okra-
jih! Do tega zaključka sem prišel tx> lastni izkušnji. 

Dobil sem nedavno nalojr, da priredim n:!;'e 
na Dolcnrkem specijalno predavanje o krivljenju 
molznih krav. Hotel šem kmetovalcem račun-ko, iz 
gospodarskega vidika dokazati pravilno krmlieire. 
Prišel pa sem do pojma beljakovin in škrobnih 
vrednosti in nisem mogel skoraj naprei. 
Kako naj govorim našim kmetom, ki so sicer bistri 
in dovzetni o pojmih, ki so temeljne važnosti, za 
kate a pa nimamo nobene književne pod'age v pri-
ročni in poljudni obliki? Snov bodo sicer vso razu-
meli, vendar jo bodo brez tozadevnih strokovnih 
beležk in razpredelnic zoret pozabili. Imrmo sicer 
že nekaj dobre strokovne literature iz poliedelstva in 
živinoreje, vendar so v splošnem te knjige preob-
širne in predrage za preprostega kmetovalca. Za 
širšo kmečko javnost rabimo kratkih, lahko umljivih, 
strokovnopropagandnih spisov (rlugb atter), ki bo-
do poceni in bodo stroko obravnavali po najnovej-
ših vidikih. N. pr. spisi o krmljenju živine, o uspe-
šnem gnojenju itd. '1 ake spise, ki tedo snov obrav-
navali v resnici stvarno iz kmet gospodarskega in 
račun-kega vidika in ne iz stališča tovarnarja umet-
nih gnojil, agenta kmetijskih strojev itd. koncipirajo 
lahko objektivno in splošno le nepristranski, edino 
za blagor ljudstva vneti strokovnjaki, katerih delo-
krog sega čez vso pokrajino in katerim so torej 
znane razmere v širšem okolišu. Okrajni strokov-
njak, ki pozna le svoj omejeni oko iš in ki nima 
niti potrebnih sredstev in pripomočkov, tega na-
vadno ne to zmogel. 

Ni to teorija, ampak so to dejanske razmere. 
Koroški deželni kulturni svet prireja letošnjo zimo 
po vsej deželi enodnevne tečaje, v katerih se kme-
tovalce navaja na pravilno preračunavanje krmil: 
delo, ki smo ga svojčas celo na višjih šolali smatrali 
le za pusto teorijo. Cas gre naprej in mi moramo 
ž njim! 

O uspešnosti sp'ošne podrobne kmetijske pro-
pagande sem imel priliko prepričati se nedavno tega 
na svoje oči. ' 

Obiskal sem na Koroškem bratranca, prepro-
stega kmetovalca, ki je dovršil le dvorazrettno nem-
ško osnovno šolo. Napeljal sem razgovor na krm-
ljenje živine in na umetna gnojila in — na moje 
veliko začudenje — je »neuki« kmetovalec začel raz-
pravljati o beljakovinah in o dušiku, ko kak dovršen 
strokovnjak. — Svoje znanje je črpal le iz nemških 
poljudnih in priročnih propagandnih spisov. 

Pred dvemi leti sem ob priliki kmetijskega 
tečaja v Admontu moral v svoje presenečenje ugo-
toviti, da tamošnji strokovnjaki razmotrivajo s pri-
proslimi kmetovalci o beljakovinah in o škrobnih 
vrednostih, kakor razpravljamo mi o ovsu in 
pšenici. 

K temu očividnemu napredku o gospodarski 
izobrazbi ni pripomogla samo kmetijska šola in 
gospodarska predavanja, ampak predvsem široko-
potezna, poprej opisana centralna propaganda. G a-
dimo tudi mi že iz tega enega vidika našo hišo iz 
temelja: 

Najprej splošno, teme'jito pospeševanje in 
kmetijska propaganda iz osrednjega urada in po-
tem šele delo po okrajih! 

GOSPODARSKA LITERATURA 
Adresar kralj. SHS za industrijo, cbrt, trgo-

vino in kmetijstvo (Rudolf Mosse, Belgrad). Pre,e!i 
smo že tretji letnik tega adresarja, ki ga izdaja 
Jugoslovanski Rudolf Mosse z hvalevredno točnost-
jo, za to delo se moramo založniku najtopleje za-
hvaliti, saj je obstojala za to delo res velika potreba, 
ker so se po vojni naše razmere znamo izpremenile. 
Tehnično ie adresar lepo urejen po vzoru drugih 
svetskih.adresarjev. Naslovni materijal je urejen po 

pokrajinah in po mestih. Nadalje so v abecednem 
dre ! e? 

Adresar tudi druge valile podatke. Sedaj je adresar 

redu urejene adrese vseh gospodarskih podjetij po 
strokah. Poleg obilnega naslovnega gradiva ima 

šava: 15.10 Misijonsko predavanje. 
1755 Popularni koncert. — 22 K 
22.30 Lahka večerna glasba. 

sestav jen samo v latinici, zaradi česar je njegova 
cena znižana tako, da si ga lahko naroči vsak inte-
resent. Naroča sc pri »Jugoslovanski Rudolf Mosse, 
d. d., Belgrad Terazije 25. 

bii a n c e i n p o s i o v n a p o r o č i l a 
Izvozna banka, Belgrad, objavlja svojo bilanco 

za 1928, v kateri se pozna poslabšanje gospodar-
skih razmer v Srbiji napram prejšnjim letom. 
Bruto donos je le malo manjši kot v I. 1927: 19.7 
(20.0) milj. Din. Bilančna vsota je nazadova'a od 
196.5 na 177.4 milj. Din (z garansijami in kavči-* 

D I Š A V E S L O N 
videti, je lani odpadlo znatno tujih sredotev. Pove-
čal« pa se je likvidnost Akiiva znašajo: blagajna 
6.6 (32), tek. računi 61.0 (£0.6), menice 53.2 (I".5)) 
nepremičnine 28.2 (28.2), efekti 16.8 (21.5) itd. 

Obrestna mera se je lani znižala. Cisti dobiček znaša 
6.25 (6.2j) mi j. Din in se bo zopet izplačevala 
16.67% diiidenda (5 milj. Din). Občni zbor 10. febr. 

Bilanca sladkorne tovarne t izgubo! Bosanska 
industrija sadkorja in špirita, ki ima tovarno v 
Uaori, je zaključi a poslovno leto 1927-28 z izgubo 
0.67 mili. Din ua kapital 12.5 milj. Lin (1926-27 
izguba 0.62 milj. Din). 

Osješka tovarna usnja. Dividenda za 1928 
znaša 8 L in (16 odstotkov) napram 25 odstotkom za 
leto 1927. 

* 

Brazilija na letošnjem velesejmu v Ljubljani. 
Brazilski konrulat v Belgradu je z upravo velesejma 
v Ljubljani chvezno sklenil udeežko večje skupine 
brazilskih tvrdk kot razstavljalec na letošnjem ve'e-
sejmu od 30. maja do 9. junija. Skupina' bo raz-
stavila v posebnem paviljonu. 

Likvidacija: Tvrdka Slokar & RiedI, družba 
z o. z., trgovina z lesom v Kamniku. 

Zniianje kapitala: Textilia, trgovska in indu-
strijska d. d. v Ljubljani od 3 milj. Din na 0.3 milj. 
dinarjev. 

Borza 
DENAR 

29. jan. 1929. 

Na deviznem tržišču je danes popustil edino 
Beri n, učvrstile pa so se devize London, Dunaj in 
Trst. Pri srednjem prometu je bilo edino v devizi 
Nowyork zaključeno privatno blago, v ostalih de-
vizah pa je krila povpraševanje Narodna banka. 

Devizni tetali na Uublianski borzi 
't. januarja ?9. 

povnraA ,ion. ->redn;i sr. 8 I. 

Amsterdam — 2<84.f0 
erlin 13,r- .50 H55. I3M.— IC55.S0 

llruseli — 791." 7 op. 

lludimpešta — 9 >3. Vi — _ 
urib 10V-5.40 ti 97.4' 1095.90 f 9590 

Dunaj 7*9.02 802.t i 801.12 801.80 
London 21 .94 276.74 276.34 276.30 
<ewvork 5t.77 16.4(7 .' 6.i7 56A7 
Pari« 22l.b» 2i3.ll 222.W 
Praga 168.0 U9 .- 118.61 168.60 
Trst 2U/.37 2.9.37 2b8.3 — 

Zagreb: Ams-erdam 2281.50—2287.50, Berlin 
1352.03—13C5 50, Budimpešta 901.87—994.87, Cu-
rih 1094.40-1097.40, Dunaj 799.C2-802.62, London 
2/5.94—276.74, Newyork 56.77—56.97, Pariz 221.71 
do 223 71, Praga 168.20-169, Trst 297.25-299.25. 

Curih: Belgrad 9.125, Berlin 123.53, Budim-
pešta 90.625, Bukarešt 3.12, Dunaj 73.075, London 
2o/J15, Ne\vyork 520, Pariz 20.829. Praga 15.8825, 
b-aja 3.75, Varšava 58.30, Madrid 84.90. 

Dunaj. Belgrad 12.49; dinar 12.46. 

VREDNOSTNI PAPIRII 
Ljubljana: Celjska 158 den., Ljublj. kreditna 

125 den., Praštediona 925 den., Kred. zavod 175 
den., Vevče 120 den., ltuše 260-280, Stavbna i 6 
den., šešir 105 den. 

Zagreb. Drž. pap.: vojna škoda ar. 457—458, 
kasa 457 50—459; termini: 2. 433.51)—484 (432), 
3. 436.50-438, 4. 440-442, 12. 469-471 (471 fc 7% 
inv. p03. 88.50, agrari, 53.50—54 (54). Bančni pap.: 
Hipo 56-56.25 (56), Poljo 17.50-18, Kred. 93 den. 
Jugo 91-92 (91), Lj. Kr. 125-126 (125), Medjun. 
57.50 den., Prašted. 930—935 (930), Srpska 152 den. 
Zem. 138—140. Ind. pap.: Gultmann 200—203 (200), 
Slavonia 5.25—6 (5.50), Slaveks 103—105, Danica 
1C0 den., D.ava 425—480, Šečerana 480—485 (480), 
Osj. Ijev. 180—190, Brod. vag 350 bi., Union 305 
do 320, Isis 20-25, Ragusea 525 bi., Trbovlje 480 
do 485 (480), Vevče 124-126 (125), Nar. šum. 80 
do 34, Piv. Sar. 220-265. 

Dunaj. Pcdon.-sav. 87.90, Živno 143.75, Jugo 
10.80, Alpine 42.05, Leykam 9.25, Trbovlje 58.10. 
Mundus 190.50, Slavonija 0.58. 

Les 
Na ljubljanski borzi je bilo zaključenih 10 

vag. smrekovih hlodov. Tendenca nespremenjena. 

Žito 
Tudi danes je v glavnem položaj na žitnem 

trgu neizpremenjen. To je pripisovati dejstvu, da 
so nclacije v Chicagi malenkostno nazadovale. Radi 
pomanjkanja proin itnega blaga na trgu pa cene 
pri nas nikakor niso popustile. Promet na naših 
tržiščih jo bil dokaj dober. Bilo je tudi nekaj za-
ključkov za slovenske relacije. Koruze je malo na 
ponudbo. Pojavile so se notacije za Iaplatsko blago 
po 305—310 Rakek tranzito. Inzulanka času pri-
merno suha velja 270 medjimurska nakl. postajo, 
baška koruza pa 257.50—260 nakl. post. Oves bč., 
sr. in bos. netira 240—252.50. Promet s pšenično 
moko in otrobi je bil minimalen. 

V Ljubljani notirajo: 
D e l pridelki (vse samo ponudbe, s'ov. post., 

plač. 30 dni, dobava promptna): pšenica 80 kg 2% 
237.50—290, febr. 292.50-295, marec 297.50--300, 
april 302.50-305, maj 307.50-310; meka Og vag! 
bj-fko Ljubljana plač po prejemu 420-425, soržica 
(50% rži, 50%pšcnice) fko post. Domžale 277.5»— 
H? ' Poniža laplatska 325-330, času primemo suha 
295—297.50, ječmen bar. pol. 345-347.50, bč. 330-
332.50. Zaključkov ni bilo. Tendenca čvrsta 
„ » . ^ " i Sad- Plenica: 245-247.50, fcč. 237 50 

2 4 M ? L o v e s : 240—245; koruza: 257.50-260, 
bc. 2 262.50-267.50, 3. 4. 5. 285-287,50, sr. 257.50 
do 260, 2. 262.50-267.50, 3. 4. 5. 285-1-287.50; ječ-
^ " ^ • » T 2 5 7 ' 5 0 ' bC" P01- 270-280. Mast svinj-
ska 2375. Moka: Og 840-850, St. 2 320-330. St. 6 
300-810, št. 6 270-278, St. 7 260-265, Št. 8 205 
do 215; otrobi: 180-185. Tendenca: promet 24 v. 
pšenice, pol vag. masti, 48 koruze, 7 in pol m ko. 

„„ Budimpešta. Pšenica marec 25.06-25.10, zaklj. 
25.09-25.10; maj 25.95-25.90. zaklj. 25.91-2592; 

2J5-M-25.74, zaklj. 25 77-25.79: rž marec 
23.18-23.22, zaldj. 23.24-23.26; maj 23.96 -24.02, 
zaklj. 24.02-24.08; oklober 23.55-23.62, zaklj. 23.65 
do 23.67; koruza maj 28.68—28.75, zakli. 28.73 do 
28.75; julij 28.61-28.72, zaklj. 28.72-28.73, 

* * • . 

Modra galica. V zadnjih 6 mesecih so sc cene 
bakra dvignile za 12 odstotkov. To je pripisovali 
delovanju ameriškega karlela za baker, ki dalira od 
15. oktobra 1926. Karte! jc s svojimi mrhinacijann 
odpravil vso posredovalno treovino In diktira seda i 
cene. Zaradi tega stalno naralčajo tudi cene med e 
galice, ki se danes nudi po 2654-27 suntov (93 do 
99% na blago), Postojna tranzito brez naše carine. 



Pri nevarnosti hripe 
fshmmM 

V \wh lekarnah in drogerijah v zavitkih 

po 5J in 20 ta let 

Zdravniško navodilo sVerhaltung8mass-

regeln bei Grippe" pošilja 
Bciutr V tie, Berln SUI 48, Frledridistr sse 231 

-k Slavka gimnazijcev uspela. Kadar pri-

de do spora med dijaki in njihovimi profesor-
ji, podležejo navadno dijaki. V Srbobranu pa 
ee je zgodilo obratno. Inšpektor prosvetnega 
ministrstva je izvršil preiskavo proti dijakom 
sedme gimnazije. Tu so stopili v stavko radi 
nekega profesorja, ki je pri predavanju upo-
rabljal nedovoljene izraze in delil nepravične 
ocene. Rezultat preiskave je bil ta, da je bil 
profesor premeščen iz Srbobrana. 

k Usodno hrepenenje kmetskega dekleta 
sa ovcami. V Splitu so našli v morju pred 
carinarnico v starem pristanišču truplo dekli-
ce Pere Mijatovičeve iz Drniša. Mlada Pera 
je služila v Splitu za deklo, toda to delo je 
ni veselilo, temveč je neprestano žalovala za 
svojimi ovcami in pašo na deželj. Pred dnevi 
je pobegnila iz Splita. Najbržeje hotela oditi 
domov,\ toda radi hude zime se je sredi pota 
morala vrniti v Split, kjer je po nesreči padla 
v morje in utonila. 

k Blagajno vrgli v morje. Pred dnevi je 
bila na neki pošti v Dalmaciji ukradena bla-
gajna z zneskom 90.000 Din. Sedaj so bili v 
zvezi s to tatvino aretirani poštar, njegova že-
na, služkinja ter njen mož Simon. Služkinja 
je priznala, da se nahaja blagajna v morju, 
kamor so jo vsi štirje po tatvini vrgli, denar 
pa je zakopan v bližini cerkve v Murteru. Pri 
kopanju so tam res našli 64.000 Din, dočim za 
ostali denar še ni znano, kje bi bil. 

k Prodcjalka strupov. Subotiška policija 

je aretirala neko 35letno kmetico Ano, ki je 

živela s tremi otroci v veliki bedi. Policija ji 

je namreč prišla na sled, da se bavi s proiz-

vajanjem strupov in se je zato dogovorila z 

neko drugo kmetico, da je šla k Ani in ku-

pila za 3000 Din strupov. Na ta način so pro-

izvajalko strupov ujeli v past. Ana sc je iz-

govarjala, da njeni proizvodi niso nevarni živ-

ljenju in zdravju. Policija pa je ugotovila, da 

se nahaja v teh proizvodih do 70 odstotkov 

arzena. Dalje so ugotovili, da je Ana prodala 

nekemu veleposestniku strup, s katerim je 

hotel ta zastrupiti svojo ):eno. Veleposestnik 

Udi, da je potreboval strup za podgane, ne 

pa za ženo. Policija poizveduje dalje, če je še 

kdo kupil strupe. 

ir Preiskav radi umora trgovca Taquori-
ana. Kakor smo že poročali, je sarajevska po-
lička aretirala več oseb, ki so osumljeni, da 
so v zvezi z umorom armenskega trgovca Ta-
quorja Taquoriana v Alipašinem mostu. Toda 
policija preiskuje še naprej. Pred dnevi je ne-
ki kmet povedal orožnikom, da se nahaja v 
Semizovcu neki sumljiv mladenič, ki nima do-
kumentov. Orožniki so tega mladeniča areti-

iitfc dih nfti ^ ^ 
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rali. Osumljen je bil sicer neke majhne tat-
viue, ki jo je odločno zanikal, povedal pa je, 
da je on tisti, ki je umoril Taquoriana. O sa-
mem umoru je povedal neke podrobnosti, iz 
katerih bi se dalo sklepati, da mu Je znan po-
ložaj v Taquorianovl hiši. Izpovedal Je, da sta 
ga dva moža, ki ju je navedel z imenom, na-
govorila, naj za 200 Din ubije »tega Švaba«. 
Ker šam ni bil dosti krepak, sta oba moška 
odšla z njim. Vsi trije so se skrili za kuponi 
snega in ko je Taquorian stopil iz hiše po vo-
do, so se splazili v hiSo. Ko se je Taquorian 
vrnil v hišo, ga je Čolič uapadel in udaril z 
nožem. Po umoru je vrgel nož v reko Miljacko. 
Aretirani mladenič je dajal dva dni vedno iste 
izjave, tretjega dne pa je pričel tajiti vse. De-
jal je, da je vse skupaj samo sanjal ter da je 
bil za čas umora pri nekem prijatelju v vasi 
Ozrenu. Mladeniča so pridržali v zaporu, da 
ugotove njegovo ime. 

k Defravdant Salopek se je sam prijavil 
policiji. Kakor smo že poročali, je poštni urad-
nik v„Bjelovaru Ivan Salopek poneveril zne-
sek 70.000 Din. Salopek je že 30. novembra 
nastopil 20 dnevni dopust, nakar se> ni več vr-
nil v službo. Pri pregledu knjig so ugotovili, 
da manjka omenjeni znesek. Za Salolekom je 
bila takoj izdana tiralica, toda Salopek se je 
v ponedeljek sam prijavil policiji v Bjelova-
ru. Izjavil je, da je bil ves čas na Dunaju, kjer 
je po nočnih lokalih zapravil ves poneverje-
ni denar. Ko je izvedel, da je za niim izdana 
tiralica, je odpotoval v Bjelovar, kjer se je 
prijavil policiji. 

* Člani Prpičeve tolpe bodo v kratkem 
obešeni. Zagrebški listi poroča jo, da je pravo-
sodno ministrstvo izdalo končno odlrčbo o 
usodi Prpiča Malega in njegove tolpe. Od se-
dem na smrt obsojenih so poiniloščeni Smoj-
ver, Krkič in Jelenič, smrtna kazen pa se bo 
izvršila nad Prpičem, Brodaričem, Vrbancem 
in Knnpotičem. Sodni spisi o njih so prišli v 
ponedeljek dopoldne v Zagreb. Danes ali ju-
tri se vrši seja sodnega senata, nakar bo 
brzojavno poklican iz Sarajeva krvnik Dragu-
tin Hart. Justifikacija se bo izvršila najbrže 
prihodnji torek ali sredo, na vsak način pa 
prihodnji tedeu. Prpič kot vodja ilpe bo obe-
šen zadnji in bo moral gledati, kako bodo pred 
njim obešali njegove tovariše. Smojver, Krkič 
in Jelenič so pomiloščeni na dosmrtno ječo. 

PrS s š a f o o k i r o o s t l 
po prestani težki bolezni u?.ivajte samo CHINO-

FERRIN. — Dobi se v vsaki lekarni. 

• TISKOVINA: »Prijava za pavšalno 
plačevanje davka oz. za slučajno opravljeni 
promet< se dobi v Jugoslovanski knjigarni 
v Ljubljani po dinarju izvod. 

•k IZPOD GOLICE, povesi z gorenjskih 
planin, spisal Slavko Savinšek. Založila, Jugo-
slovanska knjigarna v Ljubljani. Cena za bro-
širan izvod Din 30, v platno vezan Din 42. 
Ta zanimiva povest je izšla kot 29. zvezek 
Ljudske knjižnice in je vzbudila splošno za-
nimanje že takrat, ko je izhajala v »Domo-
ljubu«. Snov ie lepe povesti je povzeta iz 
domačega, življenja in odnoiajev, je nad vse 
zanimiva in lepa. 

k CENJENO OBČINSTVO se vljudno ko-
žarja va inventurno prodajo ostankov parov 
čevljev, osobito malih številk po znatno zni-
žanih cenah dokler zaloga traja v trgovini 
»P e k o«r, Ljubljana, Aleksandrova cesta. 

ir PLAŠČKE otroške in dekliške, le du-
najski kroj, nudi ceno Krišiojil-Bučar, Stari 
trg 9. 

Ljubljana 
Nočna služba lekarn. 

Nočno službo bosrta vršili lekarni: Piccoli 

na Dunajski cesti iii Bakarčič na Sv. Jakoba 

trgu. 

0 Poročil se je g. Joško S t a n o v n i k , 

trgovec v Mostah pri Ljubljani, z gdč. Lojzko 

D r a š l e r j e v o iz Dola pri Borovnici.^Poro-

čil ju je prevzvišeni g. knezoškof dr. A. B. 

J e g l i č . 

0 Zoološki vrt v Ljubljani Društvo Zoo 
se pogaja z mestno občino ljubljansko radi 

določitve prostora za zgradbo velikega pavi-

ljona, velikih tičnic, kletk na prostem in rib-

nika za namene zoološkega vrta v območju 

tukajšnjega Tivolija. Po izjavi izvedencev bi 

vse to stalo 700.000 do 800.000 Din, poleg vse-

ga že sedaj zelo bogatega inventarja tega dru-

štva. Vidi se, da bo treba prav izdatnih novih 

dohodkov za prelepi namen, zbrati vse v pro-

sti naravi živeče živali po posameznih zastop-

nikih naše ožje in širše domovine. 

O Snočnji dunajski brzovlak je pri vozil v 
Ljubljano z dveinpolurno zamudo. 

© Materinski večeri v zavodu za zdrav-
stveno zaščito otrok danes zvečer točno ob H. 
Vstop prost. Spored: t. Tuberkuloza matere iu 
otroka in njena obramba. Predava g. dr. Tone 
Jamar. 2. Diskusija. 

0 čiščenje ulic zelo napreduje in so zvo-
zili skoro z vseh ulic že velike snežne barika-
de, ki so nastale tam takoj, ko je sneg zapadel. 
Sneg odkladajo v Ljubljanico, oziroma na bre-
gove. povsod tam, kjer ui nasipov, oziroma so 
le nizki, pa tudi pri Pešernovem spomeniku. 
Sneg vozijo tudi v Gruberjev prekop. Ko bodo 
zvozili vse snežne kupe, bo preostalo še čišče-
nje hodnikov ter tlaku na ulicah. Pred hišami 
je sneg in led v glavnem že odkidun, toda vče-
raj, ko je pritisnil mraz, so nastale po hodnikih 
ledene driče, kar je zu pešce hudo nevarno. Hiš-
ni posestniki so zato ponekod že posuli hodnike 
pred hišami s pepelom in žaganjem. Oni, ki pa 
tega še niso storili, naj se spomnijo svoje dolž-
nosti. 

O Fsperanto. Med l jubl janskim prebival-
stvom, zlasti med šoli že odrostlo mladino se 
opaža veliko zunimanje za esperdntski jezik 
in se je zadnji č«s ustanovilo več esperantskih 
krožkov. Tudi posamezni stanovi, kakor na pri-
mer zasebni uradniki, policijski uslužbenci in 
drugi, so si organizirali svoje esperantske te-
eaje._ Jezik sam na sebi je lahak in se ga iz-
obraženec, ki že obvluda romanski in german-
ski jezikovni zaklad, priuči pruv kmalu, za 
manj izobražene jc učenje esperanta seveda 
težje. Povprečno se računa, da jc v Ljubl jani 
že več sto ljudi, ki obvladajo ta jezik. Konku-
renčni sido« nima v Ljubl jani mnogo pristašev. 

0 Dvodinnrski falzitikati. O ponarejenem 
denarju že dalj časa ni bilo v Ljubl jani nič sli-
šati in so Ljubljančani lahko zaupali svojemu 
denarju. Edina »goljufija«, ki je bila možna, je 
bila ta, da je kdo komu stisnil avstrijski drobiž 
mesto dinarja V roko. V ponedeljek pa jc za-
čudeni policiji nekdo pvinesel krasen eksein-
plar ponarejenega dvodinarskegu novca — iz 
pristnega svinca. Novec jc dobro ponarejen, sa-
mo malo debelejši je kot nava-lcn. Baje kroži 
po Ljubl juni šo več takih dvodinarskih falzifi-
katov. Pozor pred nj imi! 

O Jajc manjka. Na trgu sc že več dni ob-
čuti veliko pomanjkanje raznih podeželskih ži-
vil, posebno jajc, katerim je cena poskočila na 
2 do 2.50 Din za kos. Ko bodo ceste do Ljublju-

Starci In starke! 
Revmatične bolečine Vam 

z a g r e n j u j e j o stare dni. 

za masiranje Vam t o dala 

življensko radost in svežost 

V lekarnah in drogerijah 1 stekl. z navodilom 16 Dt„ 

ne nekoliko zgažene, je upati, da bo ecuu jaj-
cem pudlu. Z mlekom jc Ljubl jana za silo pre-
skrbovann. vendar pa je povpraševanje večje 
kot ponudba. Najbolj hudo občutijo revni sloji 
znatno pomanjkanje krompirja, ako gu pa do-
be, ni vedno najboljše kvalitete. Tudi dovoz 
kmetskili voz z drvmi v Ljubl jano je zelo padel. 

' © Vstopnice za lovski ples, ki.se vrši v so-
boto zvečer dne 2. februarja na Taboru, se dobijo 
v pred prodaj L trgovine An/.on Schuster v Ljubljani. 
Me3tni trg 25. 

O Nesreče. Radi ledu in »nega na cestah so 
je pripetilo zadnje dni več nesreč. V ponedeljek 
popoldne si je na Dunajski cesti pred lekarno Pic-
colli finančni podpreglednik Franc Petkovšek zlo-
mil levo nogo. — Žena železniškega uradnika Kri-
stina Jakopič, stanujoča v Vilhar,jevi ulici, st Je 
pri padcu zlomila levo reko v zapestju in se ranila 
ua obrazu. Oba so z rešilnim avtom prepeljali v 
bolnišnico. 

Maribor 
Mariborska mestna plinarna 

Navzlic temu, da se elektrifikacija tudi pri 
nas vedno bolj in bolj Siri, se vendar ohranja in 

i množi uporaba plina povsod tam, kamor elektrika 
i radi nedostatnega poznanja še ne more prodreti (n. 
! pr. kuhanje). In tako op..žatno tudi v Mariboru, da 

so uporaba plina vedno veča. K on s um plina so 
je v z-.dnjem času močsio dvignil in je število kon-
sumentov narastlo na 1C00. P r o d u k c i j a plina 
v mariborski mestni plinarni znaša letno pol mili-
jona m3, dnevno 1600 m3. Produkcija plina se je> 
mogla dvignili predvsem radi tega ker se obrat 
vrši z angleškim premogom, ki je danes z vidika 
njegove kalorične sile pač najcenejši. Ravno radi 
tega se je mogla v zadnjem času z£>oljš~ti kakovost 
plina na 45!X) kalorij. In končno se je tudi p l i n -
s k o o m r e ž j e razširilo in sicer so se napeljale 
nove plinovodne cevi v Tomšičevem drevoredu, v 
obsegu delavske kolonije, na Betnnvski cesti in pa 
na prostoru nove vilsVo četrti na nekdanjem Ju-
štovem posestvu ob Vrbanovi ulici. Celokupno 
plinsko omrežje meri danes 31 km Tudi je zani-
miv pojav, da se v nekaterih hišah oskrbuje vsa 
kurjava samo s plinom (n. pr. nova šoferska hiša 
in še nekatera druga stanovanja). Da se u p o r a -
ba p l i n a še bolj razširi in popularizira, .je po-
slala mestna občina lani gno. K a m e n š k o v o 
v zabili plinski institut v Karleruhe na enomeseč-
n-' tečaj, kjer se je izvežbala v kuhanju s plinom. 
Čim so je vrnila s tega enomesečnega tečaja, je 
pričela s poučevanjem privatnih strank o urorabi 
plina. K vsem strankam namreč, ki si nabavijo pri 
mestni plinarni nov štedilnik ali kuhalnik na plin, 
se pošlje omenjena učiteljica, da pouči na licu me-
sta koiisumenta o uporabi plina pri kuhanju. Na 
drugi strmi pa je mestna plinarna po-1 iniciativ-
nim vodstvom g. ravnatelja T o m š i č a povečala 
tudi zalogo raznovrstnih kuhfllnih sredstev na plin 
(štedilnikov, kuhalnikov, plinskih aparatov ter 
avtomatov itd.V T»ko se je s-mo v zadnjem času 
prodalo preko 80 štedilnikov, do 100 navadnih dvo-
plamenskih kuhalnikov ter nebron plinskih apara-
tov, ki so zlasti pri naših mariborskih brivcih v 
čislili. Vsak boljši in sredn.ii brivski salon namreč 
ima danes v Mariboru svoj aparat za segrevanje 
vode s plinom. Neka mariborska kavarna ima ure-
jeno lru^amjo spio-h samo na plin. In tudi inštala-
cija peči na plin tod 600 Din naprej), v Mariboru 
vedno bol.j napredrje. Nova avtobusna čakalnica 
na Glavnem trgu sr* bo tudi uredila s kurjavo na 
plin. V 7.-«hijem času pa se uvajajo tudi sila prak-
tični plinski avtomati, ki seprevajo avtomatskim 
potom "otavo količino vode (od 81 naprej) na naj-
manj (50° C. 

' V b o d o č e se bo skušal dvigniti konsuim 
plina v Mariboru predvsem na trojni način. Naj-
prej z r e g u l a c i j o tarifnih cpji. ki stopi;o brž-
).-ono v veljavo s 1. aprilom t. I. Po obstoječem na-
črtu se bo izvršila regulacija tarifnih cen 7. uvedbo 
p o s t o p n i h t a r i f o v ; n-čelo plpčevania je: 
čim večja uporaba, tem cene;5i plin do i zvest n« 
upor-btjene množine. Nadnlie se bo v tekočem letu 
še znatna r a z š i r i l o p l i n o v o d n o o m r e ž -
j e in se bo n"jbrže že marr.a mefwa orcranVral 
poseben t e č a j , kjer se bodo poarmdinje pra^fč-
no uvajale v skrivnosti racionalne uporabe plina 
pri kuhanju. 

Splofh pa gre vs« prizadevanje vodstva Mest-
ne plinarne za tem, da se uiKjraba plina r~zš:rt v 
vseh tistih panogah grsnodarstva, kamor elektri-
fikacija danes še ne more prodreti. 

• VIL prosvetni večer se vrši jutri ob 20 
v dvorani Zadružne gospodarske barke. Na 
sporedu je predavanje visokošolca Karla Stan-

»Šele od Božiča iniahio aparat, veste! Pa 
smo vsi navdušeni zanj. Poročila nas zanima-
jo najbolj. Teh čakamo sleherni večer.« 

O, prijetna reč je res tale radio! Neko do-
mačnost, toplo skupnost ustvarja med vsemi 
Slovenci. Med nami doma, kar nas je vseh 
med stisnjenimi mejami te svobodne domo-
vine, pa še do onih naših čez mejo seže ta 
skupnost, ki jo v tujih deželah še zlasti ob-
čutijo. Ko namreč vemo, da le premnogim na-
šim v tujini ni dano vsak čas slišati materine 
besede. Po radiu jo lahko sprejemajo z lju-
beznijo in veselo dušo sleherni večer. In jo 
tudi sprejemajo mnogi izmed tisočerih, ki se 
peliajo za težki vsakdanji kruh v daljnih de-
želah. 

Tako mislim ob sebi ln poslušam znane 
glasove iz opere, ki glasno in čisto done iz 
zvočnika ven. Zdravi Povhetov smeh, pristno 
Pečkovo operetno duhovitost, hripav Danilov 
t as. — 

Vsa naša družba je veselo razpoložena, 
vsa vedrih obrazov, vsem počiva na obrazu 
trpel smehljaj, v očeh jim gori zanimanje in 
navdušenje, odkrito zadovoljstvo. 

Razumejo se na glasbo, poznajo delo. So 
menda sami takšni, ki jim je muzika potre-
ben užitek, duševna potreba. Na mizi leži par-
titura operete, vsi po vrsti listajo po njej. za-
sledujejo razvoj dela in spremljavo orkestra. 

»Aha, Kfajle pride pa Schubert!« 
In posluhnejo vsi. 
»Revež ubogi! Ko je bil živ. se pa nihče 

ni zmenil zanj in za njegovo umetnost, še 
manj pa za njegovo revfičino. Ves ubog je 
umrl, zapuščen od vseh in pozabljen. Potem 
?e'e je postal slaven mož. In adaj ga za to 
1 re« meje časte in slava viaoke obletnice v 
njegov spomin.c 

Točno. Povsod je tako. Tudi pri nas. Vča-
sih še bolj kot zdaj. Prav isto usodo so doživ-
ljali mnogi naši slovenski možje: narod jih ni 
poznal in ne cenil za njih življenje, ko so po-
mankanje in v bedi trpeli in peli, pisali in 
ustvarjali za svoj rod. Ko so legli in zatisnili 
za vedno avc-je trudne oči, je šele občutil na-
rod, kaj je zgubil. In potem jim postavljajo 
spomenike, pričkajo se za imena njih ulic, pi-
šejo o njih, ob vsaki priliki so polni hvale o 
njihovih delih, za vzor jih postavljajo mladini 
z osebnostjo vred, — e, čudna, resnično čud-
na so pota človeške hvaležnosti in pravičnosti! 

Halo! Tu radio Ljubljana! Približno pet-
najst minut odmora! 

Mali sinko se dvigne s klopi in odloži 
Trebušnika, ki ga je bil bral. 

»Pribl ižno. . . ! Se poznamo, fant. Razu-
memo, dobro razumemo, kaj pomeni ljub-
ljanskih petnajst minuti« 

In gre fantič, pa prične sukati vijake pri 
aparatu, vrti jih vse po vrsti, da bi vjel tačas 
kakšno tujo postajo. Aparati pa so včasih mu-
hasti, ali pa dečko ni znal, zakaj povzročil je 
le sitno prasketanje in silno cviljenje. 

»Tak bodi no siten! Pri miru pusti in 
proč pojdi. Sicer bomo še začetek novega de-
janja zamudili. Ti boš imel to reč na vesti, 
da veš.« 

Tako kara sestra bratca, ki se pa pač 
nmlo ameni za takšne opomine. Nego še bolj 
in bolj privija vijake, jih suče na vse strani, 
pa je tako še slabše. Sestra je huda še bolj, 
jezi se, fantič pa se ji smeje v obraz. 

»Sploh pa, fantič, je čas, da greš spat! 
Ob takem času vsi taki že spe, otrok i i iak: 

Dečko ne mara biti otrok. 

»Pa res, glej jo glej! Ti boš morala na 
vse zgodaj za pult v trgovino, jaz pa šele ob 
osmih v šolo — kdo naj gre torej prej spat?« 

Smeh. Tak argument mora držati in tudi 
sestrica odneha. 

»Oh, kakšna sta! Gospod vaju bo še v 
časopise dal, tako sta fletna. Ko bi po radiu 
oddajali vsak večer rožni venec, oba bi že 
spala iu zvočnik bi nemara sploh prazni sobi 
pe l . . . ! « 

Saj res! Mama ima precej prav, menda. 
No, pa je mimo takšnih prepirčkov radio 

vseeno sijajna stvar! Saj le iz navdušenja na-
stajajo takšne stvari, iz ljubezni pa se nehajo. 
Kajpak! Saj občutiš tako-le med ljudmi vso 
ono toplo, prisrčno razmerje v družini, vso 
domačnost gorenjskih ljudi, ljubek odnošaj 
med njimi, sploh: nekaj je v tem, kar dviga 
v človeku spoštovanje do vsakogar izmed njih. 

Fant pa je le zgubil ljubljansko postajo 
m smo zamudili dejanje. 

»Ampak, jaz nisem nič premaknil. Prav 
nič, res ne!« 

»Vidi se, da nisi! Samo se je, kajne?« 
Smeh. In potem poslušamo spet. In je 

tako kmalu prišla ura, ko se ločimo v miru 
in vsi enako veseli, zadovoljni, dobro razpo-
ženi odhajamo spat. 

Res: radio ni slaba stvar' Prijetno človek 
ob njem zaspi. . . To se pravi, ne vselej, vča-
sih pa. 

Tinka je že tisti večer fletno zadremala 
ob mizi. Menim, da ne bo pieveč huda, če 
sem jo zato — no, ne samo zatol — v časopis 
spravil . . . 

• * * 
V zgodnjem dopoldnevu sem se drugi 

dnn odpravi i na pot. Solnce je razlilo vso 
svojo zimsko moč iu toploto po dolini, močno 

se je uprlo v breg ter bežalo speči gozd in 
snežena polja. 

Strmo je speljana tista pot v hrib nad Je-
senicami. Vsa je bila izvožena v tistih dneh. 
Globoki tiri so bili urezani v sneg, v zmrzlo 
skorjo ledu in ž njim pomešano prst. Veno-
mer prevažajo domačini les z gorž. Srečuješ 
jih vsak čas celo vrsto, polno naloženih sani. 

Nekaj posebnega so te vožnje lesa v do-
lino. Kakor popotna karavana se zde vozniki 
v dolgi koloni, ko se pomikajo z vpreženimi 
konji ali voli po strmi cesti v dolino. Po troje 
vpreženih sani vodi en sam voznik. 

Žival je vajena teh voženj. Vsak dan se 
pomika po tej cesti, doli v dolino z nalože-
nimi, pa nazaj v hrib s praznimi sanmi. 

Vštric mene stopa staro kljuse, na prvi 
pogled se mi vtisne njegovo število suhih re-
ber v oči. Žival stopa počasi v hrib, sama, 
brez voznika. Oziram se doli nazaj, nikjer ne 
vidim človeka, ki bi se brigal za samotuo 
žival. Oprezno, umerjeno stopa konj vse više 
in više. Čez čas se ozre nazaj, potem obstoji. 
Pogledal je bil, če je prostor zadaj in ne bo 
nikogar zadrževal, potem šele je počakal, da 
se odpočije. Nekaj časa je tako stal, potem pa 
se je spet pomaknil naprej v breg, sam, ne 
da bi ga kdo poganjal. In ko je kljuse videlo 
zgoraj na cesti še daleč pred seboj voznike, 
ki so s tovori prihajali nizdol — glejte, sam 
se je konj umaknil v slran s tira, tam obstal, 
da so šli oni mimo, potem zavozil v tir nazaj 
in se počasi spet pomikal dalje v breg. 

Resničnega občudovanja iu priznanja je 
vredna takšna žival. Zdelo se mi je, da v svo-
jem postopanju v mnogočem poseka marsika-
terega človeka. Saj dostikrat srečujemo' ljudi 
po cestah, ki se ne umaknejo zlepa s pota, 
ko je to potrebno. In tudi takšne pameti nima 
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cerja o psihotel uiični Mcrtnerjevi metodi pri-
učilve tujemu jeziku. Na prosvetnem večeru so-
deluje tudi mcški pevski zbor z nekaterimi slo-
vanskimi pesmimi. 

• 0, lomi Drevi ob 20 se vrši v društvenih 
prostorih na Koroški cesti št. t izredni občni zbor 
mariborskega orlovskega odseka Udeležba strogo 
obvezna — za člane in starešine, 

• Mestni avtobusni promet je na vseh pro-
gah zopet vpostavljep, Le proti Konjicam se avto-
busni promet radi počasi napredujočega razkopa-
vanja velikih sneženih mas ne bo ihogel v pojaviti 
pred koncem tega tedna. 

• Preminula je v starosti 71 let Cecilija Ha-
bith. zasebnica. Pogreb bo danes ob 14 iz hišo ža-
I c i i Aleksandrova ce3ta 28 na mestno pokopališče 
v Pobrežju. 

• Smola na parkovem drsališču V nedeljo 
zvečer se je n .jprej razpočila obločnica, nato pa 
še žarnica, ki žarko razsvetljuje drsališče. Kakor 
bi trenil je nastala popolna tema. Nič hudega. Ve-
liko lieprijetncjše je bilo to, kar je sledilo. V pol-
nem elanu in pogonu drseče postave so treščile 
skupnj ter v kopicah popad le gromko po ledeni 
gladini. Drsavcem ni preostalo nič drugega, kakor 
da prekinejo z zabavnim športom. Vsaj" to prijetno 
tolažbo so imeli, da so naz-dnje tudi karamboli in 
neprostovoljni trki na drsališču dobra trenaža. 

C e f l e 
•& Prosvetnega večeru, ki m je priredilo celj-

sko Kat. prosvetno društvo prešli ponedeljek so je 
udeležilo izredno veliko število občinstva, namreč 
preko 250. Pele,-!; predavanja so bile na programu 
večera tamburaške tečke ter recitacija iz Lampe'.ove 
knjige »Jeruzalemski romar«. Predavatelj g. pro-
fesor Cestnik je predaval o svojem potovanju skozi 
Svelo Deželo zanimivo in je žei za svoja izvajanja 
živahno odobravanje. Predavanje je pojasnjevalo 
72 skioptičnih slik po posnetkih orientalista g..prof. 
dr. Jeharta. Vsled velikega števila slik se je večer 
zavlekel do pol 11, vendar je bilo ves čas zanimanje ' 
konstantno. 

0 Odlikovanje policijskih uslužbcfuev. Včeraj 
Ob pol 12 dopoldne so sc na poziv okrajnega gla-
varja zbrali v uradni sobi erlavarstva vsi uslužbenci 
okr. glavarstva. V lepem govoru je okrajni glavar 
vladni svetnik g. dr. Hubad snorečil uslužbencem, 
da je Nj. Vel. kralj Aleksander odlikoval z zlato 
svetinjo za državljanske zasluge okoliškega policij-
skega nadzornika in poveljnika celjske policijske 
straže Franca Jedretiča, okol pol. nadzornika Petra 
Franco ter policijska agena Matija Čuka in Ivana 
Madona, s srebrnimi kolajnami za državljanske za-
sluge pa policijske stražnike Miho Dintijana, Pi-
pana Franca, Matijo Mušico, Antona Budaka iu 
Justa Udoviča Po nagovoru je oitlikovancem pri-
pel odlikovanja. Odlikovanci so se za visoko pri-
znanje njih delu in trudu ganjeno zahvaljevali in 
naprosili okr. glavarja, da sporoči njih zahvalo na 
najvišje mesto. 

& Uradni dan zbornice za trgovino, obrt 
in irdiistrijo v Ljubljani za Ccijc in celjsko 
okolico. Gremij trgovcev Celje naznanja vsem 
gospodarskim krogom v mestu Celje in njegovi 
bližnji in daljši okolici, da uraduje referent Zbor-
nice v torek, dne <>. feb narja I. 1. od 8 do 12 do-
poldne v ravnaleljski sobi Prevozne družbe d. d. 
v Celju, Savinjsko nabrežje št. 7. S ranke, ki žele 
kako pojasnilo ali svet v zadevah, katere zastopa 
Zbornica, se uljudno vabijo, da se pri njem v 
določenem času /glase. 

Zadovoljstvo v hiši 
ie le tedaj ako uporabljate pražene kave tvrdke 

ANTON. FAZARINC, CELJE 

Litija 
Litijska osnovna šola je menda prva v ljub-

ljanski oblasti, ki je dobila radioapai a;, ki^bo nudil 
učeucem poleg poučnih predavanj tudi dosti pleme-
nite zabave. Kadio je brezplačno sestavil di. Auuji 
šraj, uradnik obl. odbora v Ljubljani. Za pošteni 
napredek zeo vneti litijski krajevni šol. odbor naj 
bi posnemali tudi drugod, kjer so občine količkaj 
finančno močne. 

Po Litiji in Gradcu so pričeli s prenavljanjem 
celotnega voda za električno razsvetljavo. Dokler bo 
delo trajalo, po dnevi ne bo ekktričnega toka. Ob 
tej priliki bodo na novo napeljali električni vod tudi 
na Grbin-Lobravo. 

vsak popotnik, da bi umerjeno, počasi stopal 
v strmi hrib, da bi od časa do časa počil! Še 
jaz sam sem tistikrat to delal radi konja. 

Bil je torej tisti konj boljši turist od 
mene. Spoznal je v mnogih letih, kar je me-
ril dan na dan tisto pot, kaj zahteva hrib od 
tistega, ki leze nanj. 

* * * 

Pot je prišla do vrha iu se prelomila v 
ravno cesto. 

Pod menoj leži dolina, vsa v solncu, to-
pla, vabeča. In onstran se mi je odprla pred 
očmi Golica, ogrnjena v deviško sneženo 
obleko. V tisočerih odsevih se lesketajo sne-
ženi kristali, ki jih poljublja toplo zimsko 
solnce. Silen pogled! Kar stopil bi dalje, prav 
gori na vrh. Tam šele bi videl vso našo zem-
ljo pred seboj razgrnjeno v dolinah, položeno 
daleč doli po poljih in brdih. In še na ono-
kraj bi pogledal, v Koroško, zasužnjeno de-
želo. . . ! 

i>Bogdaj!« me predrami starejša mamica. 
>Dober dan, dober dan!« 
>Ste iz Ljubljane, gospod?« 
>Sem ja!« 
»Slišite, gospod, kaj bo z vlado?« 
Glej jo žensko, kaj bo z vlado! Kdaj so 

pa še ženske pri nas talro spraševale? Še mo-
ši:i I malu ne. Na shodu že radi poslušajo naši 
ljudje in vprašujejo ali pa se pomenkujejo 
med seboj okoli peči, kar iako na cesti, s tuj-
cem, pa ne. 

Kaj bo, pravite. Mamica, kar ostala bo, 
naša vlada.« 

»Ja, tok tokoi« zadovoljno povzame že-
nica. -Kako pa je zdaj lepo branje po časo-
pisih Nič več se ne kregajo.« 

•Tako je prav,« povzamem jaz in se po-
slov im od dobre mamice. 

Trbovlje 
Osebna vest Premeščen je podpreglednik 

finančne kontrole g. Juvančič Franc iz Trbovelj v 
St. Vid nad Ljubljano. 

Enkratni nabavni prispevek je trbove'jska 
premogokopna družba nakazala svojemu delavstvu 
in to na prošnjo II. skupine rudarske zadruge. Ko-
pači dobe: Din 250, kopaški vajenci Din 200, vozači 
Din 150; delavke in mladoletni delavci pa po Din 
100. Nabavni prispevek se bo že pri prihodnji piači 
izplačal. 

Gostilničarji in ostali točilci alkoholnih 
pijač se opozarjajo, da poteče rok plačila točilne 
takse dne 31. januarja t. 1. Do tega dne mora biti 
točilna taksa brezpogojno plačana. 

Rekord v tombo'ah. Tombola je dovoljena 
Združenju vojnih invalidov, prostovoljnemu gasil-
skemu društvu in Sokolu v Trbovljah. 

Metlika 
Zaključna seja Kmetijskega društva se je vr-

šila dne 28. t. m. Iz pregleda računsKega zaključka 
sklepamo, da je zopet viden napredek in da se člani 
zavedajo zadružne misli. Dolg se je znatno znižal, 
tlko da je sedaj inventar v vrednosti 300.000 Din. 
nedotakljiv. Letni promet je znašal malo manj nego 
2 milijona Din. Zadružniki, strnite se še bolj v 
svojih zadružnih vrstah! 

Pcroke so v polnem teku vendar vsled krat-
kega predpusta se še niso mogli vsi odločiti. Bedo 
pač raje počakali do nadaljnjega. Med letošnjimi 
poročenei moramo omeniti poroko g. Martina Pe-
čariča z gdč. Mici Matkovič. On je bil dolgo vrsto 
let zvest pristaš prosvetnih društev osobito marljiv 
in vsestransko priljubljen predsednik Orla v Me-
tliki. 

« 
Zagorje cb Savi. Dne 22 januarja 1929 ie umrl 

upokojeni rudar gospod Franc Podlesnik. Kako je 
bil rajni med občinstvom fpoMovan je pričal njegov 
pogreb, kalererja se je udeležilo več društev, teko 
Rudarska godba z zastavo, Orli s svojim pevskim 
zborom, ki je zapel ginljive žalostinke pred hišo ža-
losti, v cerkvi in ob odprtem grobu. Vsem, ki so 
prerano umrlega spremili k večnemu počitku, se v 
imenu vseh sorodnikov najiskrenejše zahvaljuje 
Marko Cesar v Laškem. 

Vič G. Karol Bele v Bežni ulici je daroval 
100 Din za sirotišnico na Viču namesto venca na 
krsto gne. Ivanke Pirnrt. Beg povrni! 

Pri Sv. Jakobu v Slov. gorirah ie na svojem 
velikem posestvu umrl avstrijski Nemec Schrey 
Franc. Ta mož ni dal za nove zvonove njegovemu 
posestvu primerne svote, ampak je večkrat rekel 
podpisanemu: »Ako bom zvonove rabil, dobite 
tudi od mene primeren znesek.« Ta mož je že leta 
in leta odlegal župniku in mežnarju predpisano 
bernjo — bernja se župniku všteje v plačo — ta 
mož ni plačal njemu predpisanega eerkvenokonku-
renčnega zneska in je ravno ob njegovi smrti ležal 
pri županstvu odlok sreskera poglavarja, da se 
mora rabiti. Takoj po smrti so prišli g. Schrey 
Alojzij in sorodniki pokojnika k podpisn"emu, naj 
priredi najsi ove3nejši popre b. Podpisani jo izrecno 
omenil, da takega pogreba ne upa pripustiti, ker 
je pokojni že toliko dolžan pri meni in pri cerkvi 
in da ne vera, kdo bo nosil pogrebne stroške. S 
častno besedo so se zaveztili sorodniki, da prevza-
mejo stroške; trpeti hočejo to svoto vsi s tem, da 
se bo odštela ouemu, ki posest prevzame. Podpi-
sani je potem predložit zapuščinski razDravi ra-
čun, kateri je tako od sodišča kakor od sorodni-
kov pokojhega bil sprejet. Sede j se pa goto to ča-
sopisi zgražajo nad pogrebnim računom 2000 Din 
Tega pa v svojih listih ne omenjajo, da je moral 
podpisani tešč hoditi po pokojnega skoraj 10 km 
daleč po slabi zimski poti ili riotem še okoli 11 
maševati in imeti potem pogreb nn pokopališče! 
Zvonilo se je blizu deset ur. Spremljali so me cer-
kvenik, dva ministranta; soro liii'<i so T\c naročili 
deset sv. maš. Sedaj pa raz'elite ?000 Din med 
cerl« ' , župnika, cerkven i ka. ministrante in svete 
maše, pa bodete videli, la sem o I om"ii lenega po-
greba dobil tako malo "Soli za svoj veliki trud, da 
jo res »grozno:. Vem, da si </• pisec računi za ve-
liko manjša pota velik-o večje vsote — pa kaj, sa-
mo da ima povod mahniti po k atol. duhovniku. 
Vedite, da bom kljub t.ikim pogrebom ost"l vedno 
ubog, kakor sem do šolaj, pa Vas' zavoljo Vaših 
dohodkov ne bom nikdar napadal, ker sem kato-
liški duhovnik. — Erhalič Martin, župnik. 

1 I o 
Frogrmrn Radi®-Ljubljana t 
Sreda, 30. jan.: 12.30 Reproducirana glasba, 

13 Časovna napoved, reproducirana g'asba. — 13.30 
Stan:e vode in borzna poročila. — 17 Radio-orkester. 
18.30 Pravljice pripoveduje pisatelj Milčinski. — 
19 Srbohrvaščina, poučuje pref. Mazovec. — 19.30 
Pomen antike za razvoj evropske kulture (zaključ-
no predavanje), predr.va univ. prof dr. Fr. Brad ič. 
— 20 Kupleti (pojeta gg. Brandstiitler in Župee) 
in radio-orkester. — 22 Poročilo in časovna na-
poved. 

Četrtek, 31. jan.: 12.30 Reproducirana glasba. 
13 Časovna mpoved, reproducirana gl-sba. 13.30 
Stanje vode, borzna poročila. — 17 R"dio-orkester. 
18 češčina, poučuje g. Novak. — 18.30 Izbo'jšanie 
travnikov, predava r_vn. ing. B. Lah. — 19 Itali-
janščina, poučuje prof. Gruden. — 19.30 Prenos 
opere Lepa Vida iz opernega gledališča v Ljub-
ljani. — 19.30 Poročila in časovna napoved. 

Dragi programi t 
Sreda, 30. januarja. 

Zagreb: 13.15 Reproducirana glasba. — 17 
Vika Podgorska tere pravljice. — 17.30 Ciganska 
godba. — 20 15 O modi. — 20.35 Komorna glasba. 
Praga: 11.25 Plošče. — 16.30 Za deco. — 19.05 
Plesna glasba. — 20 Mešan večer — 21.20 Večerni 
koncert. — Stuttgart: 12.15 Onodanski koncert. — 
15 Zima v pravljicah. — 10 20 Koncert. — 20 Fo-
rele, švab. vesela igra. — Teulouse: 13.45 Koncert. 
22.30 Dunajski valčki. — 23.15 Afriške vesti. — 
Bern: 16 Popoldanski koncert. — 16.30 Zs deco. — 
20 Narodne himne. — 20.35 Cerkveni koncert. — 
Katoviee: 17.25 Poljščina. — 20 Recitacije. — 20.30 
Komorna glasba iz Varšave. — Rim: Trio. — 17.30 
Vokalni in instrumentalni koncert. — 20 -15 Opera. 
Berlin: 15.30 Trgovinsko predavanje. — 16.30 Mla-
dina ob mikrofonu. — 18.35 O zavarovanju. — 20 
Prenos iz opere. — Dunaj: lt Kvartet S i Iv ing. -— 

16 Popoldanski kon-ert. — 17.45 Pravljice. — 21 
Strindbergova ža'na i"ra »Das Band«. Nato lahka 
večerna glasba. — Milan: 12.30 Kvartet. — 16.30 
Kvintet. — 17.20 Petje otrok. — 20.30 Lahka glasba. 
21.05 Vesela igra. — 22.45 Kvintet. — Budapest: 
12 Zvonenje. — 12.20 Ciganska godba. — 17.10 1 

Žensko vprašanje. — 20.15 Jubilejna prireditev ogr-
skega gledališča. — 21.50 Ciganska godba. — Var-
šava: 15.10 Misijonsko predavanje. — 15.50 Plošče. 
1755 Popularni koncert. — 22 Komorna glasba. — 
22.30 Lahka večerna glasba. 

Gospodarstvo 
Fran Wernig: 

Predlog za pospeševanje 
kmetijstva 

_ Pod tem naslovom je objavil dunajski kmetij-
ski vestnik (Wiener landvvirtschatt iche Zeitung), 
"muglednejši in najsplošnejši kmet. strokovni li:t v 

tedanjih avstro-ogrskih pokrajinah z dne 12. t. m. 
zeo zanimivo razpravo. Pisec članka, dr. H. W. 
prihaja do zaključka, da bi bilo nedogledne važnosti 
za čimprejšnjo in čimhitrejšo povzdigo kmetijstva, 
če bi se v vsakem okraju nastavilo posebnega kme-
tijskega strokovnjaka: okrajnega oskrbnika (Bezirks-
vervvalter) ali po našem okrajnega ekonoma. Ute-
meljuje svoja izvajanja z istimi argumenti, s kate-
rimi sem se svoj čas boril tudi jaz za obstoj eko-
nomske institucij:. Povdarja, kolike važnosti je po-
drobno propagandno delo po okrajih, direkten stik 
s kmetovalci, poročevalka služba itd. 

Iz dna srca sem se razveselil, ko sem našel v 
om^nenem uglednem in vplivnem lictu povrr.m ne-
pričakovano potrjene moje sveječasne ugctc\'itve 
glede podrobnega pospeševalnega dela med naro-
dom. In zasanjal sem' zopet o idea'ni možnosti 
ude>'stvovanja kot ckr jn i ekonom... Že sem videl 
v duhu zopet v vsakem okraju kmet. referenta, ki 
izvršule poročevalsko in kmet. por pe-leva1 no služlo. 
Pospeševalno sli«"' o? Nehote se mi ie vsililo to 
vp-alanje in zrčel sem razmišljati. Poročevalska 

; služba — da, ali pospeševa na služba : to 
pa ni novem gotovo. 

Za uspešno porcčevakko ali pospeševalno 
službo je pri nas p-edvsem pot e' no, da imamo 
najprej vse-trar-ko dobro poslujoči centralni stro-
kovni anarat, ki bo naše, zadira de~el'etja tako relo 
dife-eneiranc kmclijcke panoge posebno negoval in 
študiral. V Nemški Avstri;i so trk aparat doredaj 
inteli v rn-nih dež. kulturnih svetih za vsr''o pokra-
jino oz. dežeo; torej lahko gredo*en borak naprej: 
pcdrol no pospeševanje po okrajih. Pri nas tega 
pospeševalnega — ne rečem: poročevakkega — 
urac'nega aparata v pravr n smislu besede "ri mo 
imeli; radi tefa mislimo najprej na splošno širienje 
in poglobljenje kmet. propag-nde za celo o' last 

: ali d-želo in potem šele na podrobno delo po ekra-
; jih! Do tega zaključka sem prišel po lastni izkušnji. 

Dobil sem nedavno nalet", da priredim nelre 
na Dolenrkem spccijalr.o predavanje o krmljenju 
molznih krav. Hotel šem kmetovalcem račun-!;o, iz 
gospodarskega vidika dokazati pravilno krmliene. 
Prišel pa sem do pojma beljakovin in škrobnih 
vrednosti in — — — nisem mogel skoraj nnprei. 
Kako naj govorim našim kmetom, ki so sicer bistri 
in dovzetni o pojmih, ki so temeljne važnosti, za 
kate a pa nimamo nobene književne pcd'age v pri-

i rečni in poljudni obliki? Snov bodo sicer vso razu-
I meli, vendar jo bodo brez tozadevnih strokovnih 
| beležk in razpredelnic zopet pozabili. Imcmo sicer 

že nekaj dobre strokovne literature iz poliedehlva in 
| živinoreje, vendar so v spk>šn3m te knjige prč-.ib-
' širne in predrage za preprostega kmetovalca. Za 
i širšo kmečko javnost rabimo kratkih, lahko uinljivih, 
| strokovno propagandnih spinov (Flugb atler), ki bo-

do poceni in bodo stroko obravnavali po najnovej-
ših vidikih. N. pr. spisi o krmljenju živine, o uspe-
šnem gnojenju itd. '1 ake spise, ki bedo snov obrav-
navali v resnici stvarno iz kmet. gospodarskega in 
račun kega vidika in ne iz stališča tovarnarja eniet-
nih gnojil, agenta kmetijskih strojev itd. koncipirajo 
lahko objektivno in splošno le nepristranski, edino 
za blagor ljudstva vneti strokovnjaki, katerih delo-
krog sega čez vso pokrajino in katerim so torej 
znane razmere v širšem ckolišu. Okrajni strokov-
njak, ki pozna le svoj omejeni oko iš in ki nima 
niti potrebnih sredstev in pripomočkov, tega na-
vadno ne bo zmogel. 

Ni to teorija, ampak so to dejanske razmere. 
Koroški deželni kulturni svet prireja letošnjo zimo 
po vsej deželi enodnevne tečaje, v katerih se Icme-
toval.-e navaja na pravilno preračunavanje krmil: 
delp, ki smo ga svojčas celo na višjih šolali smatrali 
le za pusto teorijo. Cas gre naprej in mi moramo 
ž njim! 

O uspešnosti sp'ošne podrobne kmetijske pro-
pagande sem imel priliko prepričati se nedavno tega 
na svoje oči. ' 

Obiskal sem na Koroškem bratranca, prepro-
stega kmetovalca, ki je dovršil le dvorazretino nem-
ško osnovno šolo. Napeljal sem razgovor na krm-
ljenje živine in na umetna gnojila in — na moje 
veliko začudenje — je »neuki« kmetovalec začel raz-
pravljati o beljakovinah in o dušiku, ko kak dovršen 
strokovnjak. — Svoje znanje je črpal Ic iz nemških 
poljudnih iii priročnih propagandnih spisov. 

Pred dvemi leti sem ob priliki kmetijskega 
tečaja v Admontu moral v svoje presenečenje ugo-
toviti, da tamošnji strokovnjaki razmotrivajo s pri-
prostimi kmetovalci o beljakovinah in o škrobnih 
vrednostih, kakor razpravljamo mi o ovsu in 
pšenici. 

K temu očividnemu napredku o gospodarski 
izobrazbi ni pripomogla samo kmetijska šola in 
gospodarska predavanja, ampak predvsem široko-
potezna, poprej opisrna centralna propaganda. G a-
dimo tudi mi že iz tega enega vidika našo hišo iz 
temelja: 

Najprej splošno, teme'jito pospeševanje in 
kmetijska propaganda iz osrednjega urada in p o 
tem šele delo po okrajih! 

GOSPODARSKA LITERATURA 
Adresar kralj. SHS za industrijo, cbrt, trgo-

vino in kmetijstvo (Rudolf Mosse, Belgrad). Pre,e!i 
smo že tretji letnik lega adresarja, ki ga izdaja 
Jugoslovanski Rudolf Mosse z hvalevredno točnost-
jo, za to delo se moramo založniku najtopleje za-
hvaliti, saj je obstojala za to de'o res velika potreba, 
ker so se po vojni naše razmere znatno izpremenile. 
Tehnično je adresar lepo urejen po vzoru drugih 
svetskih .adresarjev. Nas'ovni materijal je urejen po 

pokrajinah in pb mestih. Nadalje so v abecedncm 
edu urejene adrese vseh gospodarskih podjetij po 
Irokah. Poleg obilnega naslovnega gradiva ima 

Adresar tudi druge važne podatke. Sedaj je adresar 
sestav jen samo v latinici, zaradi česar je njegova 
cena znižana tako, da si ga lahko naroči vsak inte-
resent. Naroča se pri »Jugoslovanski Rudolf Mosse, 
d. d., Belgrad Terazije 25. 

BlI ANCE IN POS! OVNA POROČILA 
Izvozna banka, Belgrad, objavlja svojo bilanco 

za 1928, v kateri se pozna poslabšanje gospodar-
skih razmer v Srbiji napram prejšnjim letom. 
Bruto donos je le malo manjši kot v 1. 1927: 19.7 
(20.0) milj. Din. Bilančna vsota je tiaz?.dova'a od 

D I Š A V E S L O N I 

106.5 na 177.4 milj. Din (z garanrijami in kavci-
jami vred od 330.2 na 329.1 milj. Din). Pasiva so: 
kapilal 30 milj. rezerve iii fondi 34.0 (28.5), tekoči 
računi 80.1 (103.2) in vloge 21.5 (17.4); kakor je 
videti, je lani odpadlo znatno tujih sredstev. Pove-
čala pa se je likvidnost. Aktiva znašajo: blagajna 
6.6 (32), tek. računi 64.0 (C0.6), menice 53.2 (4°.«), 
nepremičnine 28.2 (28.2), efekti 16.8 (21.5) itd. 

Obrestna mera se je lani znižala. Cisti dobiček znaša 
6.25 (6.2rj) mi j. Din in se lxj zopet izplačevala 
16.67% di.idenda (5 milj. Din). Občni zbor 10. iebr. 

Bilanca sladkorne tovarne i izgubo) Bosanska 
industrija sadkorja in špirita, ki ima tovarno v 
Usori, je zaključi a poslovno leto 1027-28 z izgubo 
0.67 mili. Din na kapital 12.5 milj. Din (1926-27 
izguba P.62 milj. Din). 

Osješka tcvarna usnja. Dividenda za 1928 
znaša 8 Lin (16 odstotkov) napram 25 odstotkom za 
leto 1927. 

* 

Brazilija na letošnjem vclesejmu v Ljubljani. 
Brazilski kon: ulat v Belgradu je z upravo velesejma 
v Ljubljani obvezno sklenil ude'ežbo večje skupine 
brazilskih tvrdk kot razstavljalec na letošnjem ve'e-
sejmu od 30. maja do 9. junija. Skupina' bo raz-
stavila v posebnem paviljonu. 

Likvidacija: Tvrdka SIckar & Riedl, družba 
z o. z., trgovina z lesom v Kamniku. 

Zniianje kapitala: Textilia. trgovska in indu-
strijska d. d. v Ljubljani od 3 milj. Din na 0.3 milj. 
dinarjev. 

Borza 
DENAR 

29. jan. 1929. 

.Sa deviznem tržišču je danes popustil edino 
Berlin, učvrstile pa so se devize London, Dunaj in 
Trst. Pri sre-'njeni prometu je bilo edino v devizi 
Nevvyork zaključeno privatno blago, v ostalih de-
vizah pa je krila povpraševanje Narodna banka. 

Devizni te(a)t na ljubljanski borzi 
januarja 

povnra* >on. •<redn;i sr. 8 I. 

Amsterdam — 84.f0 
erlin 13f- .50 i m 13? 4.— i;55.50 

llruseli — 791/. 7 M _ 
lludimpešta — 9ii3.iV _ 

urili 10V5.40 ti 97.4 11(95.90 1 9590 
Dunaj 7i.-9.o<i «)2.t k 801.12 81H.80 
London i l . .94 276.74 276.34 276.30 
•ew. ork 5t.77 16.97 i 6.u 56.87 
Pari? 2il.6< 222.M — 

Praga 168.0 lt.9.— U8.M 168.60 
Trsi 2a/^>7 2.9.37 2b8.3 — 

Zagreb: Ams'erdani 2281.50—2287.50, Berlin 
1352.53—1855 50, Budimpešta 991.87—094.87, Cu-
rih 1094.40-1097.40, Dunaj 799.02 -802 02, London 
2/5.S4—270.74, Newyork 56.77—50 97, Pariz 221.71 
do 223 71, Praga 168.20-109, Trst 297.25-299.2a. 

Curih: Lelgrad 9.125, Berlin 123.53, Budim-
pešta 90.625, Bukarcšt 3.12, Dunaj 73.075, London 
-o.'J 15, Ne\vyork 520, Pariz 20.329, Praga 15.3825, 
k-iija 3.75, Varšava 58.30, Madrid 84.90. 

Lunaj. Belgrad 12.49; dinar 12.46. 

VREDNOSTNI PAPIRJI 
Ljubljana: Celjska 158 den., Ljullj. kreditna 

125 den., Prašlediona 925 den., Kred. zavod 175 
den., Vevče 120 den., Kuše 260—280, Stavbna £6 
den., sešir 105 den. 

Zagreb. Drž. pap.: vojna škoda ar. 457—458, 
k asa 457 50—459; termini: 2. 133.50—434 (432). 
3. 436.50—438, 4. 440-442, 12. 469—471 (471); 7% 
inv. p33. 88.50, agrari 53.50—54 (54). Bančni pap.: 
Hipo 56-56.25 (56), Poljo 17.50-18, Kred. 93 den. 
Jugo 91-92 (91), Lj. Kr. 125-126 (125), Medjun 
57.50 den., Prašle.t. 930—935 (930), Srpska 152 den., 
Zem. 138—140. ind. pap.: Gultmann 200—203 (200), 
Slavonia 5.25—C (5.50), Siaveks 103—105, Danica 
156 den., D.ava 425—480, Sečerana 480—485 (480), 
Osj. ljev. 180—190, Brod. vag 350 bi., Union 305 
do 320, l3is 20—25, Ragusea 525 bi., Trbovlje 480 
do 485 (480), Vevče 124-126 (125), Nar. šum. 80 
do 34, Piv. Sar. 220—265. 

Dunaj. Pcdon.-sav. 87.90, Živno 113.75, Jugo 
10.80, Alpine 42.05, Leylcam 9.25, Trbovlje 58.10. 
Mundus 196.50, Slavonija 0.58. 

Les 
Na ljubljanski borzi jo bilo zaključenih 10 

vag. smrekovih hlodov. Tendenca neizprenienjena. 

Žito 
Tudi danes je v glavnem položaj na žitnem 

trgu neizpremenjen. To je pripisovati dejstvu, da 
so netacije v Chicagi malenkostno nazadovale. Radi 
pomanjkanja prom itnega blaga na trgu pa cene 
pri nas nikakor niso popustile. Promet na naših 
tržiščih jo bil dokaj dober. Bilo je tudi nekaj za-
ključkov za slovenske relacije. Koruze je malo na 
pjnudbo. Pojavile so se notacijo za laplatsko blago 
po 305—310 Rakek tranzita Inzulanka času pri-
merno suha velja 270 medjimurska nakl. postaja, 
baška keruza pa 257.50—260 nakl. post. Oves bč., 
sr. in bos. notira 240—252.50. Promet s pšenično 
moko in otrobi je bil minimalen. 

V Ljubljani notira jo: 
Dež. pridelki (vse samo ponudbe, s'ov. post., 

plač. 30 dni, dobava promptna): pšenica 80 kg 2% 
237.50-290, febr. 292.50-295, marec 297.50-300, 
april 302.50-305, maj 307.50-310; meka Og vag 

295-297.50, ječmen bar. pol. 345-347.50, bč. 330-
332.50. Zaključkov ni bilo. Tendenca čvrsta. 

Novi Sad. Pšenica: 245—247.50, lč. 237 50 
do 242.50; oves: 240-24T,; koruza: 257.50-260, 
b«. 2. 262.50-207.50. 3. 4. 5. 285-287,50, sr. 257 50 
do 260, 2. 262.53-267.50, 3. 4. 5. 285-287.50; ječ-
men: 252^0-257.50, bč. pol. 270-280. Mast svinj-
ska 2375. Moka: Og 840-350, Št. 2 320-330. šl. 5 
300-810, Št. 6 270-278, 51. 7 260-265, šl. 8 205 
do 215; otrohi: 180-185. Tendenca: promet 24 v. 
pšenice, pol vag. masti. 48 koruze, 7 in pol m kr. 

Budimpešta. Pšenica marec 25.06—25.10, zaklj. 
25.09-25.10; maj 25.95-25.90, zaklj. 25.91-25 92; 
okt:.ber 25.04—25.74, zaklj. 25 77—25.70: rž marec 
23.18—23.22, zaklj. 23.24—23.26: maj 23.06-24.02 
zaklj. 24.02-2-1.03; oklober 28.55—23.02, zaklj. 23.05 
do 28.07; koruza maj 28.68—28.75, zaklj. 28.73 do 
28.75; julij 28.61-28.72, zaklj. 28.72~28.7i 

* * • 

Modra galica. V zadnjih 6 mesecih so se cene 
bakra dvignile za 12 odstotkov. To je pripisovali 
delovanju ameriškega karlela za baker, ki dalira od 
15. oktobra 1926. Kartel jc s svojimi mrhinacijann 
odpravil vso posredovalno trgovino in diktira sedai 
cene. Zaradi tega slalno naraščajo tudi cene med e 
ga lire, ki se danes nudi po 26)4-27 suntov (93 do 
99% na blago), Postojna tranzito brez naše carine. 



Meh w(hi / / veia IM9DI910 vrveme^ 
Mati ruske revolucije 

v pregnanstvu 
Minulo nedeljo je obhajala Katarina Kon-

statinovna Breškovska, imenovana »mati ru-
ske revolucije«, svojo 85 letnico v pregnan-
stvu — v češkoslovaški prestolici Pragi. V 
njeno proslavo se je vršil v Meščanski Besedi 
jubilejni večer, na katerem so govorili sen. V. 
J. Klofač, sen. Plaminkova, A. F. Kerenski in 
mnogi drugi. 

Adam Stegcrvvald, bivši nemški ministrski pred-
sednik, ki ga je Centrumova frakcija v nemškem 
državnem zbcru pravkar izvolila za predsednika. 

Breškovska ni vsakdanja ženska. Rodila 
se je kot hči ruskega plemenitaša. Že kot 
otrok je goreče čitala življenje krščanskih 
mučenikov in evangelij, ki ji velja še danes 
kot edini pravi temelj za ureditev človeške 
družbe. Ko je dorasla, se je pod vtisom poli-
tičnih in socialnih razmer, v katerih je živel 
ruski narod, z vso dušo posvetila revolucio-
narni misli in ji kakor mnogi drugi idealni 
mladi Rusi in Rusinje žrtvovala svoje družab-
no stališče, družinsko življenje, svojo bodoč-
nost. L. 1874 jo je carska vlada obsodila na 
5 letno prisilno delo v Sibiriji. Po prestani 
kazni so jo deportirali v malo mestece Bar-
gubin ob Bajkalskem jezeru. Odtod je sku-
šala ubežati, toda v brezmejnih tajgah je za-
šla; ujeli so jo in odvedli nazaj ua prisilno 
delo. Kdor je čital Dostojevskega r Zapiske iz 
mrtvega domač, si more živo predstavljati 
strahote, ki jih je prestala Breškovska. 
>, Po znova prestani kazni so deportirali 
BTeškovsko v Šelenfinsko na sibirsko-kitajski 
meji. Tu je preživela dolgih osem let v naj-
večjem duševnem in telesnem pomanjkanju. 
Nato so ji dovolili, da živi, kjerkoli hoče v Si-
biriji. Bivala je dalj časa v Irkutsku, Tomsku, 
Tobolsku in Tjumenu, dokler se po pomilo-
ščenju Nikolaja II. ni mogla vrniti v Evropo. 
Takoj je začela organizirati socialno-revolu-
cionarne krožke, a 1. 1904 je odšla v Ameriko. 
Naslednje leto se je skrivoma vrnila v Rusijo, 
a I. 1907 jo je izdal znani izzivač v vladni 
službi — Azef. 

Breškovsko so zaprli v petropavlovsko trd-
njavsko ječo v Petrogradu. Carsl-a vlada jo je 
znova pre<mala v Sibirijo, in to v mestece Ki-
rensk, 1000 vrst od Irkutska. Že vsa stara in 
nadložna je skušala Breškovska ubežati, ioda 
zopet so jo ujeli in deportirali na daljni sever 
blizu Jakutska. Tedaj so se zavzeli zanjo nje-
ni ameriški prijatelji in dvignili glas proti 
tako nečloveškemu ravnanju s slabotno star-
ko. Breškovsko so odvedli nato v Irkutsk, 
kjer je živela pod policijskim nadzorstvom in 
doživela slednjič zrnato misli, ki ji je žrtvo-
vala življenje Vrnila se je v fetrocrrad. A ne 

za dolgo. Kakor hitro so se polastili vlade 
boljševiki, je mcrala »mati ruske revolucije 
znova bežati iz domovine. Naselila se je v 
bratski Češkoslovaški, kjer ima mnogo prija-
teljev. Ali bo doživela novo, resnično osvo-
bojenje Rusije? 

Ob vezo vanju v Doornu 
Vezovauje bivšega nemškega cesarja Vi-

ljema II. ob njegovi 70 letnici v Doornu ni 
poteklo brez vseh nesoglasij. Viljeinove dru-
ge žene, princezinje Hermine, ni bilo na spre-
gled. Rekli so, da je bolna, toda to je bila 
samo pretveza, kakor trdijo poučeni viri. Ko 
se je bil Viljem porcčil s Hermino, ni bilo 
blizu nobenega ženskega člana Hohenzollern-
ske družine, 1 imajo Hermino za nižjo od 
sebe. Za sede...u^setletnico so pa napovedale 
obisk tudi Holienzollernske žene in sedaj je 
nastalo vprašanje, katero mesto naj pri cere-
monijah zavzema Viljemova žena. Da se iz-
ogne ponižanju, je Hermina izjavila, da se 
slavnosti sploh ne udeleži in pri tem je ostalo. 

Službo božjo opravlja Viljem običajno 
sam; za 70 desetletnico pa je naprosil bivše-
ga dvornega pridigarja Vogla iz Potsdama. 
Za pridigo mu je dal geslo: »Ne sramujem se 
evangelija v Kristusu«. Govor, katerega bese-
dilo je moral duhovnik preje Viljemu pred-
ložili v pregled, primerja apostola Pavla, Lu-

Grau craigweil v Uoguarju na angleški južni obal 
angleški kralj Jurij, di. 

Detektiv sam je šel v stanovanje, se izkazal 
z legitimacijo in napovedal aretacijo 17 le.ne 
ravnateljeve hčerke, znane izredne lepotice. 
Starši so bili skrajno presenečeni in dekle je 
odločno ugovarjalo, češ, da se ne zaveda ni-
kake krivde. Tedaj je detektiv pozval redarja, 
nakar se je dekle udalo iu odšlo z detektivom. 
Drugo jutro je hitel ravnatelj Adamski na po-
licijo, da bi zvedel, kaj je prav za prav zagre-
šila njegova hčerka. Toda na policiji so mu 
rekli, da o njegovi hčerki nič ne vedo in da 
niso imeli z njo nobenih opravkov. A detek-
tiv Schlinger? Takega detektiva v Budimpešti 

Predsednik Združenih držav, Coolidge, podpisuje Kellogov protivojni pakt. Poleg njega sede 
(od leve na desno): državni tajnik za zunanje stvari Kellogg, državni tajnik zakladnega urada Mellon 

in vojni tajnik I)awis. 

i, vzhodno od lepega otoka VVight, kjer se je naseli' 
okreva od težke bolezni. 

V dveh treh vrstah 

Radio ni za parlament; tako izjavljajo 
Finci, ki so bili uvedli radio v državnem zbo-
ru. Pravijo, da poslanci ne govore več stvar-
no, marveč demagošlco za poslušalce radia. 

Princ Henrik Reuss se je zaročil z ame-
riško milijonarko gospo Ansom Wood Bur-
chard, vdovo predsednika velike električne 
družbe. 

Dva 17 letna srednješolca sta izginila v 
Berlinu. Pred tednom dni ju je zasačil pro-
fesor, ko sta vlomila šolsko omaro in hotela 
v svojih zvezkih popraviti slabe rede. Poslej 
nista več prišla v šolo in sploh izginila brez 
sledi. 

Tri peklenske stroje je poslal po pošti 
osebam, s katerimi je živel v sovraštvu, klju-
čavničar Pflug v Apoldi, nato se pa dal spre-
jeti v bolnico. Več oseb je bilo pri eksploziji 
strojev težko poškodovanih. 

Najbogatejše mesto v Nemčiji je Berlin, 
ki šteje 225 milijonarjev. Srednje premožnih 
ljudi je 86.435. Tem nasproti stoje nemaniči, 
ljudje brez vsakega premoženja, ki jih je 
3,250.000. 

Šestkrat na smrt obsodilo je sodišče v 
Graudenzu roparskega morilca Lewandow-
skega, ki je na zverinski način umoril svoje 
tri neveste. 

Žrtve zimskega športa. Minulo nedeljo so 
pripeljali v berlinske bolnice nad sto ljudi, 
ki so se bolj ali manj težko poškodovali pri 
zimskem športu. Pri drsanju na Weissensee-u 
je izginil pod ledom eu moški in dva otroka. 

Na Sredozemskem morju divjajo strašni 
viharji. Ladje ne morejo v luke niti iz luk. 
Pred Marseillejem čaka do 30 parnikov. 

Dijakom je prepovedalo obisk Narodnega 
gledališča v Bukarešti romunsko uaučno mi-
nistrstvo z utemeljitvijo, da so predslave za 
mladino neprimerne. 

thra in — Viljema II. — Sorodniki so poda- j 
rili Viljemu za god v godbo ubrane zvonove, 
ki jih namestijo v posebnem, nanovo zgraje-
nem stolpu. Viljem pa je vsem udeležencem 
godovanja izročil poseben red: srebrn W s ce-
sarsko krono in rimsko številko 70. In svet se 
ni podrl. 

Predrzen dekliški rop 
Minulo soboto zvečer se je predstavil po-

licaju Jožefu Nagyu v Budimpešti, ki je stal 
na straži, detek.iv Ferdinand Schlinger, se iz-
kazal z legitimacijo in pozval policaja, naj ga 
spremi v hišo tovarniškega ravnatelja Adam-
skega kjer ima nalog are.irati ravnateljevo 
hčer. Policaj je ubogal. Ko sta prišla do rav-
nateljevega stanovanja, je detektiv velel poli-
caju. naj čaka pred vrati, dokler ga ne pokliče. 

Lovski gradič Maver lin g; spodaj prestolonaslednik Rudolf in baronica Vetsera. Pred 40 leti 
(3. . n 1889.) so našli v Mayeriingu mrtvega avstrijskega prestolonaslednika Rudolfa. Poleg njega je 
ležjlo mrtvo truplo njegove ljubico, baronice Votsere. Ce3ar Franc Jožef je storil tedaj vse, da bi 
ostala meyerlinška tajna za vedno prikrita in dejansko do danes nihče ne ve polne resnice, dasi so se 
o dogodku tokom let objavila vsa mogoča :odkritji; in spomini. Prestolonaslednik Rudolf je bil ob 
smrti star 31 let. Poročen je bil z belgijsko princezinjo Štefanijo: zakon ie bil nesrečen Imela sta 
hčer tiizabeio, ki se je poročila s princem VVindischgraetzom, a se ločila in pos ala žena socialno-
demokratičnega učitelja na Dunaju. Njeni otroci, pravnuki avstrijskega cesarja, si služijo svoj kruh 

v tovarnah. 

sploh ni. Postalo je jasno, da se je izvršil ne-
zaslišano predrzen rop. Domnevajo, da je de-
kle prišlo v roke mednarodni tolpi trgovcev z 
dekle;i. Doslej niso našli za ravnateljevo 
hčerjo nobene sledi. 

In ne pel j i nas v skušnjavo... 
Neki 50 letni tramvajski uslužbenec v Ber-

linu je našel nedavno v vezu polovico ban-
kovca za 50 mark. Neki znanec ga je »poučil«, 
naj bankovec nekoliko osmodi, potem pa ga 
gre zamenjat v državno banko, kjer naj reče, 
da mu je druga polovica po nesreči zgorela. 
Mož je padel v skušnjavo in storil, kakor mu 
je svetoval znanec. Toda v državni banki se 
je bila pa že pred njim zglasMa las.nica dru-
ge polovice bankovca in dokazala, kako se ji 
je zgodila z bankovcem nesreča na cestni že-
leznici. Dali so ji nov bankovec za 50 mark. 
Lahkovernega železničarja pa so zgrabili zt 
vrat in izročili sedniji. Takoj je priznal svojo 
krivdo in z mnogimi prošnjami dosegel, da 
so ga obsodili le na globo 40 mark. 

Mleko v polah 
Neka tvrdka v Kopenhagenu je začela izde-
lovati mleko v polah kakor papir. Suho mleko 
ostane v tej obliki leta in leta sveže. Poslej 
bomo torej kupovali mleko na pole in centi-
metre. 

Če se seli ameriška velebanka 
Nedavno se je selila newyorška Chase 

National banka z Broadwaya v ogromno no-
vo grajeno lastno palačo na voglu Pine-, Nas-
sau in Cedar-Streeta. Pri tem je bilo treba 
prepeljati za več nego tri milijarde dolarjev 
gotovine in vrednostnih papirjev, in to sk zi 
newyorško spodnje mesto, ki je znano po ne-
varni sedrgi, ki se zbira tamkaj. Pri prevozu 
je bilo torej treba največje previdnosti. Vsak 
voz z denarjem in drugimi vrednotami je 
spremljalo 18 oklopnih avtomobilov. Na vsa-
kem avtu je bilo poleg šoferja 5 mež s stroj-
nicami in plinskimi bombami, ki povzročajo 
solze. Ob vratih starih in novih bančnih pro-
storov so stali stražniki s puškami v rekah 
in ob cestah, po katerih se je vršila selitev, 
»c stali redarji in aeiektivi. Na ta način so 
srečno spremili vseh 80 voz, ki jih je biio 
Ireba za prevoz milijard. 

»Ženska govori vedno nasprotno nego mi-
sli.« 

>To je odvisno od okoliščin. Če jo namreč 
vprašaš, ali bi hotela biserno ovratnico in 
pravi »Da,« potem smeš biti prepričan, da 
tudi misli lako.« 

Nova jed. Gospod svetnik proučuje v svo-
ji resiavraciji jedilni list. Med drug:m naleti 
na jed, ki mu je docela neznana. »Prosim, go-
spod plačilni,« — se obrne do natakarja — 
»kakšna jed pa je to: Zrezek a la beton?« Pla-
čilni: »O, to je mehko, krhko meso gospod 
svetnik, ki ga nili grizti ni treba, ker kar samo 
od sebe razpadal« 

Plesalke in njihov nakit. Eden izmed pri-
jateljev črnske plesalke \osephme Baker se 

je neki dan jezil, ko je videl, da si je za svoj 

nastop nadela diamantov, ki so bili vredni 

nad 100,000 frankov: »Zakaj si obešate za 

vrat celo premoženje? Delajte vendar tako, 

kakor delajo druge: nosite ponarejeno drago 

kamenje. Noben človek tega ne bo zapazil!« 

— »To že vem,<: je rekla nevoljno Bak' rjeva, 

»toda ponarejen nakit bi si morala sama ku-

piti!« 

rfuiesur Regaud, vodja medicinskega oddelka na 
! radijskem zavodu gospe Curie v Parizu, ki jc iz-
. našel posebno uspešen način za zdravljenje raka 
i z radijem. 



mzvee mmammmm 
Msgr. Batillol 

Pariz, 27. januarja J 939. 

V(»8 znanstveni svet, posebno pa Se francoski 
katoličani so pod utisom težke izgube, ki jih je za-
dela s smrtjo msgr- Balilfola, kanonika v Ni/tre 
D.\me v Parizu", častnega doktorja oksfordske in 
luvenske univerze iM-

Rojen je bit Batiftol 1. 1861 v Toulouse, svoje 
visokošolske študije je dqvrševal v Parizu na Kat. 
ins.itutu in na Sorbonl in nato do leta 1889 še v 
Rimu, kjer je študiral v vatikanski biblioteki in 
bil uveden v papeško komisijo za arheologijo pO 
prijatelju J. B. IvOšsiju. Msgr. Duchesne v Parizu, 
Rossi v Rimu in preiskovanja v južni Italiji so 
orientirali njegove izvrsthe talente v proučevanje 
prve krščanske zgodovine in še posebej bizantin-
ske, saj je opazoval, kako so bile v njegovem času 
te dobe n-jbolj izpostavljene nekatolilkim kriti-
kom in krtoiičani Se nismo imeli potrebnih jam-
stvenih del. Ti študiji so ga nujno vedli v prouče-
vanje prtrisiike in prvotne liturgije. ki je rodilo 
mnogo man!ših del, kot liturgik pa je zaslovel po 
svoji »Zgodovini rimskega brevirjac, kjer je prvi 
v Franciji apliciral historično metodo na študij 
rimskega oficija. 

Ko se je vrnil iz Rima je bil imenovan za 
duhovnega ved jo v kolegiju sv. Barbare, kjer je 
močno vplival na takrHno mhdino, posebno Cli. 
Peguya, brata Thaurand in dr. L. 1898 je bil ime-
novan rektorjem Kat. instituta v Toulouse, kjer je 
ostrd devet let in mnogo napravil za razmak mlade 
katoliške univerze. 

Mladina Mih dni je tako v svetopisemskih 
vprašanjih in v problemih prve cerkve kakor na 
socialnem polju mnogo iskala. Batiflol ji je bil 
kakor ustvarjen za voditelja nn znanstvenih potih. 
Toda prišla je težka doba modernizma z vso lastno 
mu nejasnostjo in z njegovo obsodbo je bilo in-
direktno zadeto vse novo in nevarno. In Batiffol, 
ki je bil osoren, pa včasih trde besedo sc je 1. 1907 
povrnil v Pariz na svoje prejšnje mesto, kjer je 
kot znanstvenik s?mo rasteh Ni ga bilo skoro 
znanstvenega kongresa brez njegove jasne besede 
in ne znanstvenega društva, ki bi ga z veseljem 
ne sprejelo v svojo sredo. 

L. 1900 je objavil tekst 20 latinskih homilij 
»d Orirena, ki ga je odkril v Nationalni biblioteki. 
L. 1002 prvi zvezek svojih »Študij o zgodovini in 
pozitivni teologiji«, v katerem govori o ag pah, pr-
votni hierarhiji itd. Drugi zvezek je posvetil Evlia-
ristiji I. 1905 in v dve" letih so tri izd-je popolno-
ma pošle. Knjiga je vzbudila mnogo diskusije med 
teo/eri in šele 1. 1913 je izšla četrta, popolnoma 
predelana izdaja. Po povratku iz Toulon e je izdal 
svo'0 morda najboljše delo: »N&sta;ajo<a Cerkev 
in kat-licizem«, ki ga je posvetil Matri Ecclesiae, 
v kateri s suho. pa jasno besedo riše razvoj prve 
Cerkve do Ciprij-na. v kateri ,ie še posebe' riirska 
Cerkev imela prvenstvo, bila je »srce velike Cer-
kve* kot sam pravi. Danes tvori to drlo prvi zve-
zek velike zbirke: »Katolicizem od začetkov do 
Leona Velikega«, v kateri so še »Konstantinov 
mir« (1914), Katolifiaein st. Avguština (IfPO) in 
A!>">« <>'ska stlica (1924). Omeniti je treba izmed 
»važnejših še Zgodovino prve krščanske grfke lite-
rature ju Življenjepis Gregnria Velikega. Izoušča-
mo pa še mnogo del. da se' njegovega sodelovanja 
v revijah, sploh ne dotaknemo. Pripravljal je tudi 
llvljeiveMs k-rdlnala Ametta. 

Batii'fo'ova znanstvena aktivnost je bila vir 
n'egove verske in into'&lrtirlne aktivnosti. V uvo-
du svoje »N"stajaJoče Cerkve« ije zapispl: »Za ka-
toMškoga zgodovinarja je n-st-Jajoči katolicizem, 
ki osvaja prva tri stoletja, še posebno pomenljiv-
Ne bi napis-l te knjige, Ce ne bi upal, da bo zg<>-
d"vina 7.-četVov vzbudila pri nezedinjenih cerkvah 
ni-sMgiie po enotnosti in pri kristiarih prepriča-
aije, da ie pot do pr-ve vere le po Cerkvi.« Iz teze 
o enotnosti in moči prvotne Cerkve je živel i i z 
11 io apostolsko deloval, posebna ko se je osebno 
udeleževal važnih maljnskih razgovorov o zdrvž«1-
liju Anorlikancev z Rimom. Mati Cerkev mu je bila 
najljubša in z nio misliti mu je bila sl"dV-> dolžnost. 

In Mati Cerkev se je po smrti še posebno 
lepo naklonila »eni visokih osebnosti frrncoske du-
hovščine in enemu največjih znanstvenikov našega 

čr.8a$ saj je v četrtek, 17. t m. na pogrebu sv. 
Očeta zastopal nuncij Maglione poleg kardinala 
Duboisa, več škofov, mnogo duhovščine in nešteto 
zastopnikov znanstvenega sveta. 

»Modema« literatura o Kristusu. Včasih je 
s moderni svet smatral za greh zoper duha *go-
/lovine, če bi spregovoril o Kristusu. Molčanje o 
njem si ještel V vejiko zaslugo. Danes se je javno 
mnenje spreobrnilo, knjige o Bogu, Kristusu, reli-
giji, mistiki so zopet v modi. Vsakdo se čuti po-
klicnega koketirati in flirtati z najsvetejšim, naša 
družba smatra za častno zadevo, da razpravlja o 
Kristusu in njegovih, »izjavah*:. Sledove te neokus-
tlostiih lažireligioznosti najdemo danes povsod po 
časopisih in dnevnikih, ponujajo se nem razna »živ-
ljenja Jezusa«, ki spadajo brezpogojno k Sundu, 
pisana so v tonu najbolj zakotnih »romanov«. Re-
nati ie bil oče te vrste slovstva. Je to surogat za 
religijo, neslan nadomestek, hrana za histerične 
ženske Kakšna slast, slikati za ženami, ki so pri-
šle v stik s Kristusom, da jih z »leposlovno-: fri-
V0'n0jtj0 ana'izi~ajo! Napisanega je bilo že marsi-
kaj, kar je bilo še bolj bogokletno, a ne tako podlo 
in nesramno. Ne bore se več proti Kristusu saj »ni 
več vreden boja«. Zasluži samo še, da paradira kot 
junak šnnd-rctnnna. llenan ima danes premišljene 
naslednike. A. U n g e r je napisa1 »Povesti o ve-
likem Nazarencu«, W. D ii n \v a 1 d o »Nazarencu, 
ki ga niso razumeli«, Henri B a r b u s s e jo na-
pisal nov evangelij iz duha komunizma, W. M o 1 o 
je izdal smešno naivno in blaslemično »Legendo 
Gospoda«, in kot novi Renan se predstavlja Emil 
L u d w i g . ki je židovsko preračunjeno izdal svo-
jega -jSinu človekovega«: istočasno v osmih jezikih, 
ne da bi na sebi občutil niti najmanjši dih bin-
koštnega čudeža. K. G u 11 je zbral v svojem spisu 
»Vera Jezusa in avtosugestija« vsa mesta iz sve-
tega pisma, ki vsebujejo nauk Coueju Res, treba 
bi bilo, da si damo te knjige vezati v svinj ko 
usnje, v spomin na geraziške svinje, pravi nekdo 
Nedavno pa je skušal dokazati B e r n o u l l i , da 
je bil Jezus sam kriv izdaje Judave, kajti z be-
sedo »Eden izmed v»3 me bo izdal in z odgovo-
rom na Jiidovo vprašanje »Sem jaz. Gospod?«, je v 
Judi sprožil misli, ki so nujno vodile do izdajstva. 
Juda je ravnal pod vplivom sugestije. . 

Bernard Staw je končal novo dramo »Voz 
jabolk«. S''m jo označuie kot ultrmoderni poli-
tični igrokaz, ki je diametralno nasprotje »Svete 
Ivane«. 

Marguerite Duportal, ki je dobila letos na-
grada »Anais Sčgalas.- od Društva literatov je ka-
toliška pisateljica. Njeno zadnje in najboljše delo 
je knjiga o boli — »De la Souffrance« Preje še je 
nspisala nekak vzgouii brcvir »De la volonte«. Od 
njenili pesniških zbirk omenjamo >Le? ' Chrysali-
desc. Zelo popularen je »Miracle des Rosesc. 

Histoirc de Ia Poesie chreticnnc latine depuis 
ses dekuts iusq'4 la fin du Moyen Age, par M. 
R a b y (1928). To delo, ki je izšlo originalno v 
angleščini v Oxfordti, obravnava krščansko latinsko 
poezijo od prvih vekov do konca srednjega veka 
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znizane vstopnice po 15 Din. Te vstopnice se bodo 
izdajale samo v predprodaji, ki se vrši danes in 
jutri popoldne od 17 do 18 v kavarni Evropa. Na 
dan prireditve se proste vstojmice ne bodo izda-
jale. — Prireditveni odbor. 

Smučarski klub »Ljubljana* vabi k svoji prvi 
prireditvi, to je kombinirana tekma za prvenstvo 
Slovenije. Tekmovanje obstoji iz teka na 15 km in 
3 skokov, ki se vse skupaj oceni po točkah. Te vrste 
tekmovanje je zelo priljubljeno pri narodih, ki goje 
smuški šport in je stalno tudi na olimpijskem pro-
gramu. 

NEKAJ ŠPORTNIH DOGODKOV. 

. Tudi v Budimpešti je Thunbcrg dokazal, da 
boljši kot srednjeevropski drsalci; čas, ki ga Th. 
dosega, zaostaja sicer za rekordi, a je dosti pred 
tasom drugih tekmecev. Mathiescn je sedaj Tbun-
berga pozval., naj se kosa z n.iiui v drsanju na 500, 
1000 in 1500 m; Thunbcrg jc poziv sprejel, pač 
pa pravi, da pred prihodnjo zimo najbrž ne bo 
nič, je preveč oddau. M. je 40 let star. — Lautsch-
nerjeva si je v Bad Aussee priborila nemško smu-
čarsko prvenstvo Avstrije za leto 1929. — Vemo, 
da je Šved Hedlund olimpijski prvak v smučanju 
na 50 km; na 30 km ga je ugnal sedaj njegov ro-
jak Utterstrom z 2:10 31 proti 2:12:09. 

Na Švedsko bo šel v poletju dunajski nogo-
meta' klub Austria. — S. febr. se vrši v Budim-
pešti konferenca glede Srednjeevropskega pokala; 
letos bo tretja tekma zanj. 

O Suzana! Iz.iiuila si in nikjer te ni bilo! 
Mislili smo, da si šla radovoljno v smrt, in smo ti 
pisali posmrtne članke. \ vrnila si se v Los An-
geles in se vračaš sedaj tudi razaj v Evrono! Re-
klamo pa znaš res lepo in scen i r ati. — Za Davisov 
pokal je priglašenih že 24 narodov. — Rekli smo, 
da je Cochet sprejel Koželuhov poziv; čakajo še 
na Lakostea in Tildena. Če se bodo tekme vršile, 
so bodo vršile še <o pomlad in sicer ob Ažurni 
oboli v Južni Franciji. 

Tam je mesto Nizza. 2. maja oe bo pričelo v 
tem mestu jahalno tekmovanje po Evropi, 42(X) km, 
120 dni Razen jabačev in jaha'k bodo mo-rli tek-
movati tudi enovprežni, dvo- in četverovprežni vo-
zovi. 

V Severni Nemčiji so črtali it seznama ton-
skih Ifthtoatlctskih tekem tek na 800 m. Je či3to 
prav. Smo že govorili o tem. 

Tudi o Huhtauenu in Jaagu s"io crovorili. 
Jaago je Finca pozval lia rokoturba, H. je odgo-
voril, J. trdi itd. Doslej sta se borila le s pere-
som, in neki časopis pravi. »Pisali bomo o J. in H. 
snmo Se takrat, ko se bosta sprijela na rokoborbni 
blazini.« 

18. febr. se bosta sprijela v bofe^nem ringu 
Paolino in Godfrey; l?ni je zma«al G., po točkah, 
a je bila rmagn kaj r"do izrazita in zelo dvom-
ljiva. — Sharkey je prer gal B51eire"a Christ-
nerja s težavo po točkah: '•bčinstvo je žvižgalo in 
vpilo. 27. febr. se bo boril :.harkey s Stri' bluigom, 
in z zmagovalcem iz teea boja se bo pomeril sam 
Deir.p-ev, »zvest Texu Rickardu, ki sem mu ta boj 
obljubil.« 

ŠTAJERSKA LAHKA ATLETIKA. 
Mis'imo na nemško Štajersko. L-dika atletika 

se tam v zadnjem času dc/. ro ra vii.a. Sla'arski 
rekordi v teku na 1000 m, 1500 m, 20co m, 3c00 m, 
v višinskem in ra'ičneni sk< ku ter v me'u kopja so 
hkrati avstrijski rekordi. Par važnejših uspshov 
štajerske lahke atletike bomo naved i: 

Teki. 100 m 11 sck., 200 m 23.'', 4c0 m 52.4, 

p ! " " • ' "-"r/ ,-800 m 1:55.5, 15C0 m 4:^6.3. 3?00 m 9:01.4, 50T0 m 
ter dopoln-me v marsičem tozadevno k'asičnp delo . , 6 ; 0 5 . 8 m m „, 3 4 ^ 2 5 k m , . 4 2 p p '42 2 k 
v 3; zvezkih M. MMe-a dn znana predavanfft-Oza- - ^ m a ^ t o n ? k i tek) 2:50:23, 110 m fese 17.2, 4x1c0 m 
nama. Poznavalec jezika bo našel v n.em bisere 44.4 4 x 2 q o m 1:34, 3x10c0 m 8:11 

kena nesmsiva snk-h. . , 

Naznanita 
\ 

Ljubljansko gledališče 
D R A M A : 

Začetek ob 20. 

Sreda, 30. januurju: HERMAN CELJSKI. Red A. 
Četrtek, 31. jan.: LiKKOCtNA 1KIV1O01-AVi\A. 

Red D. 
Petek, I. februarja: UTOPLJENCA, premijera. Pre-

inijersk: abonma. 
Sobota, 2 februarja: Ob 15. pop.: PETRCKOVE 

POSLEDNJE SANJE. Ljudska predstava pri 
znižanih cenah. 

Ob 20. zvečer: VOLPONE. Izven. 

O P E R A : 

Začetek ob pol 20. 

LJUBEZEN TREH KRALJEV. Sreda, 30. 

evropskega pesništva sploh. 

LOVFC. Vsebina februarske številke je sle-
deča: A. Šavelj: Iz kočevskih revirjev <nad.alje-
vanje). — V. Hanzlovskv: Gorski lov in lisice 
(konec) — VI. Kapus: Predpustna noč fpesem). 
— Dr. Fr. Jaklič: Škof Baraga o lovu in ribar-
jenju severnoameriških Indijancev (konec). — Dr. 
A. Mimda: Uredba o ribarstvu za ljubljansko ob-
last (nadaljevanje). — Iz lovskega nahrbtnika. — 
Mali oglasi. 

Predsednik hrvatskega tnrtetovskega društva 
»Sljeme , VjekOslav Cvetiš'(': je izd I knjigo: Sa 
planina' i gora. II. dio. — Izšla je »Nova Evropa«', 
knjiga XIX. štev. 2 cd 26. januarja 1929; med dru-
gim prinaša zanimivo razpravo profesorja MMije 
M u r k o : Ko je stvorio Jugoslovene i Jugoslaviju? 

Skoki. V višino 1.85 m, na daljavo 6.95 m, ob 
palici 3.705 m. 

Meti. Diskos 39.25 m, krogla 12.565 m, kopje 
59.78 111. 

Pri tekih na srednje rarda''e beramo vedno 
ime Friebe; nekateri njegovi uspehi so že kar med-
narodno prvovrstni, kot npr. (2k na £00 m. Pri 
5000 m Štajerci še niso mogli priti pod usodo 
številko 16, maratonski tek pa ni slab. — Pri tekih 
vrst so bile nekatere razpoložljive števi ke nečitljive 
in nismo mogli vsega napisati". — Pri skeku v vi-
šino se odlikuje v zadnjem času zlasti Umfahrer. 
Na daljavo pa še niso prišli čez lmdnaroJno znam-
ko 7 m (sicer pa ta ra-dalja že skoraj ni več med-
narodna). 

januarja: 
Piemijera. Prem. abonma. 

Četrtek, 31. januarja: LEPA VIDA. Red A. 
Petek, I. febr.: ZALJUBLJEN V TRI ORANŽE. 

Red D. 
Sobota: Ob 15. pop.: PRI TREH MLADENKAH. 

Ljudska predstava pri znižauih cenah. Izven. 
Ob pol 20: TRUBADUR. Izven. Ljudska pred-
stava. 

Izšla je 8. št. Gledališkega fista, z zefo za-
nimivo vsebino. Gledališki list izhaja po dva-
krat nu mesec ter p'inušu stalno načelne, infor-
mativne iii strokovne članko s posebnim ozirom 
na igrani repertoar. N»jroča se pri gledališki 
upravi. Celoletna nuročninu (20 štev po 8 stra-
ni) znaša 50 Din, za uboiicutc pa 30 Din (plač-
lj ivo v treh obrokih). Posujiuv.uc številke po 
3 Din. so naprodaj v vseli knjigarnah in pri 
gledaliških vratarjih. Gledališki list občinstvu 
naj topleje priporočamo. 

Ljudski oder v Ljubi ant 
Nsrtelja. 3. febr. ob pol 8 zvečer; -CHARLEJEVA 

TETA«. Veseloigra v treh dejanjih. 

Prireditve in društvene vesti 
Občni zbor Prometne »vere skupina Ljnfc-

Ijana se vrši v nedeljo dne 3. februarja od tO do-
poldne v Rokodelskem domu. 

Ljudski oder v Ljubljani jxmovi v nedeljo, 
3. februarja slikovito veseloigro »Charlijeva teta«. 
Ta komedija je pri prvi predst vi sijajno vspeJa in 
gledalce v po.'ni meri zadovoljila. Druga vprizori-
tev je istotako skrbno pripravljena, tako da smo 
prepričani, da bo nudila obiskovatcem obilo smeh« 
in resnične zab-.ve. Dvorana toplo kurjena. 

Šiška. Tudi ti si se odločil, da greš na dru-
žabni večer, ki ga priredi šišenski Orel na Sveč-
nico ob pol 8 zvečer v salonu Keršič. 

Rap ercrlanfni ples ljubljanskih akademikov 
ped pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja bo brez dvoma 
n jlepša, hkrati pa tudi n-jeJitnejša prireditev. — 
Obsežne priprave so v teku, Sirom Slovenije so se 
vabila razposlala in k. kor dokazujejo pcalfdnje ve-
sti, bo obisk izredno številen Opravičeno lahko 
sm tramo, da bo služil ples v sest-nek mitebra-
neiie naše družbe, oberom pa bo to najlepša pri-
lik''. da se snidejo prijatelji in zn-nci v prijetni 
družbi. Eventuelna vabila nnj se pismeno reklami-
rajo m Svet slušateljev. Univerza. 

Crno-be'a redi ta.. 9. februa-ja, Union. Vabil« 
rnzjKt^-na. T?o'.-Tpm-ci'e osebno vs;iki dan v ka-
varni Emona od 17—19. Istctam balkonski sedeži. 

Darovi ,n 
lffc«»o crrti.a na krsto blsgopokoinemu -»vei-

nilni Puli ku je podaril hotelir g. Miklič znesek 
100 f'in Vircencijevi družbi za oskrbovanjfc- siro-
mnkov v Ljubljani. Bog plačaj! 

Oh i o n 

ina). - Pri metih ie dobro kopje, rekord ima rf?° vsak dela v ni I 
zepet Umfahrer. Najslabše je kladivo 111 ga ekonomskega edelenja. 
.i . u n m i o ^ l i on no ... T . , j : 1.——1„ . . : t_ 

Uprava d ?a nih monopo'ov želi dobaviti po-
tom HI. ponr itrna licitacije, ki se bo vršila dne 
16. februarja 1529 v pisarni uprave drž. monopolov 

5000 komad, zabojev za pakovanje cigar, papirja 

franko skladišča tovarne cigar, papirja 
Pogoji kakor tudi vsa dru;-a poja-nila se mo-
dobiti vsak d?Ia\nik od 8 do 12 v pisarni 

zgoraj še napisali nismo, 29.90 111. Tudi krogla ni 
prida. 

Iz pisarne uprave državnih monopolov EMbr. 1111 
z dne 23. januarja 1929 v Beogradu. 
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S i r A r t b u r Conan Dov le : 

Izgubljeni svet 
(The lost world.) 

R o m a n . 

»Č r n i l a po ln i lonci , s i r ! Na logo i m a m o , podat i po-

roč i lo o tem, ka r smo v ide l i , n a d a l j n j e raz i skovan je 

p a p r epus t imo d rug im . Saj ste se vi s tem str in ja l i , 

Se p r eden n a m je min is ter Ma lone n a r ed i l zeml jev id . 

»Dob ro , « je reke l Cha l l enger , » je že res, da bo 

tud i m e n i doka j odleglo, k a d a r se m i posreč i , predlo-

ž i t i p r i j a te l j em v domov in i z ak l j u čke našega razisko-

van ja . S icer n i m a m sedaj po jma , k a k o b i se l a h k o 

spust i l i s p l a ro i e , a ke r n i sem še n i ko l i srečal na-

loge, ka tere ne b i l a hko reši l m o j duhov i t i r a zum , 

v a m ob l j ubu j em , da se bom ju t r i temel j i to bav i l s tem 

vp rašan j em , k a k o b i se vrn i l i . « 

T a k o s m o torej sk len i l i . Porab i l i smo preosta l i 

večer za sestavl janje pod robnega prvega zeml jev ida 

i zgub l jenega sveta p r i luči našega ognja in ed ine sve-

če. Zabe le ž i l i smo n a t a n čno vsako stvar, ka tero sem 

n a h i t ro označi l gori z razg lednega stolpa. Challen-

ger iev sv inčn ik je pr i če l krož i t i n ad ve l i ko belo l iso, 

k i je pomen i l a jezero. 

» K a k o ga b o m o krst i l i je vpraša l . 

» Z a k a j ne bi vi po rab i l i i z redne pr i ložnost i , da 

b i otel i pozab l jen ju vaše lastno i m e ? ' je vpraša l , ka-

k o r vedno neko l i ko s t rupeno Summer l ee . 

s U p a m , sir, d a bodo ime l a pozne jša poko len ja 

vse druge , bo l j tehtne raz loge, ohran i t i v spominu 

iho ie ime « je odgovor i l l edeno C h a l V n g e r . Pus t imo 

ne i^obražencetn , da skrb i j o za ovekoveČenje svoj ih 

b r e z p o m e m b n i h imen , p o ka ter ih imenu j e j o gore in 

reke . J a z ne po t rebu jem takega spomen ika . : 

Summer l e e se je pr i s i l i eno nasmehn i l in zopet 

hote l zbadat i , a lord J o h n je poh i te l in m u segel v 

UVOVUUi 

»To je vaša prav ica , d rag i m laden i č , nadet i t emu 

Jezeru kateroko l i ime,« je rekel . V i ste ga prv i za-

<Ma-gleda l i , in, p r i svetem J u r j u , če ga boste krs t i l i 

loneovo jezerom, imate popo lno pravico .« 

"Seveda . Naj ga krst i naš m lad i pr i j a te l j , « je pri-

trd i l Cha l l enger . 

»Po tem,« sem reke l i n zardel pr i svo j ih besedah , 

»na j se imenu j e G ladysovo jezero.« 

» M a r se vam ne zdi , da je bol j p r i m e r n o ime 

Osredn je j e ze ro?« je vmes p r i pomn i l Summer l ee . 

»Ne, m i je bo l j všeč Gladysovo jezero.« 

Cha l l enge r m e ie sočutno pog leda l , v e nda r pa je 

. zma j a l zasmehova lno-nezadovo l jno s svojo mogočno 

g lavo : »Otroci so pač otroci 1« je reke l . »Na j bo Glady-

sovo jezero.« 

D v a n a j s t o p o g l a v j e . 

H u d o je b i lo v gozdu. 

Reke l sem — ali m e n d a še n i sem reke l , t ekom 

teh nape t i h dn i se m i je neko l i ko zmeša l spom in , — 

da sem bi l h u d o ponosen , ko so se m i zahva l i l i tr i je 

tak i mož je kot so b i l i mo j i tovariši , ke r seni reši l a l i 

vsaj zna tno izbol jšal ves položaj . Ko t na jm l a j š i med 

vsemi , p a ne samo po let ih , temveč t ud i p o izkuše-

nosti. značajnost i , i zobrazb i , k r a t koma lo po vsem, k a r 

č loveka na red i moža , sem od k ra j a v p r i m e r i z n j im i 

igral samo nezna tno vlogo. Z d a j sem pa pr išel v 

ospredje . Nasla ja l sem se pr i tej zavesti . J o j , lastna 

hva la m i ne bo dobro da l a ! Ta ma lenkos tna domiš-

ljavost m e je s ledn j ič t ako nap ihn i l a , da rre je zape-

ljala še iste noč i v naigrozovi te jše i zkušn je , katere 

sem kda jko l i i m e l ; k a r sem doživel , m e j e t ako pre-

treslo, da m i še zdaj pr i spom inu o tem laz i jo mrav-

ljinci p o h rb t u . 

Vse se je zgodi lo sledeče. Dož iv l j a j na drevesu 

m e je tako h u d o razbur i l , da sploh n isem mogel za-

spati. S ummer l e e je b i l na straži in čepel s pu ško čez 

ko lena po leg ma lega ogn j a : čudno je b i l o g ledat i nje-

govo koščeno postavo in kozja ozka b rad i ca se m u je 

stresla vsakokra t , ko se 11111 je zopet spust i la na prša 

I rudna glava. Lord J o hn je t iho spal , zavit v svojo 

j u ž noame r i k an sko pončo1 , d o č im j e smrča l i n sop iha l 

Cha l lenger tako, da je odmeva l o v gozdu . J a s n o je 

svetila po lna l una in zrak j e bi l čvrs io h l aden . Kaka 

lepa noč za sprehod ! In taJ-oj m e je preš in i l a m i se l : 

Z aka j pa n e ? — Rec imo , d a j o na t ihem pobr i šem , 

p r i dem do Osredn jega jezera in ob za j t rku se po-

vrnem z nov icami o tem k r a j u — m e r bi me ne dvig-

n i lo to v očeh mo j ih sopo tn i kov? Potem pa , če bo 

Summer l ee p rod r l s svojo zahtevo in se n a m posreči 

odkr i t i pot navzdo l , povrn i l i se bomo v London s 

p rv im i poroči l i o skr ivnost ih v notranjost i p ' ano te in 

jaz bi b i l ed in i č lovek na svetu, k i ie tja pr išel . Spom-

n i l sem se G ladvs in n j en i h besed : »Povsod n am je 

dana p r i l i ka za junaštva .« Zde l o se m i ie, da s l iš im 

n jen glas. Misl i l sem tud i na McArd lea . To b i b i l čla-

n e k 7a tr i stolpiče v našem d n e v n i k u ! Pa ko ' i k o b i 

to zaleglo za mo je nap redovan j e ! Nemara bi m i pove-

r i l i k a r poročeva lsko s l u žbo p r i p rv i večj i vo jn i . Po-

grabi l se mna jb l i ž j o p n š k o — moj i žen i so i tak b i l i 

napo ln jen i z nabo j i — razmahn i l g rmov je o b vhodu v 

našo zarebo in u r n o s m u k n i l ven . Ozr l sem se in še 

zadn j i č pogledal d rema iočega Suminer lee ja . — ta je 

pač ve l i ko zalegel na straži ! — k i j e še vedno k i m a l 

z g lavo pred ugaša joč im ogn j em k a k o r smešna meha-

nična igrača. 

Preden sem odko raka l sto va rdov proč, sem se 

že g loboko skopni svo'e nepremiš l j enos t i . Omen i l s ^m 

že menda nek j e v tej zgodbi , d a i m a m p re ž i vahno do-

mišl j i jo , k ako r je ne b i sme l imet i resn ično pogumen 

človek, in da se n ičesar t a ko n e bo j im , k a ko r izkazati 

sfrahopetno-t. Ta obču fek m e je zda j naravnost pod i l 

napre i . Sp loh n i sem b i l v stanu , da b i se povrn i l 

prazn ih rok. Če m e tud i n e b i po<reša l i in torei ni-

česar zvedel i o mo j i s labost i mo j i tovariš i , preveč b i 

mi očitala lastna vest pa b i se vedno na t ihem h u d o 

sramoval . Is točasno pa m i j e b i l o v enda r grozno po-

mislit i , k a j vse sem tvegal , in tako j b i dal vse premo-

ženje, če bi se m i posreč i lo na časten nač in se odkri-

žati tega početja. 
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1 Poneho je dolg širok pastirski plašč z luknjo, 
katero se vtakne glava. 
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Vsaka beseda 50par ali prostor drobne vrstice 1'50Din. Najmanjši 
znesek 5Din.Oglasi nad 9 vrstic se računajo višje Za oglato 
jtrogo l i tovskega in reklamnega značaja vsaka vrstica 20i*rj. 

Naimanjši znescklODin.Pristojbina za Šifro EDin V»akoqla> 
Ireba plačati pri naroči lu Na pismena vprašanja odgovarjamo 
le.čejepriložena znamka.Ček račun Liub1jana10.3Wel.,št.23-28 
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\\ H I t n Sr^BHEHS » 
Obratovodja 

z rudarsko šolo, 20 letno 
prakso pri premogovniku 
in rudniku i š č e stalne 
službe. - Ponudbe pro-
sim na upravo Slov. pod 
ziiačko »Zanesljiv in toč-

no« št. 810 

Kuharico 
samostojno, snažno, prid-
no. varčno in zdravo, z 
večletnimi spričevali — 
sprejme trgovska hiša na 
deželi. Oseb 12. Ponudbe 
z navedbo plačilnih za-

' htevkov pod Dolenjsko 
št. 943 na upravo lista. 

m 

Kuharica 

išče mesto v kaki duhov-
niški hiši ali župnišču. -
Ponudbe na upravo »Slo-
venca« pod R. M. 907. 

|QjjH23EE2Sl 
Iščem učenca 

ki ima veselje do trgo-
vine z mešanim blagom, 
iz dobre rodbine in do-
brim šolskim spričeva-
lom. Oskrba v hiši. — 
Alojz Remic, Dravograd. 

Služba cerkvenika 

se odda na Jezici pri 
Ljubljani. Prosto stano-
vanje, 2 sobi, kuhinja, pri-
ikline, bira, štolnina, raz-
svetljava. Prošnje do 10. 

t. m. na župni urad. 

2enska 

ta hišna dela v Rok. do-
mu, starejša, dobi takoj 
službo. Ponudbe na župni 

urad v Tržiču. 

Hišnik 

Za trgovsko hišo v sredi 
mesta iščemo hišnika, ki 
bi opravljal event. tudi 
druge posle. - V poštev 
prideio le absolutno po-
šteni in zanesljivi, sami 
ali oženjeni brez otrok, 
po možnosti s kavcijo. 
Stanovanje, razsvetljava 
iq .kurjava prosta. Plača 
po zaposlenosti. Nastop s 
J, , majem. — Ponudbe z 
vsemi potrebnimi podat-
ki na upravo lista pod 

-->Zanesljiv«. 

Išče se služkinja 
ki zna nekoliko kuhati in 
opravljati druga hišna de-
la. Nastop 1. II. Ponudbe 
pod št. »951« na upravo. 

Za 

Hišnik 
vilo Pod Rožnikom 

sprejmemo hišnika. Pro- j 
sto stanovanje, kurjava 
in razsvetljava. Prednost 
starejši mož, ki bi imel | 
veselje z vrtom in bi znal 1 

čistiti in oskrbovati avto-
mobil. — Ponudbe pod 
»Pošten« na upravo lista. 

P o u k 
Francoščino 

poučujem. Sem izpraša-
na v Parizu. Grem tudi 
na dom. - Dopise pod: 
»Učiteljica« upr. »Slov.« 

Do 30.000 Din 
za razširjenje podjetja, 
rabim. Vknjižba na prvo 
mesto 150.000 Din vred-
nega objekta. Vrnitev v 
treh letih. Ponudbe z za-
htevo obresti pod »Var-
nost« št. 942 na upravo. 

Trgovino ali gostilno 
iščem v najem. - Ponud-
be na upravo Slovenca 

pod »Promet« št. 872. 

Kupim plašč | Perzijsko preprogo 
malo rabljen, za avto, pod vrednostno ceno pro-
dimenzije 710X50. Pisma dam. Naslov pove uprava 
na Slov. pod šifro »A«. lista pod št. 930. 

Oblastveno potrjena 

šoferska šola 
I. Gaberžčik — Ljubljana 

Bleiweisova cesta št. 52, 
prične s podukom nove-
ga tečaja dne 4. februarja. 

Dijaki 
Iščem za dijaka 

stanovanje z vso oskrbo 
pri boljši družini s stro-
gim nadzorstvom. Naslov 
se poizve v uredništvu 
»Slovenca« pod št. 931. 

Stanovanja 
Meblirana soba 

z elektriko in parketi, 
se odda dvema gospo-
doma blizu Tabora. Na-
slov pri oglas, oddelku 
Slovenca pod štev. 860. 

Mesečna sobica 
s posebnim vhodom sc 
išče v sredini mesta. Dve 
uri dnevne uporabe kot 
pisarna. — Ponudbe na 

svne upi 
. — Po 

upravo lista pod »Sobica«. 

Lokal v najem 
se odda, primeren za 
skladišče, s 1. februarjem 
1929. Naslov pove uprava 

lista pod št. 946. 

K u p i i f i o 
Kupim 

večjo množino suhih 

bukovih drv 
A. Jerančič, Ljubljana. 

Bukova drva 
kupim. — Ponudbe na 
upravo lista pod »Suha« 

št. 840. 

Hlode 
bukove in hrastove (hra-
stove že od 20 cm na-
prej), kupuje parna žaga 
V. Scagnetti, Ljubljana. 

Prodamo 
Prodajo se stelaže 

v dobrem stanju, priprav-

Cvetlični med 
se dobi pri čebelarju Jan-
ko Babriku, Rožna do-

lina, cesta VII. 5t. 12. 

Razprodaja 
priprostega pohištva se 
vrši v Gosposki ulici 6, 
III. nadstr., vsak dan do 
nedelje od 2 do 6 pop. 

Puhasto perje 
kg 38 Din. razpošiljam 
po povzetiu najmani 5 kg 
Izkoristite priliko, do-
kler zaloga traia Imam 
tudi beli puh kg 300 Din 
L Brozovič, kem čistio 
na pena, Zagreb. Illca 82 

Kdor hoče izra^ !<: 

toploto v štedilniku, naj 
naroči štedilniški grelec. 
Cena samo 50 dinarjev. 
F. Kosmač, splošno klju-
čavničarstvo, Jeranova 5, 

Ljubljana. 

K r u i n o m o k o In 

r ž e n o m o k o 
vedno tveto, 

kupite zelo ugodno pri 

A. VOLK. I.JIIIII. i ANA 
Kesljcva cesta 24. 

Poročne prstane 
darila za neveste in že-
nine nudi F. Čuden, Pre-

šernova, Ljubljana. 

Maserka 
. . , diplom., se priporoča za 

ne tudi za špecerijsko masiranje, na željo tudi 
trgovino. - Naslov pove na dom. - Naslov v upr. 
uprava Slov. pod št. 829. Slovenca pod štev. 819. 

Podgane ubija RATOL 

Polj. miši ubija ARVICIN 

Ščurke ubija GAMADIN 

Stenice ubija STENOL 

Bolhe ubija PULEKSIN 

Dobivajo se povsod) 

Biokemia, Zagreb, Hatzo-

va ulica 25. Tel. br. 59-69. 

Proda se kožuh 
in trije jopiči (sako) za 
gospode ter dve stenski 
sliki. - Maribor, Franko-
panska 20, priti., desno. 

Pletilne stroje 
št. 8/32, 8/20, prodam po-
ceni radi opustitve obrti. 
Naslov sc izve v upravi 
Slovenca pod štev. 953. 

A. Arhar in drug 
Podjetje elektrotehničnih 

naprav in popravil. 

Ljubljana VII 
Celovška cesta št. 80 

izvršuje elektrarne, elek-
troinstalacije, telefone, 

daljnovode itd. po naj-
nižjih cenah. - Postrežba 

točna. 

Specijalno vino 
prokupat, blatina, korču-

lanski grk, se toči v 

vinski kleti 

Sv. Petra cesta št. 43. 

Razno 
Vse vrste moko 
iz najbolj, banaške pšenice 
dobavlja po najnižjih ce-
nah Fran JUVAN, valjčni 
mlin, Sred. Gameljne, p. 
Šent Vid nad Ljubljano. 
Zahtevajte cenik. — So-

lidna postrežba. 

Magda Vallentschag in dr. I. Pock naznanjata v svojem 
in v imenu ostalih sorodnikov, da je njuna dobra mati 

Magda Pock-ova 
dne 27. januarja t. 1. umrla in da je bila dne 29. januarja 1929 
na pokopališču pri Sv. Križu pokopana. 

Drva 
bukove In hrastove od-
padke od parkftov do 
stavlia po nizki ceni oa 

dom parna žaga 

V. SCAGNETTI 
v Ljubljani za 

goremskitu kolodvorom 

Krušno moko 
ua i bol jše vrste dobite 

vedno svežo pri 

A. & H. Zorman 
L j u b l j a n a , Stari irg 32. 
Blago dostavimo tudi na 
•tom. — Pre jmemo v 
mlev tudi v^ako množi' o 
doma e ali banaške pše-
nice — pri manj ih mno-
žinah jo takoj zame jamo 

za moko in otrno*. 

Aldova 
moka 
5 Din 

garatirano pristna, od 25 
kg naprej. Pošilja Pavel 
Sedel, umetni mlin. Ja-

vornik, Gorenjsko. 

Postranski 
zaslužek 

na dom: 25 do 30 Din 
dnevno lahko zaslužite 
na svojem domu, ako že-
lite delati za nas lahke 
predmete. Pripravno po-
sebno za mladino obojega 
spola. - Kdor se zanima, 
naj pošlje za informacije 
in vzorec od dela 10 Din, 
ki se pa odračunijo pri 
sprejemu dela. Ponudbe 
na podružnico »Slovenca« 
Maribor pod »Postranski 

zaslužek«. 

Alfonz Breznik 
Ljub jana, M stni trg 3 
Vsakdo takoj igra naj-
lepše slovenske in 
nemške komade in 
šlaeerje.ki -o v največ-
ji izbiri na razpolago 

aOffAOd 

' a k a i sezadovo^. 
' Ijite s drugimi 

m izdelki, ki so baje 
r r a v n o T a K O d o b r i 
ako molefe vendar povsod) 

1 dobili Pravi original: 

u m i t i * 
r i i L O 

Razpisuje se prosto mesto 

pisarniškega 
uradnika 

Zahteva se, da popolnoma obvlada v govoru in pisavi slovenščino in 
nemščino, da je verziran v dvojnem knjigovodstvu, da je že bil zaposlen 
v lesni stroki in da je perfekten strojepisec. Stenografija se želi. Upoštevali 

se bodo le oženjeni reflektanti, ki odgovarjajo gornjim zahtevam. 

GOZDARSKI URAD BARONA BORN — TRŽIČ. 

Francka Sajovic roj. Lampret 
naša mila mamica in soproga je danes po dolgi in mučni bo-
lezni mirno zaspala v Gospodu. — Pogreb blage pokojnice 
bo v četrtek 31. januarja ob 4 'A (pol petih) popoldne iz javne 
bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 29. januarja 1929. 

JANEZ SAJOVIC, soprog. - RADICA, ANICA, hčerki. 

Zahvala 
Vsem, ki so ob priliki izgube naše predrage mame, gospe 

Pavle Zuoanove 
vdove po nadnčitelju 

z nami sočustvovali, odnosno tudi spremili blago pokojnico k 
večnemu počitku, izrekamo tem potom najprisrčnejšo zahvalo. 

Žalujoči ostali. 

H M E L J A R J I ! 
Hmelovc droge (hmelovke) smrekove, jelove in bo-
rove, v vseh dolžinah in množinah, sc dobijo na 

VLASTELINSTVU MOKRICE 
Jesenice na Dolenjskem, žel. postaja Brežice 

po jako povoljnih pogojih in ;enah. — Informacije 
na vprašanja daje dnevno vlastelinstvo. 

najnovejša dvoltolesa. mutorie, Šivalne-
stroje. Otroški votički novih modelov, muli avto-
mobil', pneumatika najetneja. Cen'ki franko. Pro-
• laja na obioke. tflrlbuna" F . B L . , tovarna 
dvukoles in otroških vozi krv. L J U B L J A N A , 

Karlovška cesta št. 4. 

V I N O G R A D A R J I ! 
Virog-adsko kolje smrekovo, bagremovo (akaci-
jevoj in kostanjevo, v vseh dolžinah in množinah, 

se dobiva na 

VLASTELINSTVU MOKRICE 
Jese-ice na Dolenjskem, žel. postaja Brežice 

po jako povoljnih pogojih in cenah. — Informacije 
na vprašanja daje dnevno vlastelinstvo. 

liMflilflllit liMMMMMMMil 

Z a h v a l Ob bridki izgubi naše 
nepozabne in ljubljene 

soproge, mamice, tete itd., gospe 

Nežike Gross 
nam je došlo toliko tolažilnih in soču-
stvujočih izrazov, da se ne morem vsa-
kemu posebej zahvaliti. Najlepša hvala 
vsem, posebno pa gg. pevcem za v srce 
segajočo žaloslinko ter vsem, ki so jo 
spremili na njeni zadnji poti. 

Ljubljana, 29. januarja 1929. 

Žalujoči soprog in sin 

ter ostali sorodniki. 

3 mlekarje 
Ponudbe naj se pošljejo na 
gor. naslov z zahtevo plače 

teoretično in praktično 
izvežbane želi precej na-
mestiti - MLEKARSTVO 
„ A L P A " V S P L I i U. 

Perfektni 

lesni strokovnjai 
ki obvlada popolnoma lesno industrijo in trgovino, in ki je 
obenem tudi k jigovodja-bilancist, se sprejme takoj pri vel'ki 
lesni tvrdki v Sloveniji. — Ponudbe pod »Lesni strokovnjak« 
na upravo lista. 

JERKO ŠANTIČ naznanja v svojem imenu in v imenu 
svoje hčerkice VERICE žalostno vest, da je njegova srčno-
ljubljena soproga oziroma mamica, gospa 

Carmen S a t i f i č 
ro|. Nonueiller 

danes zjutraj, po dolgi, mukepolni bolezni, previdena s svetimi 
zakramenti za umirajoče, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v četrtek, dne 31. janu-
aija 1929 ob 3 popoldne iz mitvaške veže Splošne bolnice 
na pokopališče k Sv. Križu. 

L j u b l j a n a , dne 29. januarja 1929. 

Pogrebni zavod I. Gajšek, Vodmat — Ljubljana. 

i1» Jugoslovansko tukarno * Ljubljani: »Vaiel Ceč. •zdaiatet) di hi. tVulovec. Urednik: Franc Terscglav. 


